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Credere nello sviluppo sociale : la lezione intellettuale di Giorgio Ceriani Sebregondi / a cura di Carlo Felice Casula ; 
introduzione di Giuseppe De Rita. - Roma : Edizioni Lavoro, 2010. - 291 p. ; 21 cm. - (Studi di storia ; 19) 

In appendice due scritti inediti di Giorgio Ceriani Sebregondi  

ISBN 9788873133094  

01 H 0323     116517 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Museo contro museo : le strategie, gli strumenti, i risultati / a cura di Pietro A. Valentino, Gianfranco Mossetto. - Firenze 
: Giunti, 2001. - XXV, 437 p.,  8 ! c. di tav. : ill. ; 23 cm. 
ISBN 8809024281  

01 K 0043     116623 (1 v) 

069 MUSEOLOGIA  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Chiandotto, Vannes  

La stampa diocesana di Concordia Pordenone : settant'anni de Il popolo, settimanale cattolico, strumento di crescita 
pastorale e di presenza sociale / Vannes Chiandotto. - Pordenone : Concordia sette, \1992!. - 210 p. ; 24 cm. - (Storia 
cultura arte economia ; 13) 
01 L 0183     116488 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Postinger, Carlo Andrea  

L'impresa degli Agiati / Caro Andrea Postinger. - Rovereto : Accademia Roveretana degli Agiati, 2018. - 157 p. : ill. ; 20 
cm 
01 L 0184     116463 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Accademia *roveretana degli *Agiati  

Sognare l'impossibile: :  la fantascienza italiana tra letteratura e fumetti, tra scienza e utopia / Antonelli Q. [et al.]; a cura 
di Nicola Spagnolli, Claudio Gallo, Giuseppe Bonomini. - Rovereto : Accademia Roveretana degli Agiati, 2016. - 207 p. : 
ill. ; 24 cm 
01 L 0185     116465 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Irti, Natalino  

Tradizione e modernità dello Istituto italiano per gli studi storicî / Natalino Irti. - Bologna : Il mulino, 2018. - 99 p. : 19 cm. 
- (Istituto italiano per gli studi storici. Lezioni ; 1) 
Segue: Appendice di documenti statutari  

ISBN 9788815280633  

01 L 0186     116598 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cincinnati, Patrizia  

Fonti per una storia della pediatria : riviste mediche italiane di specialità (1883-1939) / Patrizia Cincinnati . - Roma : 
SEU, 2018. - 446 p. ; 30 cm 
ISBN 9788865151495  

01 L 0187     116548 (1 v.) 

610.9 MEDICINA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE  

618.920009 Pediatria. Storia, geografia, persone  

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Archive in Südtirol : Geschichte und Perspektiven / herausgegeben von di Philipp Tolloi. - Innsbruck : Universitätsverlag 
Wagner, 2018. - 540 p. : ill. ; 25 cm. - (Veröffentlichungen des Sũdtiroler Landesarchivs  ; 45) 

ISBN 9783703009921  

02 B 0270     116526 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

The net : la rete come fonte e strumento di accesso alle fonti : atti del Convegno, Firenze, 25 febbraio 2016 / a cura di 
Andrea Becherucci, Francesca Capetta. - Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017. - XX, 106 p. ; 24 cm. - (Sussidi 
eruditi ; 95) 
Altra edizione: ISBN 9788893590877 (digitale)  

ISBN 9788893590860  

02 B 0274     116645 (1 v.) 

02 B 0271     116554 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Descrivere gli archivi al tempo di RIC-CM / a cura di Giorgia Di Marcantonio e Federico Valacchi. - Macerata : EUM, 
2018. - 178 p : ill. ; 21 cm 
ISBN 9788860565891  

02 B 0272     116606 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bertini, Maria Barbara  

Che cos'è un archivio / Maria Barbara Bertini. ; traduzione di Ryo Yugami. - Roma : Carocci, 2008. - 169 p. ; 20 cm 

Pubblicazione avvenuta tramite The Sakai Agengy, Tokyo. Testo in lingua giapponese  

ISBN 9784588350061  

02 B 0273     111967 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Judei de Urbe: Roma e i suoi ebrei. una storia secolare : atti del Convegno, Archivio di Stato di Roma, 7-9 novembre 
2005 / a cura di Marina Caffiero e Anna Esposito. - Roma : Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Direzione Generale 
per gli Archivi, 2011. - VIII, 301 p. : ill. ; 24 cm + appendice iconografica (XVI p.). - (Pubblicazioni degli archivi di Stato. 
Saggi ; 106) 
ISBN 9788871253244  

02 D 1107     116621 (1 v.) 

09 Hb 0106     113148 (1 v.) 

305.8924045   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Varthema, Lodovico : de  

Itinerario / di Ludovico de Varthema bolognese ; edizione a cura di Eugenio Lo Sardo ; con la collaborazione di Letizia 
Leli. - Ristampa anastatica. - [Roma] : De Luca, 2012. - 16 p., C carte : ill. ; 20 cm 
In testa al frontespizio: Archivio di Stato di Roma. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Roma : Stefano Guilleret e Ercole de 
Nani, 1510. - Ristampa eseguita in occasione della mostra Viaggio in India di Ludovico de Varthema, tenutasi a Mumbai 
nel 2011 e a Nuova Delhi nel 2012. - L'originale è conservato presso la Biblioteca comunale di Urbania. - Ed. di 400 
esemplari numerati di cui 200 in numerazione romana per l'Archivio di Stato di Roma e 200 in numerazione araba per 
l'editore.  
ISBN 9788865571040  

02 F 0623     116584 (1 v) 
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910.92   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le carte della famiglia Albini di Montemurro a Roma e a Potenza : elenchi e inventario / a cura di Valeria Verrastro ; 
presentazione Antonio Lerra. - Lagonegro (PZ) : Zaccara Editore, stampa 2018. - 284 p. : ill. ; 24 cm. - (Archivi della 
Basilicata ; 6. N. s.) 
ISBN 9788899520755  

02 F 0624     116742 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Giovanni, Biagio <1931-    >   

Libertà e vitalità : Benedetto Croce e la crisi della coscienza europea / Biagio De Giovanni. - Bologna : Il mulino, 2018. - 
140 p. ; 19 cm. - (Istituto italiano per gli studi storici. Lezioni ; 3) 
ISBN 9788815280626  

03 A 0001     116726 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

L'eugenetica italiana e la grande guerra / introduzione e cura di Giovanni Cerro. - Pisa : ETS, 2017. - 230 p. ; 21 cm. - 
(Guerra e cultura ; 3) 
ISBN 9788846747310  

03 F 0610     116577 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------- 

Alessiato, Elena  

Lo spirito e la maschera : la ricezione politica di Fichte in Germania nel tempo della prima guerra mondiale / Elena 
Alessiato. - Bologna : Il mulino, 2018. - XXVIII, 384 p. ; 25 cm. - (Istituto italiano per gli studi storici. Saggi ; 1) 

In copertina: Istituto italiano per gli studi storici  

ISBN 9788815279040  

03 G 0058     116597 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1970-2010 : 40. anniversario dell'allacciamento delle relazioni diplomatiche tra Cina e Italia : anno culturale della Cina. - 
[S.l. : s.n., 2010?]. - 225 p. :ill.; 30 cm 
Testo in italiano e cinese  

03 M 0103     116635 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------ 

Gregorio 16. promotore delle arti e della cultura / a cura di Francesca Longo, Claudia Zaccagnini, Fabrizio Fabbrini. - 
Ospedaletto, [Pisa] : Pacini, [2008]. - 599 p. : ill. ; 23 cm. - (Ricerca)(Arti spazi scritture ; 8) 
Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2006  

ISBN 9788877819505  

04 B 1647     116622 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Naval history : la SISM ricorda Alberto Santoni (1936-2013). - [Roma] : Società italiana di storia militare, 2014. - 732 p. : 
ill. ; 24 cm 
Quaderno 2014 della Società italiana di storia militare  

ISBN 9788890851056  

04 B 1648     116624 (1 v.) 

 FA PARTE DI  
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*Quaderno ... / Società italiana di storia militare. - Napoli : Edizioni scientiche italiane, [2001]-. - v. ; 24 cm 

359   

-------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------- 

Raby, Frederic James Edward  

Apomnhmoneymata \i. e. Apomnēmoneumata! : recollections of a Medieval Latinist / Frederic James Edward Raby ; 
edited by Michael Lapidge. - Bottai, \Impruneta! : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2002. - XXXIV, 179 p., \2! c. di tav. : 2 
ritr. ; 24 cm. - (Carte e carteggi : gli archivi della Fondazione Ezio Franceschini ; 4) 
ISBN 8884500907  

04 D 0945     102233 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pencakowski, Pawel  

La Galizia illustrata agli amici italiani / Paweł Pencakowski ; traduzione dal polacco di Magdalena Myśler ; revisione del 
testo e note di Gianluigi Fait. - Rovereto : Accademia Roveretana degli Agiati ; Arco : Il Sommolago, 2017. - 398 p. : ill. ; 
24 cm 
ISBN 9788899769062  

04 M 0832     116466  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

Giustizia ecclesiastica e società nelle Marche in età moderna : atti del Convegno, Jesi, 9 giugno 2017 / a cura di 
Vincenzo Lavenia e Diego Pedrini. - Fermo : Livi, 2018. - 254 p. ; 24 cm 
In testa al frontespizio: Archivio di Stato di Ancona. - In copertina: Archivio di Stato, Ancona; Università di Macerata  

ISBN 8879694146  

04 X 0027     116524 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Costantino Mortati : potere costituente e limiti alla revisione costituzionale : atti del Convegno, Roma 14 dicembre 2015 / 
a cura di Fulco Lanchester. - Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017. - VII, 291 p. ; 24 cm. - (Quaderni di 
Nomos. Nuova serie ; 1) 
ISBN 9788813362119 ((CEDAM))  

04 X 0028     116557 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------- 

Musi, Aurelio  

Storie d'Italia / Aurelio Musi. - Brescia : Morcelliana, 2018. - 198 p. ; 21 cm. - (Storia ; 88) 

ISBN 9788837232030  

05 B 2437     116556 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bettini, Lorenzo  

Una vita per la scuola : memorie 1855-1917 / Lorenzo Bettini ; trascrizione e apparati a cura di Alvaro Rossi. - Ancona : 
Assemblea legislativa delle Marche, stampa 2016. - 483 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni del Consiglio regionale delle Marche 
; 200) 
05 G 0249     116525 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gentile, Emilio <1946-    >   

In Italia ai tempi di Mussolini : viaggio in compagnia di osservatori stranieri / Emilio Gentile. - Milano : Mondadori, 2018. - 
352 p. ; 20 cm. - (Oscar storia ; 147) 
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ISBN 9788804703235  

05 M 1020     116558 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Donne della Repubblica / Paola Cioni ... [et al.] ; introduzione di Dacia Maraini. - Bologna : Il mulino, 2016 (stampa 
2017). - 278 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm. - (Storica paperbacks ; 156) 
ISBN 9788815273246  

05 O 1249     116555 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Luna, Giovanni  

La Repubblica inquieta : l'Italia della Costituzione : 1946-1948 / Giovanni De Luna. - Milano : Feltrinelli, 2017. - 301 p. ; 
22 cm. - (Storie) 
ISBN 9788807111495  

05 O 1250     116559 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Mauro, Ezio  

Aldo Moro cronache di un sequestro / Ezio Mauro. - Roma : La Repubblica, 2018. - 203 p. : ill. ; 20 cm 

Distribuito con la Repubblica e L'Espresso  

05 O 1251     116585 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Con il Sud : #unfuturomaivisto : visioni e storie di un'Italia che può cambiare . - [Milano] : Mondadori, 2016. - 247 p. : ill. ; 
25 cm 
ISBN 9788891810359  

05 Q 0036     116515 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Sud profetico : chiesa italiana e mezzogiorno. - Roma : Edizioni studium, 2015. - 307 p. ; 21 cm. - (Cultura Studium ; 62) 

In cop. Sud profetico chiesa italiana e mezzogiorno padre Pino Puglisi, don Tonino Bello, don Italo Calabrò, don Peppe 
Diana  
ISBN 9788838243981  

05 Q 0039     116516 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Venuto, Liliana  

I Betta di Brentonico-Rovereto : storia di una famiglia della Valle Lagarina attraverso tre secoli (17.-19.) / Liliana De 
Venuto. - Rovereto : Accademia roveretana degli Agiati : Osiride, 2018. - VII, 288 p. : ill. ; 24 cm 
ISBN 9788874982929 (Osiride)  

05 S 0390     116464 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Chiandotto, Vannes  

Tamai : una terra, una chiesa, una gente / Vannes Chiandotto. - Tamai di Brugnera : Parrocchia di S. Margherita, 
stampa 2006. - 421 p. : ill. ; 24 cm. 
05 S 0391     116492 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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Chiandotto, Vannes  

Vicende di paesi : attività dei donatori di sangue : in comune di San Giorgio della Richinvelda / Vannes Chiandotto. - \S. 
l. : s n., 2000?! (Basaldella, Campoformido : Desingraf). - 141 p. : ill. ; 21 cm 
Sul front.: Sezioni AFDS di San Giorgio della Richinvelda, Domanins e Rauscedo.  

05 S 0392     116490 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Visentin, Barbara <1972-    >   

1/ Barbara Visentin. - Cava de' Tirreni : Badia di Cava, ©2015. - XLVII, 427 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm. - (Analecta 
cavensia ; 6) 
05 S 0393/1     116480 (v. 1) 

 FA PARTE DI  

*Percorsi monastici nel Mezzogiorno medievale : la Congregazione di Cava / Barbara Visentin. - Cava de' Tirreni : Badia 
di Cava, ©2015-. - volumi : ill. ; 24 cm 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Visentin, Barbara <1972-    >   

2/ Barbara Visentin. - Cava de' Tirreni : Badia di Cava, ©2015. - XXVII, 281 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm. - (Analecta 
cavensia ; 7) 
05 S 0393/2     116481 (v. 2) 

 FA PARTE DI  

*Percorsi monastici nel Mezzogiorno medievale : la Congregazione di Cava / Barbara Visentin. - Cava de' Tirreni : Badia 
di Cava, ©2015-. - volumi : ill. ; 24 cm 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

La terza guerra d'indipendenza e il quartier generale a Piacenza-Fiorenzuola : studi / raccolti dal Comitato di Piacenza 
dell'Istituto per la storia del Risorgimento. - Piacenza : Istituto per la storia del Risorgimento, 2017 (stampa 2018). - 137 
p. : ill. c. geogr. ; 24 cm 
Sul front.: Convegno del 18 novembre 2017.  

05 S 0396     116718 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

Darfo Boario Terme Città : cinquantesimo 1968-2018 / a cura di Bice Galbiati Grillo. - Gianico : Litos, 2018. - 101 p. : ill. ; 
23 cm 
05 S 0397     116716 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------ 

"Dal Manzanarre... al Reno" : la famiglia di Napoleone e i contemporanei a Bologna / a cura di Valeriana Lucia Cedrola 
e Paola Infantino ; indice dei nomi a cura di Carmela Binchi. - Bologna : Il Chiostro dei Celestini, Amici dell'Archivio di 
Stato di Bologna : Archivio di Stato di Bologna, stampa 2018. - 222 p. : ill. ; 23 cm. - (I quaderni del chiostro ; 5) 

ISBN 9788894078145  

05 S 0398     116541 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --- 

Ebrei a Roma tra Risorgimento ed emancipazione : 1814-1914 / a cura di Claudio Procaccia. - Roma : Gangemi, 2013. - 
367 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD-Video  
In testa al frontespizio: Comunità Ebraica di Roma. - Titolo del DVD: La ricostruzione virtuale dell'edificio delle Cinque 
Scole. - Sul dorso: N. 6 di una collezione senza titolo.  
ISBN 9788849229479  

05 S 0399     116732 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
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De_Feo, Francesco  

Bono assai l'abbozzà, mmejjo er cortello : storia romanesca del coltello / Francesco De Feo, Elio Di Michele ; 
presentazione di Michele Di Sivo, prefazione di Marcello Teodonio. - Roma : Il cubo, 2011. - 135 p. : ill. ; 24 cm 

Segue: Documenti. - In testa al frontespizio: Centro studi Giuseppe Gioachino Belli  

ISBN 9788890204760  

05 S 0400     116642 (1 v.) 

398.32945632   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il territorio del Municipio Roma 16. : storia, immagini, documenti / a cura di Luigi Londei e di Augusto Pompeo. - [S.l.] : 
[s.n.], stampa 2009 (Roma : Art Color Printing). - III, 190 p. : ill. ; 30 cm + 1 c. topografica ripieg 

In testa alla cop.: Comune di Roma, Municipio Roma 16.; Archivio di Stato di Roma.  

05 S 0401     116637 (1 v.) 

945.632 Storia.Roma  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

L'Oratorio Di Castro : *cento anni di ebraismo a Roma (1914-2014) / a cura di Claudio Procaccia. - Roma : Gangemi, 
2014. - 191 p. : ill. ; 24 cm 
In testa al frontespizio: Comunità ebraica di Roma. - Sul dorso: N. 5 di una collezione senza titolo.  

ISBN 9788849229004  

05 S 0402     116730 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marigliani, Clemente  

Da Civitavecchia ad Anzio e Nettuno : il paesaggio agrario del litorale romano / Clemente Marigliani, Oretta Zanini De 
Vita. - [Roma : Provincia di Roma], 2009 (Anzio : Tipografia Marina). - 207 p. : ill. ; 28 cm 
In testa al frontespizio: Provincia di Roma, Assessorato alle Politiche dell'Agricoltura.  

05 S 0403     116638 (1 v.) 

945.63   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Algostino, Alessandra  

Diritto proteiforme e conflitto sul diritto : studio sulla trasformazione delle fonti del diritto / Alessandra Algostino. - Torino : 
Giappichelli, 2018. - X, 230 p. ; 24 cm. - (Giustizia e politica costituzionali ; 9) 
Altra edizione: ISBN 9788892177949 (eBook)  

ISBN 9788892116504  

06 D 0025     116583 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Einaudi, Luigi  

Vol. 1 / Luigi Einaudi. - [Ravenna] : Libro aperto, 2015. - 262 p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 9788890591129  

07 D 0028/1     116690 (v.1) 

 FA PARTE DI  

*Libertà economiche / Luigi Einaudi ; a cura di Marco Bertoncini e Aldo G. Ricci ; postfazioni di Roberto Einaudi e 
Corrado Sforza Fogliani. - [Ravenna] : Libro aperto, 2015-. -  volumi ; 21 cm 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Einaudi, Luigi  

Vol. 2 / Luigi Einaudi. - [Ravenna] : Libro aperto, 2016. - 219 p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 9788890591136  

07 D 0028/2     116691 (v.2) 

 FA PARTE DI  

*Libertà economiche / Luigi Einaudi ; a cura di Marco Bertoncini e Aldo G. Ricci ; postfazioni di Roberto Einaudi e 
Corrado Sforza Fogliani. - [Ravenna] : Libro aperto, 2015-. -  volumi ; 21 cm 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Einaudi, Luigi  

Vol. 3 / Luigi Einaudi. - [Ravenna] : Libro aperto, 2017. - 228 p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 9788890591143  

07 D 0028/3     116692 (v.3) 

 FA PARTE DI  

*Libertà economiche / Luigi Einaudi ; a cura di Marco Bertoncini e Aldo G. Ricci ; postfazioni di Roberto Einaudi e 
Corrado Sforza Fogliani. - [Ravenna] : Libro aperto, 2015-. -  volumi ; 21 cm 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Il lavoro e l'attività della nuova Fondazione Giuseppe Di Vittorio / a cura di Adolfo Pepe. - Roma : Ediesse, 2019. - 410 
p. ; 21 cm 
ISBN 9788823021846  

07 E 1127     116724 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Annali / Fondazione Giuseppe Di Vittorio. - Soveria Mannelli : Rubbettino, [1994]-. - v. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Rastelli, Achille  

Caproni e il mare : progetti e realizzazioni per Marina ed Esercito di un grande gruppo industriale. Nuova edizione / 
Achille Rastelli. - S.l. . Museo Aeronautico Gianni e Timina Caproni di Taliedo, 2007. - 196 p. : ill. ; 20 cm 

Testo anche in inglese  

07 E 1128     116625 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Majrani, Marco  

I palloni volanti : storia, tecnica e arte per volare piu leggeri dell'aria / Marco Majrani. - Milano : U. Hoepli, [2008]. - 272 p. 
: ill. ; 31 cm. 
ISBN 9788820341244  

07 M 0059     116628 (1 v. Con dedica autografa) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------- 

Chantelou, Paul : Fréart, sieur de  

Bernini in Francia : Paul de Chantelou e il Journal de voyage du cavalier Bernin en France / [a cura di] Daniela Del 
Pesco. - Napoli : Electa Napoli, [2007]. - 575 p. : ill. ; 24 cm. - (Biblioteca Electa Napoli) 
ISBN 9788851003 (NR. STD formalmente errato    )  

08 B 0645     116717 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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I Chigi a Formello : il feudo, la storia e l'arte : Formello, Sala Orsini di Palazzo Chigi, 14 novembre-31 dicembre 2009 / 
catalogo della mostra a cura di Iefke van Kampen. - [S.l. : s.n.], stampa 2009 (Formello : tip. Litograf 2000). - 163 p., 
XIII, 47 p. di tav. : ill. ; 30 cm 
Catalogo della mostra tenuta presso la sala Orsini di Palazzo Chigi di Formello, 14 novembre-31 dicembre, 2009  

08 G 0899     116567 (1 v.) 

929.2094563 STORIE DI FAMIGLIE. Roma (prov.)  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

I papi della memoria : la storia di alcuni grandi pontefici che hanno segnato il cammino della Chiesa e dell'umanità ed 
opere recuperate dall'Arma dei carabinieri, Guardia di finanza e Polizia di Stato / [mostra a cura di Mario Lolli Ghetti]. - 
Roma : Gangemi, stampa 2012. - 351 p. : ill. ; 30 cm 
Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012  

ISBN 9788849224016  

08 G 0900     116626 (1 v.) 

282.092 CHIESA CATTOLICA ROMANA. Persone  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Crepaldi, Gabriele  

In treno tra arte e letteratura / Gabriele Crepaldi. - Milano : Mondadori Electa, [2003!. - 192 p. : ill. ; 31 cm 

Ed. f. c. riservata alle Ferrovie dello Stato.  

ISBN 8837024665  

08 G 0901     116629 (1 v.) 

385.3   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Randolfi, Rita  

Palazzo Lante in piazza dei Caprettari / Rita Randolfi. - [Roma] : Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, Libreria dello 
Stato, 2010. - XIII, 381 p. : ill. ; 31 cm 
ISBN 9788824010481  

08 G 0902     116627 (1 v.) 

728.820945632   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Istituto *centrale per il *catalogo e la *documentazione : *Aerofototeca *Nazionale  

Lo sguardo di Icaro : le collezioni dell'Aerofototeca Nazionale per la conoscenza del territorio / a cura di Marcello 
Guaitoli. - Roma : Campisano, [2003]. - 668 p. : ill. ; 31 cm + 1 cartella (6 c. geogr. ripieg.) 
Catalogo della Mostra tenuta a Roma presso l'Istituto centrale per il catalogo e la documentazione, 24 maggio-6 luglio 
2003. - In testa al front.: Ministero per i beni e le attivita culturali, Istituto centrale per il catalogo e la documentazione, 
Aerofoteca nazionale; Università di Lecce; Consiglio nazionale delle ricerche.  
ISBN 8888168125  

08 G 0903     116631 (1 v.) 

778.35   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Costituzione e diritto delle genti : immagini dalla mostra / ideazione e direzione scientifica Eugenio Lo Sardo ; a cura di 
Valentina Carola e Cristina Mosillo. - Roma : Archivio Centrale dello Stato, 2018. - [8] c. : ill. ; 29 cm. - (Quaderni 
dell'ACS ; 14) 
La copertina fa da frontespizio. Sulla quarta di copertina: Quaderni dell'ACS n.14  

10 K 0037/15     116701 (1 v.) 

MIS10 M 1211     116700 (1 v.) 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Per i 150 anni della Corte dei conti, 1862-2012 / presentazione di Luigi Giampaolino. - [Roma] : Ministero per i beni e le 
attività culturali, Direzione generale per gli archivi, Archivio centrale dello Stato, 2013. - 365 p. ; 24 cm. - (Nuova serie / 
Archivio centrale dello Stato ; 2) 
In testa al frontespizio: Archivio centrale dello Stato, biblioteca della Corte dei conti "Antonino De Stefano"  

ISBN 9788897959014  

10 K 0074/2     116689 (1 v.) 

10 M 5311     112610 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1943-1953 : la ricostruzione della storia : atti del Convegno per il 60. anniversario dell'Archivio Centrale dello Stato / a 
cura di Agostino Attanasio. - Roma : Ministero dei Beni e delle Attivita Culturali e del Turismo, Direzione Generale per gli 
Archivi, Archivio Centrale dello Stato, 2014. - XIV, 423 p. : ill ; 24 cm. - (Nuova serie / Archivio centrale dello Stato ; 3) 

Atti del Convegno tenuto presso l'Archivio Centrale dello Stato, 13-14 gennaio 2014.  

ISBN 9788897959021  

10 K 0074/3     116688 (1 v.) 

10 M 5692     114379 (1 v.) 

10 M 5693     114378 (1 v.) 

026.945   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Riccio, Vincenzo  

Vincenzo Riccio : il diario di un Ministro nel primo periodo della grande guerra / a cura di Antonio Fiori ; con prefazione 
di Nicola Labanca. - Roma : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale per gli archivi, 
Archivio centrale dello Stato, 2015. - XXXI, 411 p. : ill. ; 24 cm. - (Nuova serie / Archivio centrale dello Stato ; 4) 

In testa al frontespizio: Archivio centrale dello Stato  

ISBN 9788897959038  

10 K 0074/4     116687 (1 v.) 

10 M 5831     114766 (1 v.) 

10 M 5774     114564 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Archivio *centrale dello *Stato  

1860-1970 : il restauro archeologico in Italia : fonti storiche e pratiche disciplinari /Archivio centrale dello Stato ; a cura di 
Mario Micheli. - [Roma] : Ministero dei Beni e delle Attività culturali e del Turismo, Direzione Generale per gli Archivi, 
Archivio Centrale dello Stato, 2015. - XXVI, 639 p. : ill. ; 23 cm. - (Nuova serie / Archivio centrale dello Stato ; 5) 

10 K 0074/5     116686 (1 v.) 

10 M 5873     114837 (1 v.) 

10 M 5871     114831 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------ 

Nuove fonti per la storia d'italia : per un bilancio del secolo breve / direzione e ideazione Eugenio Lo Sardo ; a cura di 
Mirco Modolo. - Roma : De Luca Editori d'Arte, 2018. - 330 p. : ill. ; 32 cm 
10 K 0086     116581 (1 v.) 

10 M 6330     116580 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------- 
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Pagine di Novecento Molisano : economia, giornali, idee / a cura di Massimiliano Marzillo, Marco Saluppo. - Cerro al 
Volturno : Volturnia, 2017. - 249 p. ; 24 cm. - (Studi molisani ; 4) 
ISBN 9788896092460  

10 M 6320     116476 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------- 

Pagine di Novecento Molisano : Partiti, Società, Guerra / a cura di Giuseppe Iglieri, Marco Saluppo. - Cerro al Volturno : 
Volturnia, 2018. - 379 p. ; 24 cm. - (Studi molisani ; 7) 
ISBN 9788896092675  

10 M 6321     116477 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------- 

Zoppi, Paolo  

La Finelettrica e le partecipazioni statali negli anni del miracolo economico : 1952-1963 : tesi di  laurea specialistica in 
Storia dell'Industria /Paolo Zoppi ; relatore Augusto De Benedetti, correlatore Aldino Monti. - [Bologna, 2008]. - 195 p 

In testa al frontespizio : Università di Bologna Alma Mater Studiorum, Facoltà di lettere e Filosofia, Corso di Laurea  
Specialistica in Storia d'Europa, Anno accademico 2007-2008, Sessione 3.  
10 M 6322 TES 900457 (1 v) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------- 

Costantini, Clelia  

Gli anni di Tramboni al Ministero dell'Interno : ruolo dei prefetti e controlli anticomunisti : tesi di laurea / Clelia Costantini ; 
relatore Paolo Mattera. - Roma : [s.n.], 2010. - 223 p. ; 30 cm 
In testa al frontespizio: Università degli Studi di Roma "Roma Tre"; Corso di laurea magistrale in Storia e Società.  

10 M 6323 TES 900458 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Paolucci, Stefano  

I  Monuments  Men ai Colli Albani : la protezione dei beni culturali in tempo di guerra : vicende e documenti / Stefano 
Paolucci. - Alatri : Tipografia Acropoli, 2017. - p.35-74 : ill. ; 24 cm 
Sta in :  Bollettino della Unione Storia ed Arte, Gruppo Archeologico Latino - Colli Albani Bruno Martellotta, n°11, terza 
serie - 58. dalla fondazione - Gennaio/Dicembre 2016  
10 M 6324     116151 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------- 

Tomo 1: La vita politica / a cura di Giorgio Vecchio ; testi di Margherita Becchetti ... [et al.]. - [Parma] : Monte Università 
Parma, 2017. - 458 p. : ill. ; 30 cm 
ISBN 9788878475267  

10 M 6325     116175 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

7: Il *Novecento. - . -  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le scienze umane in Italia tra Otto e Novecento : pedagogia, psicologia, sociologia e filosofia / a cura di Marco Antonio 
D'Arcangeli, Alessandro Sanzo. - Milano : Angeli, 2017. - 410 p. ; 23 cm. - (FI : *Filosofia italiana ; 13) 

ISBN 9788891752147  

10 M 6326     116570 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Ferlazzo Ciano, Giulio  

I discendenti dei Fenici : il piccolo Risorgimento di Malta (1814-1880) / Giulio Ferlazzi Ciano. - Ospedaletto, Pisa : 
Pacini, 2018. - 316 p. ; 21 cm. - (Le ragioni di Clio ; 12)(Saggistica) 
ISBN 9788869953910  

10 M 6327     116568 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

1918-2018 : *cento anni di memoria : rilievo e catalogazione dei monumenti ai caduti della prima guerra mondiale in 
Umbria / a cura di Paolo Belardi, Luca Martini, Valeria Menchetelli. - Foligno : Il formichiere, 2018. - 623 p. : ill. ; 28 cm 

ISBN 9788894805369  

10 M 6328     116573 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Antifascisti lucchesi nelle carte del Casellario politico centrale : per un dizionario biografico della Provincia di Lucca / a 
cura di Gianluca Fulvetti e Andrea Ventura. - Lucca : M. Pacini Fazzi, 2018. - 214 p. : ill. ; 24 cm. - (Storie e comunità ; 
8) 
ISBN 9788865506431  

10 M 6329     116579 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Nuove fonti per la storia d'italia : per un bilancio del secolo breve / direzione e ideazione Eugenio Lo Sardo ; a cura di 
Mirco Modolo. - Roma : De Luca Editori d'Arte, 2018. - 330 p. : ill. ; 32 cm 
10 K 0086     116581 (1 v.) 

10 M 6330     116580 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------- 

*Biblioteca *Paolo *Baffi  

L'eredità di Ernesto Rossi : il fondo della Biblioteca Paolo Baffi / a cura di Simonetta Schioppa e Silvia Mastrantonio. - 
Roma : Eurosistema Banca d'Italia, 2018. - 437 p. : ill. ; 28 cm. - (Collezioni e studi della Biblioteca Paolo Baffi ; 1) 

10 M 6331     116588 (1 v.) 

10 M 6388     116576 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La chiesa di S. Maria Maggiore e i domenicani a Narni : atti del convegno di studi : Narni 29 - 30 settembre 2006 / a 
cura di Roberto Nini, Serena Novelli. - Terni : Morphema editrice, 2010. - 440 p. : ill. ; 30 cm 
In testa al front.: Associazione Culturale Subterranea Centro Studi Storici di Narni con il patrocinio del Comune di Narni 
e della Provincia di Terni  
ISBN 9788896051092  

10 M 6332     116587 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------- 

Ricostruzioni : architettura, città, paesaggio nell'epoca delle distruzioni / a cura di Alberto Ferlenga ... [et al.] . - Cinisello 
Balsamo (MI) : Silvana editoriale, 2018. - 303 p. : ill. ; 24 cm 
Catalogo della mostra tenuta a Milano, Fondazione La Triennale, 30 novembre - 10 febbraio 2019.  

ISBN 9788836641062  

10 M 6333     116599 (1v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------- 

Sibari, Cassano all'Ionio : storia, cultura, economia / a cura di Fulvio Mazza ; presentazione di Francesco  
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Antonio Lucifero. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 2011. - 412 p. : ill. ; 28 cm. - (Le città della Calabria ; 19) 

ISBN 9788849832495  

10 M 6334     116603 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Iudicibus, Barbara de  

Accademia in Guerra : artisti docenti e studenti nel primo conflitto mondiale / a cura di Barbara de Iudicibus e Francesca 
Longo ; con Dario Evola e Marco Nocca. - Roma : Palombi ed., 2018. - 128 p. : ill. ; 28 cm. - Catalogo della mostra 
presso Accademia di Belle Arti di Roma 22 nov.- 6 dic. 2018 
ISBN 9788860608307  

10 M 6336     116605 (1 v.) 

10 M 6335     116604 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Iudicibus, Barbara de  

Accademia in Guerra : artisti docenti e studenti nel primo conflitto mondiale / a cura di Barbara de Iudicibus e Francesca 
Longo ; con Dario Evola e Marco Nocca. - Roma : Palombi ed., 2018. - 128 p. : ill. ; 28 cm. - Catalogo della mostra 
presso Accademia di Belle Arti di Roma 22 nov.- 6 dic. 2018 
ISBN 9788860608307  

10 M 6336     116605 (1 v.) 

10 M 6335     116604 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ernesto Cabruna e le ali della vittoria : precursori ed eroi dell'aria in città e al fronte (1911-1918) : mostra documentale : 
Tortona, biblioteca civica, 19 ottobre 2018-30 aprile 2019 / [ideazione e realizzazione grafica Amilcare Fossati]. - 
[Tortona : s.n., 2018]. - 101 p. : in gran parte ill. ; 33 cm. - (Documenti di storia tortonese ; 6) 

Indicazione di responsabilità nel verso del frontespizio. - In testa al frontespizio: Città di Tortona, Fondazione cassa di 
risparmio di Tortona, Società storica Pro Iulia Dertona, Istituto comprensivo Tortona A.  
10 M 6337     116602 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Incorreggibile : *biografia di Carlo Bava, scritta in parte da lui / [a cura di Daniela Bernagozzi]. - [S.l.] : [s.n.], 2018 (Bra : 
Comunecazione). - 283 p., [16] p. di tav. : ill. ; 21 cm 
Titolo della copertina  

10 M 6338     116590 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Il *presente e la storia : rivista dell'Istituto storico della Resistenza in Cuneo e provincia. - Cuneo : Istituto storico della 
Resistenza in Cuneo e provincia, [1992]-. - v. : ill. ; 21 cm 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------- 

L'archivio e le banche : ricerca, tutela, gestione : atti delle Giornate di studio, Napoli 11-12 maggio 2000, Archivio Storico 
del Banco di Napoli, Istituto Banco di Napoli / a cura di Michelina Sessa. - Napoli : Luciano, c2001. - 173 p. ; 24 cm. - 
(Atti & atti ; 2) 
In testa al front.: Direzione Generale per gli Archivi ; Soprintendenza Archivistica per la Campania ; Associazione 
Nazionale Archivistica Italiana.  
ISBN 8888141235  

10 M 6339     116591 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

I tempi, le imprese e la vita di Ernesto Cabruna, eroe tortonese (1889-1960). - Tortona : Società Storica pro Iulia 
Dertona, 2018. - 191 p. : ill. ; 24 cm 
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10 M 6340     116601 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Iulia Dertona : bollettino della Società storica tortonese per gli studi di storia, d'economia e d'arte. - Tortona : Pro Iulia 
Dertona, 1909-. - . -   v. ; 24 cm 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ticchi, Jean-Marc  

Aux frontières de la paix : bons offices, médiations, arbitrages du Saint-Siège, 1878-1922 / Jean-Marc Ticchi. - Roma : 
École française de Rome, 2002. - IX, 483 p. ; 24 cm. - (Collection de l'École française de Rome ; 294) 

ISBN 2728305978  

10 M 6341     116592 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Quintino Sella Linceo / a cura di Marco Guardo e Alessandro Romanello. - Roma : Accademia nazionale dei Lincei, 
2012. - 207 p. : ill. ; 24 cm. - (Storia dell'Accademia dei Lincei. Cataloghi ; 1) 
Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2011-2012. - Segue: Appendice   

ISBN 9788821810572  

10 M 6342     116593 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Dell'Accademia dei Lincei 

945.084092 Storia. Italia. 1861-1900. Persone  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

2 / a cura di Rita Volpe ; testi di P. Armellini ... [et al.! . - Soveria Mannelli : Rubbettino, [2007!. - 497 p. : ill. ; 30 cm. 

ISBN 9788849819427  

10 M 6343     116595 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Centocelle : Roma S.D.O., le indagini archeologiche / a cura di Patrizia Gioia e Rita Volpe. - Soveria Mannelli : 
Rubbettino. - v. ; 30 cm. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Le scoperte archeologiche sul tracciato della metropolitana B di Roma (1939-1953) dall’archivio Gatti / a cura di Carlo 
Buzzetti e Giuseppina Pisani Sartorio. - Roma : L'Erma di Bretschneider, 2015. - [VII], 354 p. : ill. ; 29 cm + 2 carte di 
tav. ripiegate in tasca. - (Bullettino della Commissione archeologica comunale di Roma. Supplementi ; 23) 

ISBN 9788891308375  

10 M 6344     116594 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Faggella, Chiara  

'Not so simple' : reassessing 1951, G. B. Giorgini and the launch of italian fashion / Chiara Faggella. - Stockholm : 
Stockholm University, c2019 (stampa 2018). - viii, 333 p. : ill. ; 25 cm 
Tesi di dottorato.  

ISBN 9789177975007  

10 M 6345     116571 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Borus, Sonja  

Diario di Sonja : fuga e aliyah di un'adolescente berlinese (1941-1946) / Sonja Borus ; a cura di Klaus Voigt.  
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- Bologna : Il mulino, 2018. - 201 p. : ill. ; 22 cm. - (Percorsi) 

Traduzione di Loredana Melissari. - Edizione italiana a cura di K. Voigt  

ISBN 9788815267870  

10 M 6346     116611 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gialli, Claudio  

Arezzo con le ali / Claudio Gialli. - Cortona : Calosci, 2012. - 159 p. : ill. ; 31 cm. - (Motorismo storico) 

ISBN 9788877852779  

10 M 6347     116610 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Omiccioli, Massimo  

La strana biblioteca di uno strano economista : viaggio tra i libri di Ernesto Rossi / Massimo Omiccioli. - Roma : Banca 
d'Italia, 2018. - 417 p. : ill. ; 28 cm. - (Collezioni e studi della Biblioteca Paolo Baffi ; 2) 
In testa al frontespizio: Banca d'Italia, Eurosistema  

10 M 6348     116609 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Farina, Milena  

Borgate romane : storia e forma urbana / Milena Farina, Luciano Villani . - Melfi : Libria, 2017. - 208 p. : ill. ; 21 x 22 cm 

ISBN 9788867641062  

10 M 6349     116612 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Villani, Luciano <1977-    >   

Le borgate del fascismo : storia urbana, politica e sociale della periferia romana / Luciano Villani. - [Milano] : Ledizioni, 
c2012. - 378 p. : ill. ; 24 cm. - (Collana del Dipartimento di studi storici, Università di Torino / Dipartimento di studi storici 
; 2) 
ISBN 9788867050147  

10 M 6350     116613 (1 v.) 

711.409456320915   

945.6320915   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1: Dalle origini al Medioevo / a cura di Carlo Alberto Falzetti e Daniele Mattei. - Viterbo : Zetacidue, stampa 2007. - 487 
p. : ill. ; 33 cm. 
ISBN 8890303708  

10 M 6351     116620 (1 v) 

 FA PARTE DI  

*Montalto di Castro : storia di un territorio / a cura di Carlo Alberto Falzetti e Daniele Mattei. - Viterbo : Zetacidue. - v. ; 
33 cm. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La Biblioteca del Senato di Gaetano Koch a Palazzo Madama : Torino, Firenze, Roma: 1848 - 1948 / a cura di Christian 
Di Bella. - Roma : Gangemi, 2014. - 128 p. : ill. ; 22 x 25 cm 
In calce al frontespizio: Senato della Repubblica.  

ISBN 9788849229462  

10 M 6352     116619 (1 v.  Esemplare n.1887. - p.93-104 sono state impaginate erroneamente) 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Di_Stefano, Alessia Maria  

Da Salò alla repubblica : i giudici e la transizione dallo stato d'eccezione al nuovo ordine (D. lgs. lgt. 249/1944) / Alessia 
Maria Di Stefano . - Bologna : Pàtron, 2013. - 238 p. ; 24 cm. - (Quaderni di Historia et ius ; 2) 

ISBN 9788855532327  

10 M 6353     116696 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 

Franzinelli, Mimmo  

Fascismo anno zero : 1919 : la nascita dei fasci italiani di combattimento / Mimmo Franzinelli. - Milano : Mondadori, 
2019. - 289 p. ; 24 cm. - (Le scie) 
ISBN 9788804708315  

10 M 6354     116697 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Cuzzi, Marco  

Massoneria e totalitarismi nell'Europa tra le due guerre / Marco Cuzzi, Santi Fedele, Marco Novarino. - Milano : Angeli, 
2018. - 233 p. ; 23 cm. - (Temi di storia ; 259) 
ISBN 9788891771605  

10 M 6355     116698 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------ 

Pupo, Raoul  

Trieste '45 / Raoul Pupo. - Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2010. - IX, 384 p. : carte geografiche ; 21 cm. - (Storia e 
società) 
Segue: Fra storia e storiografia, dello stesso autore  

ISBN 9788842092636  

10 M 6356     116699 (1 v.) 

945.3931   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Piazza Vittoria a Brescia : un caso italiano : arte, architettura e politica a confronto in uno spazio urbano controverso. - 
Brescia : AAB, 2018. - 147 p. : ill. ; 28 cm. - (Quaderni dell'AAB ; 10) 
In testa al frontespizio: Associazione artisti bresciani  

ISBN 9788898202348  

10 M 6357     116695 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

Maccianti, Giulio Carlo  

La strage di Ustica nelle carte della "Direttiva Renzi" : per una prima valutazione / Tesi di laurea di Giulio Carlo Maccianti 
; relatore Nicola Labanca. - Siena : [s.n.], 2017. - 391 p. ; 30 cm 
Sul frontespizio: Università di Siena, dipartimento di scienze della formazione, scienze umane e della comunicazione 
interculturale. Corso di laurea magistrale in filosofia e storia: fonti, testi e teorie. Anno accademico 2016/17  

10 M 6358 TES 900459 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Biografia di una prigione : l'ergastolo di Santo Stefano in Ventotene (secc. 18.-20.) / a cura di Anthony Santilli. - 
[Ventotene] : Centro di ricerca e documentazione sul confino politico e la detenzione Isole di  
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Ventotene e Santo Stefano, 2018. - 124 p. : ill. ; 23x25 cm 

10 M 6359     116702 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dalla Monarchia alla Repubblica (1944-1948) / AA. VV. ; a cura di Aldo A. Mola. - Roma : Bastogi libri, 2017. - 287 p. : 
ill. ; 24 cm. - (De monarchia) 
Atti del Convegno tenuto a Vicoforte nel 2016  

ISBN 9788894894318  

10 M 6360     116693 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bascetto, Giuliano  

Cognomi valdesi nel Casellario Politico Centrale / Giuliano Bascetto. - Civitavecchia : Prospettiva, 2018. - 84 p.  ; 21 
cm. 
10 M 6361     116694 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il Museo Radici del Presente / [pubblicazione a cura di Roberto Rosasco e Deborah Zamaro, Piero Storti ; con la 
collaborazione di Federico Rausa, Maria Rispoli, Giuseppe Scarpati]. - [Trieste] : Assicurazioni Generali, 2018. - 146 p. : 
ill. ; 25 x 25 cm 
10 M 6362     116710 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

M9-Museo del '900 / a cura di Cesare De Michelis. - Venezia : Marsilio, 2018. - 161 p. : ill. ; 24 cm 

Pubblicato anche in inglese con il titolo: M9-Museum of the 20th century  

ISBN 9788829700387  

10 M 6363     116709 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Scoppola Iacopini, Luigi  

La Cassa per il Mezzogiorno e la politica, 1950-1986 / Luigi Scoppola Iacopini. - Bari ; Roma : Laterza, 2019. - XX, 319 
p. ; 21 cm. - (Itinerari Laterza) 
ISBN 9788858134467  

10 M 6364     116708 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------ 

Guerra, Elda  

Il dilemma della pace : femministe e pacifiste sulla scena internazionale, 1914-1939 / Elda Guerra. - Roma : Viella, 
2014. - 269 p. ; 21 cm. - (La storia. Temi ; 40) 
ISBN 9788867283248  

10 M 6365     116707 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ongaro, Ercole  

No alla Grande guerra 1915-1918 / Ercole Ongaro. - Bologna : I libri di Emil, 2015. - 303 p. ; 21 cm. 

ISBN 9788866801443  

10 M 6367     116706 (1 v) 

10 M 6366     116705 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Ongaro, Ercole  

No alla Grande guerra 1915-1918 / Ercole Ongaro. - Bologna : I libri di Emil, 2015. - 303 p. ; 21 cm. 

ISBN 9788866801443  

10 M 6367     116706 (1 v) 

10 M 6366     116705 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cabruna, Ernesto  

Un italiano in Russia (1935) / Ernesto Cabruna. - Tortona : Editrice Sette Giorni, 2018. - 114 p. ; 17 cm. 

10 M 6369     116712 (1 v.) 

10 M 6368     116711 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cabruna, Ernesto  

Un italiano in Russia (1935) / Ernesto Cabruna. - Tortona : Editrice Sette Giorni, 2018. - 114 p. ; 17 cm. 

10 M 6369     116712 (1 v.) 

10 M 6368     116711 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tarantini, Massimo <t.d.->   

La nascita della paletnologia in Italia (1860-1877) / Massimo Tarantini. - Borgo S. Lorenzo (Fi) : All'Insegna del Giglio, 
2012. - 123 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni del Dipartimento di archeologia e storia delle arti, Sezione archeologica, 
Università di Siena ; 66) 
In testa al frontespizio: Università degli studi di Siena. - Bibliogr.: pp. 107-119.  

ISBN 9788878145610  

10 M 6370     116713 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Chiarvetto, Roberto  

Flying over Zerzura : *italian militaries in search of the unknown / Roberto Chiarvetto, Alessandro Menardi Noguera, 
Michele Soffiantini. - [S.l. : s.n.], ©2018. - 357 p. : ill. ; 26 cm 
ISBN 9788888180250  

10 M 6371     116714 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tartaglia, Giancarlo  

Il giornale è il mio amore : Alberto Bergamini inventore del giornalismo moderno / Giancarlo Tartaglia. - Roma : All 
Around, 2018. - 282 p. ; 21 cm 
ISBN 9788899332242  

10 M 6372     116720 (1 v) 

--------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------- 

Giorno della memoria 2018 : La *vera legalità : a ottant'anni dall'emanazione dei provvedimenti per la tutela della razza : 
atti del convegno svoltosi presso la Biblioteca del Senato della Repubblica 24 gennaio 2018 / a cura di Giorgio 
Giovannetti. - Firenze : Giuntina, 2018. - 174 p. : ill. ; 24 cm 
Supplemento al vol.83, n.2-3 maggio-agosto 2017 de La Rassegna mensile di Israel  

ISBN 9788880577942  

10 M 6373     116721 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Monti, Annamaria <1970-    >   

Angelo Sraffa : un antiteorico del diritto / Annamaria Monti. - Milano : EGEA, 2011. - XXIX, 262 p. ; 24 cm. - (Collana di 
diritto dell'economia ; 11) 
ISBN 9788823843042  

10 M 6374     116722 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Palaia, Francescopaolo  

Una democrazia in pericolo : il lavoro contro il terrorismo (1969-1980) / Francescopaolo Palaia ; presentazione di Ivano 
Bosco e Walter Fabiocchi ; prefazione di Susanna Camusso ; introduzione di Adolfo Pepe. - Genova : Il canneto, 2019. - 
457 p. ; 21 cm. - (Documenta ; 21) 
ISBN 9788899567576  

10 M 6375     116739 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Picciaredda, Stefano  

Achille Grandi : cattolico, sindacalista, politico / Stefano Picciaredda, Maria Paola Del Rossi. - Brescia : Morcelliana, 
2018. - 278 p. : ill. ; 21 cm . - (Storia ; 89) 
ISBN 9788837232399  

10 M 6376     116738 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------- 

Mastelloni, Consuelo  

La storia del palazzo di via 20 settembre 123 a Roma : viaggio dal 1871 : una sede ministeriale nei conventi di Santa 
Teresa e dell'Incarnazione del Divin Verbo / Consuelo Mastelloni . - Roma : Gangemi, 2018. - 190 p. : ill. ; 31 cm. 

ISBN 9788849235708  

10 M 6377     116723 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Etica, legalità ed efficienza nella Pubblica Amministrazione : dall’esempio di Vitantonio De Bellis ai più recenti 
orientamenti / a cura di Nunzio Angiola, Giuseppe Mongelli, Enzo Varricchio. - Roma : Aracne editrice, 2018. - 789 p. ; 
25 cm. 
ISBN 9788825508833  

10 M 6378     116572 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Rinasceva una piccola speranza : l'*esilio austriaco in Italia, 1938-1945 / a cura di Christina Köstner e Klaus Voigt ; 
traduzioni di Loredana Melissari. - Udine : Forum, 2010. - 359 p. : ill. ; 22 cm. 
ISBN 9788884205377  

10 M 6379     116736 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 

Antonucci, Silvia Haia  

Sapere ed essere nella Roma razzista : gli ebrei nelle scuole e nell'università (1938-1943) / Silvia Haia Antonucci e 
Giuliana Piperno Beer. - Roma : Gangemi, 2015. - 127 p. : ill. ; 24 cm 
In testa al frontespizio: Comunità ebraica di Roma, Dipartimento beni e attività culturali. - Sul dorso: N. 7 di una 
collezione senza titolo.    
ISBN 9788849231380  

10 M 6380     116734 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Le confraternite ebraiche : Talmud torà e Ghemilut Chasadim: premesse storiche e attività agli inizi dell'età 
contemporanea. - Roma : Centro di ricerca pergamene medievali e protocollli notarili, 2011. - 192 p. : ill. ; 24 cm 

Pref. di Roberto Steindler  

10 M 6381     116735 (1 v.) 

02 F 0570     111755 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 

Romano, Valentino <1951- >   

Dalle Calabrie agli Abruzzi : il generale José Borges tra i briganti di re Francesco 2. / Valentino Romano. - D'Amico : 
Nocera Superiore, 2018. - 332 p. ; 24 cm. - (Documenta ; 1) 
ISBN 9788899821647  

10 M 6382     116737 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Grella, Pasquale <1957- >   

Appunti per la storia del movimento anarchico romano dalle origini agli anni cinquanta del Novecento / Pasquale Grella. 
- [S.l. : s.n.], stampa 2012 (Roma : De Vittoria). - 332 p. ; 24 cm 
Tit. della cop.: Appunti per la storia del movimento anarchico romano dalle origini al 1946.  

10 M 6383     116575 (1 v.) 

10 M 5144     112212 (1 v.) 

335.83092   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marzillo, Massimiliano  

Antifascisti : Maria Ciarravano, Di Modugno Sergio e altre storie / Massimiliano Marzillo. - Isernia : Cosmo Iannone, 
2018. - 169 p. : ill. ; 23 cm. - (Storia e documenti ; 6) 
10 M 6384     116569 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Accademia delle *scienze di *Torino  

14: Il fondo Paolo Boselli e la grande guerra / Accademia delle scienze di Torino ; a cura di Paolo Franzese ; 
presentazione di Alberto Conte. - Firenze : Olschki, 2018. - XXIII, 133 p. : ill. ; 24 cm 
ISBN 9788822265470  

10 M 6385     116741 (1 v.) 

02 F 0622     116560 (1 v) 

 FA PARTE DI  

I *libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. - Firenze : Olschki. -    volumi ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Sport e grande guerra : il contributo del Sud : atti del Seminario internazionale, Caserta, 5-6 ottobre 2017 / a cura di 
Angela Teja, Donato Tamblé e Luciano De Luca. - Vicchio : LoGisma, 2018. - 379 p. : ill. ; 24 cm 
Testi in italiano, francese o spagnolo. - In testa al frontespizio: SISS, Società italiana di storia dello sport; SISM, Società 
italiana di storia militare. - In copertina: Centenario prima guerra mondiale, 2014-2018  
ISBN 9788894926095  

10 M 6386     116740 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Canali, Ferruccio  

Paesaggi, città e monumenti di Salento e Terra d'Otranto tra Otto e Novecento : una piccola patria d'eccellenza, dalla 
conoscenza alla valutazione e alla tutela dei monumenti nei resoconti di letterati,  
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viaggiatori, studiosi e funzionari / Ferruccio Canali, Virgilio C.Galati. - Firenze : Emmebi, 2017. - IX, 1142 p. : ill. ; 24 cm. 
- (ASUP : *Annali di storia dell'urbanistica e del paesaggio ; 6-7) 
10 M 6387     116614 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Biblioteca *Paolo *Baffi  

L'eredità di Ernesto Rossi : il fondo della Biblioteca Paolo Baffi / a cura di Simonetta Schioppa e Silvia Mastrantonio. - 
Roma : Eurosistema Banca d'Italia, 2018. - 437 p. : ill. ; 28 cm. - (Collezioni e studi della Biblioteca Paolo Baffi ; 1) 

10 M 6331     116588 (1 v.) 

10 M 6388     116576 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Grella, Pasquale <1957- >   

Sovversive ad honorem / Pasquale Grella. - [Roma] : L'Incisiva, 2018. - 102 p. ; 20 cm 

10 M 6389     116574 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Planimetria di Roma, Suburbio ed E.U.R. : [alla scala 1:5.000 (rioni e quartieri), alla scala 1:10.000 (suburbio) in 23 
tavole! / [progetto, redazione tecnica e scientifica! S. Mezzapesa. - Ed. tecnica aggiornatissima. - Roma : Istituto 
Cartografico Italiano, c1958. - 23 tav. sciolte ripieg. in cartella ; 83X95 cm o meno ripieg. a 36 cm. 
10 N 0148     116453 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Carlo e Nello Rosselli : le parole e le immagini. - \Roma! : Archivio centrale dello Stato, \2002?!. - 1 CD-ROM : sonoro, 
color. ; 12 cm 
Requisiti del sistema: Pentium II 450 Mhz; 64 MB RAM; Windows 98 SE, 2000, ME, XP; lettore di CD-ROM 36x; casse o 
cuffie audio; scheda grafica SVGA 8 MB RAM a migliaia di colori; scheda audio compatibile con DirectSound. - Tit. della 
fonte interna. - Dati e programmi elettronici. - Pubbl. in occasione di una mostra tenuta a Roma nel 2002.  

CD 10.M 0089     116378 (1 CD-ROM) 

CD 10.M 0088     116341 (1 CD-ROM) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------- 

Carlo e Nello Rosselli : le parole e le immagini. - \Roma! : Archivio centrale dello Stato, \2002?!. - 1 CD-ROM : sonoro, 
color. ; 12 cm 
Requisiti del sistema: Pentium II 450 Mhz; 64 MB RAM; Windows 98 SE, 2000, ME, XP; lettore di CD-ROM 36x; casse o 
cuffie audio; scheda grafica SVGA 8 MB RAM a migliaia di colori; scheda audio compatibile con DirectSound. - Tit. della 
fonte interna. - Dati e programmi elettronici. - Pubbl. in occasione di una mostra tenuta a Roma nel 2002.  

CD 10.M 0089     116378 (1 CD-ROM) 

CD 10.M 0088     116341 (1 CD-ROM) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Amato, Francesco Maria <1952- >   

Storia postale della Repubblica romana del 1849 : 9 febbraio-4 luglio / Francesco Maria Amato, Djana Isufaj. - [Anzio] : 
Amato, 2011. - 1 CD-ROM ; 12 cm + 1 carta. - (Ebook ; 1) 
Titolo dell'etichetta  

ISBN 9788890622502  

CD 0034      116582 (1 CD-ROM) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Gremmo, Roberto  

I segreti di via Rasella / [Roberto Gremmo]. - Biella : Elf, 2014. - p.3581-3676  ; 24 cm 

Storia ribelle. Rassegna di studi, ricerche e memorie, n°38, primavera 2014  

COLL Fiorentino 0100     116122 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mauta, Luigi  

Benevento nei disegni dei notai : (secoli 17. -19.) / Luigi Mauta. - Benevento : Archivio di Stato di Benevento, 2018. - 56 
p. : ill. ; 18 cm + 1 DVD. - (Quaderni dell'Archivio di Stato di Benevento ; 3) 
Riproduzioni digitali realizzate da Giuseppe Losanno  

ISBN 9788894377002  

DVD 0029      116552 (1 v. + 1 DVD) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Armin Wegner : the genocide photographer / photos and letters Armin Wegner; written, directed and produced by Tigran 
Xmalian. - [S.l.] : AINEMRA, 2005. - 1 DVD ; in contenitore, 19 cm 
Sull'etichetta: The armenian genocide  

DVD 0030      116648 (1 DVD) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Chiandotto, Vannes  

I fratelli di "Jacopo Ortis" ; Carcere ed esilio di Agostino Casati arciprete di Spilimbergo e patriota del Risorgimento / 
Vannes Chiandotto. - [S.l. : s.n., 2009?]. - P. 133-140, 129-136 ; 30 cm 
Estratti da: La Loggia, rivista della Propordenone, Nuova serie, dic. 2008, anno 11 n.11, e dic. 2009, anno 12 n. 12  

MIS01 H 0030     116486 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Chiandotto, Vannes  

Lo scrittore e il prelato, le lettere di Ugo Ojetti a Celso Costantini / di Vannes Chiandotto. - [s.l. : s.n.], 2007. - 85-93 p. : 
ill. ; 27 cm 
Estratto da: La Loggia, rivista della Propordenone, nuova serie - dicembre 2007, anno 10 - n.10  

MIS05 G 0023     116485 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De Berardinis, Walter  

1914-1918/2018, centenario prima guerra mondiale / ricerche storiche di Walter De Berardinis ; in collaborazione [con] 
Archivio di Stato di Teramo. - [S.l. : s.n.], 2018 (Giulianova : Braga Print Art Studio). - 1 pieghevole (4 p.) : ill. ; 30 cm 

In testa al frontespizio: La città di Giulianova per non dimenticare  

MIS05 L 0009     116547 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Luciana Fortini : Roma, Palazzo Barberini, 4 novembre - 2 dicembre 1985. - [S.l. : s.n.], 1985 (Roma : Tipografia 
Essetre). - 1 v. (senza paginazione) : ill. ; 22 cm 
4 novembre-2 dicembre 1985  

MIS08 G 0099     116639 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Acqua e birra per Roma Capitale : economia, demografia e alimentazione negli archivi storici dell'Acqua  
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Marcia e di Birra Peroni : Roma, Archivio di Stato di Roma, 17/05-15/06 [2018]. - [S. l. : s. n., 2018]. - 29 p. : ill. ; 21 cm 

Descrizione dalla cop.  

MIS10 M 1206     116589 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Coppola, Salvatore <1946- >   

Echi risorgimentali nella politica estera di Mussolini : L'italianità della Corsica e il "Programma di assistenza e 
propaganda" destinato ai prigionieri Corsi internati in Germania (1941-1942) / Salvatore Coppola. - Bari : Levante 
editore, 2016. - 185-203 p. ; 24 cm 
Estratto da: Risorgimento e Mezzogiorno, anno 27., 53-54, dicembre 2016. 
Sulla copertina dell'estratto compare altro titolo: "L'italianità della Corsica nel programma di Mussolini di assistenza ai 
prigionieri corsi internati in Germania (1941-1942)"  
MIS10 M 1207     500866 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le porte delle mura di Riofreddo / a cura di Gabriele Alessandri. - [S.l. : s.n.], 2019 (Roma : Agga). - 39 p. : ill. ; 24 cm. - 
(Saggi e documenti : collana di storie locali) 
MIS10 M 1208     116617 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Gentile, Claudio <Roma, 1987- >   

I presidenti del tribunale dello Stato Città del Vaticano / Claudio Gentile. - Città del Vaticano : Libreria editrice vaticana, 
2018. - 217-232 p. ; 30 cm 
Estratto da: Annali di diritto vaticano, 2018  

MIS10 M 1209     500865 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------- 

Calcara, Giuseppina  

Breve profilo dell'Istituto Nazionale di Geofisica (1936-1963) / Giuseppina Calcara . - Roma  : Istituto Nazionale di 
Geofisica e Vulcanologia, 2004. - 21 p. : ill. ; 31 cm. 
MIS10 M 1210     116618 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Quaderni di geofisica / Istituto nazionale di geofisica. - Roma : Istituto nazionale di geofisica, 1998-. - v. : ill. ; 29 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Costituzione e diritto delle genti : immagini dalla mostra / ideazione e direzione scientifica Eugenio Lo Sardo ; a cura di 
Valentina Carola e Cristina Mosillo. - Roma : Archivio Centrale dello Stato, 2018. - [8] c. : ill. ; 29 cm. - (Quaderni 
dell'ACS ; 14) 
La copertina fa da frontespizio. Sulla quarta di copertina: Quaderni dell'ACS n.14  

10 K 0037/15     116701 (1 v.) 

MIS10 M 1211     116700 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vol. 8: 4 luglio 1921 - 25 febbraio 1922. - Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, Libreria dello Stato, 2017. - 
LXV, 643 p., [3] c. geogr. ripieg. ; 26 cm 
In testa al frontespizio: Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale, Segreteria generale, Unità di 
analisi, programmazione, statistica e documentazione storica, Sezione Pubblicazione documenti diplomatici  

V G 0208     116478 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

6. ser.: *1918-1922. - . -  
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giuseppe Pino Pannacci (1925-2015) : materiali per una biografia tra utopie e concretezze / presentazione di Alberto 
Stramaccioni ; introduzione di Gianfranco Pannacci ; interventi di  Pietro Barrera ... [et al.] ; inventario del fondo a cura 
di Gianluca D'Elia. - Perugia : Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche, 2018. - 336 p. : ill. ; 
24 cm. - (Segni di civiltà ; 49) 
Segue: Appendice documentaria. - In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle 
Marche.  
ISBN 9788895436234  

01 H 0329     116544 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fraser, David  

Rommel : l'ambiguità di un soldato / David Fraser ; traduzione di Andrea Buzzi. - Milano : A. Mondadori, [2002]. - 576 p. 
: [8] c. di tav. ; 20 cm. - (Oscar storia ; 108) 
ISBN 8804418443  

01 H 0330     116775 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tonti, Gualtiero <1895-1963>   

Cav. Gualtiero geom. Tonti Tenente Colonnello Granatieri di Sardegna : vita militare e privata / [foto e documentazione 
di Gualtiero e Marcello Tonti, realizzazione del fotolibro Pier Luigi Tonti]. - [S.l.] : [s.n.], 2019. - 1 volume (senza 
paginazione) : in gran parte ill. ; 31 x 22 cm 
01 H 0331     116805 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

The net : la rete come fonte e strumento di accesso alle fonti : atti del Convegno, Firenze, 25 febbraio 2016 / a cura di 
Andrea Becherucci, Francesca Capetta. - Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017. - XX, 106 p. ; 24 cm. - (Sussidi 
eruditi ; 95) 
Altra edizione: ISBN 9788893590877 (digitale)  

ISBN 9788893590860  

02 B 0274     116645 (1 v.) 

02 B 0271     116554 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------- 

Mauta, Luigi  

Ai bordi del cammino : i luoghi dell'Appia in territorio beneventano: Fondo Notai Secoli 17.-19. / Luigi Mauta. - 
Benevento : Archivio di Stato, 2019. - 60 p. : ill. ; 24 cm 
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Riproduzioni digitali realizzate da Giuseppe Losanno  

ISBN 9788894377088  

02 F 0625     116788 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

The  Avraham Barnea collection of Lybian Banknotes. - [s.l.] : Arkin Publications, 2019. - 135 p : ill. ; 29 cm. 

02 S 0004     116754 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tessitore, Fulvio <1937-    >   

Francesco De Sanctis : la scienza e la vita / Fulvio Tessitore. - Bologna : Il mulino, 2019. - 107 p. ; 19 cm. - (Istituto 
italiano per gli studi storici. Lezioni ; 4) 
ISBN 9788815283788  

03 G 0059     116800 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

Carlone, Carmine  

11: 1081-1085 / a cura di Carmine Carlone, Leone Morinelli, Giovanni Vitolo. - Cava de' Tirreni (SA) : Badia di Cava, 
2015. - XXXI, 316 p., 32 p. di tav. : ill. ; 24 cm 
Pubblicato in coedizione Laveglia&Carlone. - Edizione fuori commercio  

ISBN 9788886854283  

04 D 0946     116482 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Codex diplomaticus Cavensis / accedit appendix qua praecipua bibliothecae ms. membranacea describuntur per D. 
Bernardum Caietano De Aragonia. - Neapoli : Hulricus Hoepli ; [poi Cava dei Tirreni] : Badia di Cava. - volumi ; 24-29 
cm 
945.7431   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------- 

12: 1086-1090 / a cura di Carmine Carlone, Leone Morinelli, Giovanni Vitolo ; edizione dei documenti greci a cura di 
Filippo D'Oria. - [Cava de' Tirreni] : Badia di Cava, 2015. - XXXIX, 446 p., 32 p. di tav. : ill. ; 24 cm 
Pubblicato in coedizione con Laveglia&Carlone. - Edizione fuori commercio  

ISBN 9788886854313  

04 D 0947     116483 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Codex diplomaticus Cavensis / accedit appendix qua praecipua bibliothecae ms. membranacea describuntur per D. 
Bernardum Caietano De Aragonia. - Neapoli : Hulricus Hoepli ; [poi Cava dei Tirreni] : Badia di Cava. - volumi ; 24-29 
cm 
945.7431   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1. - Roma : Rai-ERI, [2007]. - XXI, 405 p. ; 25 cm. 

ISBN 9788839714428  

04 L 0208/1     109187 (v.1) 

 FA PARTE DI  

*Storia della radio e della televisione in Spagna, 1939-2007 : il lato debole della democrazia / Enrique Bustamante ; 
edizione italiana a cura di Gianluca de Matteis Tortora ; prologo di Emilio Lledo ; prefazione di Giuseppe Richeri ; 
traduzione di Francesca Ciotti ; documenti a cura di Alessia di Giacomo. - Roma : Rai-ERI, [2007]. - 2 v. ; 25 cm 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 
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2. - Roma : Rai-ERI, [2007]. - IX, P. 407-915 p. ; 25 cm. 

ISBN 9788839714435  

04 L 0208/2     109188 (v.2) 

 FA PARTE DI  

*Storia della radio e della televisione in Spagna, 1939-2007 : il lato debole della democrazia / Enrique Bustamante ; 
edizione italiana a cura di Gianluca de Matteis Tortora ; prologo di Emilio Lledo ; prefazione di Giuseppe Richeri ; 
traduzione di Francesca Ciotti ; documenti a cura di Alessia di Giacomo. - Roma : Rai-ERI, [2007]. - 2 v. ; 25 cm 

---------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------ 

Savino, Stefano  

["La fede è una come la patria" : servizio ausiliario femminile, 1943-45 / Stefano Savino]. - Roma : edizioni Settimo 
Sigillo, [1992]. - 1 v. : ill. ; 30 cm. - (Documenti per la storia e politica ; 6) 
04 Q 0741     104135 (1 v.) 

940.541345 Storia militare della seconda guerra mondiale. Unit� militari del Tripartito. Italia  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

17: I nomi locali dei comuni di Isera, Nogaredo, Nomi, Pomarolo, Villa Lagarina / a cura di Lydia Flöss. - Trento : 
Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio provinciale, 
2017. - 339 p. : ill. ; 31 cm + 1 cartella (1 fascicolo, 1 tab., 3 carte topografiche ripieg. in 24 cm) ; 24 cm 

Titolo del fasc.: Elenco dei toponimi dei comuni di Isera, Nogaredo, Nomi, Pomarolo, Villa Lagarina  

ISBN 9788877024350  

04 R 0136     116384 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario toponomastico trentino : ricerca geografica. - Trento : Provincia autonoma, Servizio beni culturali, Ufficio beni 
librari e archivistici : [poi] Provincia autonoma, Servizio beni librari e archivistici ; [Vigo di Fassa] : Istitut cultural ladin 
Majon di fascegn : [poi] Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni librari e archivistici ; [Vigo di Fassa] : 
Istitut cultural ladin Majon di fascegn. -   volumi ; 31 cm 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

18: I nomi locali dei Comuni di Mezzana, Pellizzano / a cura di Lydia Flöss. - Trento : Provincia Autonoma di Trento, 
Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio provinciale, 2018. - 303 p. : ill. ; 31 cm + 1 
fascicolo (34 p., 1 tab., 4 carte topografiche ripiegate) ; 23 cm 
ISBN 9788877024350 ISBN 9788877024503  

04 R 0137     116615 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario toponomastico trentino : ricerca geografica. - Trento : Provincia autonoma, Servizio beni culturali, Ufficio beni 
librari e archivistici : [poi] Provincia autonoma, Servizio beni librari e archivistici ; [Vigo di Fassa] : Istitut cultural ladin 
Majon di fascegn : [poi] Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni librari e archivistici ; [Vigo di Fassa] : 
Istitut cultural ladin Majon di fascegn. -   volumi ; 31 cm 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Le piante di Roma delle collezioni private: dal 15. al 20. secolo : Roma, Palazzo Incontro, 22 giugno-22 luglio 2007 / a 
cura di Clemente Marigliani. - Roma : Provincia, stampa 2007. - 643 p. : ill. ; 30 cm 
Catalogo della Mostra.  

04 V 0013     116633 (1 v.) 

912.45632   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Terremoti ed alluvioni : le catastrofi naturali nel Trevisano tra 12. e 19. secolo / a cura di Antonio Bruno. - Treviso : 
Archivio di Stato di Treviso ; Crocetta del Montello : Antiga Edizioni, 2018. - 93 p. : ill. ; 24 cm 
Pubblicato in occasione della mostra documentaria tenutasi presso l'Archivio di Stato di Treviso, 23  



Biblioteca Dell' Archivio Centrale Dello Stato Pagina 5 di   

STAMPA CATALOGO 

settembre 2017-31 marzo 2018  

ISBN 9788884350695  

04 V 0014     116616 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gramsci : i quaderni del carcere e le riviste ritrovate : catalogo della mostra : Cesena Biblioteca Malatestiana, 17 
gennaio - 31 marzo 2019 / [Catologo a cura di Gianni Francioni, Francesco Giasi e Luca Paulesu]. - [Roma : 
Fondazione Gramsci], stampa 2019. - 143 p. : ill. ; 24x26 cm 
Mostra realizzata da Fondazione Gramsci. Organizzazione: MetaMorfosi  

04 V 0015     116765 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Arcangelo Corelli (Fusignano di Romagna 1653 - Roma 1713) : 300 anni dopo. - Venezia : Marcianum Press, [2013]. - 
135 p. : in parte ill. ; 24 cm. - (Arte documento. Quaderni ; [16]) 
Celebrazioni del terzo centenario di Arcangelo Corelli tenute a Venezia e Roma nel 2013.  

ISBN 9788865122419  

04 X 0029     116640 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Galasso, Giuseppe <1929-2018>   

Studi storici e vita civile / Giuseppe Galasso. - Bologna : Il mulino, 2018. - 107 p. ; 19 cm. - (Istituto italiano per gli studi 
storici. Lezioni ; 2) 
In appendice una scelta di documenti  

ISBN 9788815280619  

05 A 0263     116725 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1938-2018 : *80. dell'emanazione delle leggi razziali : testimonianze, saggi, riflessioni / a cura di Paolo Battifora. - 
Genova : Istituto ligure per la storia della Resistenza e dell'età contemporanea Raimondo Ricci, 2019. - 160 p. : ill. ; 24 
cm + 1 DVD-Video 
Titolo del DVD: Il prodotto del pregiudizio, dell'odio e dell'indifferenza : video dell'intervento di Liliana Segre : Genova, 9 
ottobre 2018, Teatro Carlo Felice  
05 B 2438     116715 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Storia e memoria : rivista semestrale / Istituto storico della Resistenza in Liguria. - Genova : Istituto storico della 
Resistenza in Liguria, 1992-. -  volumi ; 24 cm 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De Angelis-Curtis, Gaetano  

Giacinto Visocchi e aspetti di vita politica ad Atina tra il 1848 e il 1860 / Gaetano De Angelis-Curtis. - Roma : Arbor 
Sapientiae Editore, 2018. - 229 p. : ill. ; 24 cm 
In testa al frontespizio: Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale; Associazione "Giacinto Visocchi" Atina. 
Sulla copertina il titolo differisce: "Giacinto Visocchi : aspetti di vita sociale e politica ad Atina tra il 1848 e il 1860  

ISBN 9788894820515  

05 B 2439     116545 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cont, Alessandro <1982-    >   

La Chiesa dei principi : le relazioni tra Reichskirche, dinastie sovrane tedesche e stati italiani (1688-1763) / Alessandro 
Cont ; prefazione Elisabeth Garms-Cornides. - [Trento] : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni 
culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio provinciale, 2018. - XXV, 203 p.  
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: ill. ; 25 cm . - (Archivi del Trentino ; 20) 

ISBN 9788877024541  

05 E 0013     116649 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Messere, Marcello <1917-2004>   

Ricordi e considerazioni di un combattente (1940-1945) / Marcello Messere. - Ed. critica / a cura dell'Associazione di 
promozione sociale In Signo Tauri. - [Roma] : In signo tauri, 2018 (Tivoli : Mancini). - V, 106 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 
cm + 1 carta geografica   
ISBN 9788894371505  

05 G 0251     116543 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ebrei a Roma e nei territori dell'ex Stato pontificio : (secc. 16.-20.) / a cura di Silvia Haia Antonucci, Claudio Procaccia, 
Giancarlo Spizzichino. - Roma : Centro di Ricerca Pergamene Medievali e Protocolli Notarili, stampa 2010. - 177 p. : 13 
ill. ; 24 cm 
Numero monografico di Archivi e cultura, a. 42, n.s. (2009). - Data di stampa (dicembre 2010) nel colophon  

05 G 0252     116731 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Archivi e cultura : rassegna dell'Associazione nazionale archivistica italiana / dir. resp. Antonino Lombardo. - Roma : 
\ANAI!, 1968-. - 24 cm 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------- 

Einaudi, Luigi  

1: Le vicende economiche di un’epoca / Luigi Einaudi ; a cura di Pierluigi Ciocca. - Torino : Fondazione Luigi Einaudi ; 
Roma : Banca d'Italia, 2018. - VIII, 631 p. : 1 ritratto ; 25 cm 
ISBN 9788832139006 (Fondazione Luigi Einaudi)  

05 G 0253     116761 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Scritti di economia. - . -  

330 ECONOMIA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, gli Italiani, l'Italia / a cura di Edmondo Montali. - Roma : Ediesse, 2012. - 253 p. ; 21 cm. - (Storia e memoria) 

Atti del Convegno tenuto a Recanati nel 2011.  

ISBN 9788823016842  

05 H 0070     111824 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cattaneo e Pisacane : gli eroi dimenticati / a cura di Edmondo Montali. - Roma : Ediesse, 2012. - 132 p. ; 21 cm. - 
(Storia e memoria) 
Atti di due convegni tenuti a Salerno nel 2011 e Milano nel 2012.  

ISBN 9788823016859  

05 H 0071     111825 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Unità e libertà nell'Europa delle nazioni : i risorgimenti italiano e tedesco a confronto / a cura di Edmondo Montali. - 
Roma : Ediesse, 2012. - 103, 103 p. ; 21 cm. . - (Storia e memoria) 
Pubblicazione bifronte. - Pubblicato anche in custodia (titolo: Il lavoro e l'unità d'Italia) con: Verde, bianco e rosso; 
Cattaneo e Pisacane; I 150 anni dell'unità d'Italia; Leopardi, gli italiani, l'Italia.  
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ISBN 9788823016613  

05 H 0072     111823 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

I 150 anni dell'unità d'Italia : Risorgimento, unità nazionale e lavoro / a cura di Edmondo Montali. - Roma : Ediesse, 
2012. - 330 p. ; 21 cm 
Atti di tre convegni tenuti a Napoli, Torino e Roma nel 2011. - Nell'occhietto: Annali della Fondazione Giuseppe di 
Vittorio, 2011  
ISBN 9788823016835  

05 H 0073     111826 (1 v) 

 FA PARTE DI  

Il *lavoro e l'unità d'Italia : la storia dei 150 anni vista dal sindacato. - [Roma] : Ediesse, 2012. - 5 volumi ; 22 cm 

------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------- 

Verde, bianco e rosso : i 150 anni dell'Unità d'Italia visti dalla CGIL / a cura di Elisa Castellano, Edmondo Montali, Ilaria 
Romeo ; prefazione di Susanna Camusso. - Roma : Ediesse, 2012. - 217 p. : ill. ; 21 cm. - (Storia e memoria) 

Pubblicato anche in custodia (titolo: Il lavoro e l'unità d'Italia) con: Unità e libertà nell'Europa delle nazioni; Cattaneo e 
Pisacane; I 150 anni dell'Unità d'Italia; Leopardi, gli italiani, l'Italia.  
ISBN 9788823016736  

05 H 0074     111827 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gli architetti italiani in Egitto: un dialogo multiculturale : atti della Conferenza e Mostra fotografica svolta il 14 dicembre 
2005 / Associazione italiani d'Egitto. - [S.l.: s.n.], stampa 2007 (Santa Lucia (Roma) : Genestampa). - 121 p. : ill. ; 25 cm 

Sul frontespizio: Mostra svolta presso Accademia d'Egitto - Roma, con il patrocinio del Ministero per gli Italiani nel 
Mondo e di S.E. Helmy Bedeir, ambasciatore della Repubblica Araba d'Egitto in Italia  
05 I 0398     116770 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------- 

I pittori italiani in Egitto (1920-1960) : atti della mostra - conferenza organizzate il 16 dicembre 2004 con il patrocinio del 
Ministero per gli Italiani nel mondo presso l'Accademia d'Egitto / Associazione italiani d'Egitto. - Roma : AIDE, stampa 
2006. - 84 p., [17 c. di tav.] : ill. ; 24 cm 
In testa al frontespizio : AIDE, Associazione Italiani d'Egitto  

05 I 0399     116771 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Le famiglie italiane in Egitto durante gli anni della 2. guerra : atti della Conferenza e Mostra fotografica svolta il 7 giugno 
2008 / Associazione italiani in Egitto. - [s.l. : s.n], stampa 2010. - 191 p. : ill. ; 24 cm 
Variante del titolo sulla copertina: "La vita degli italiani in Egitto durante il periodo bellico 1940-1945"  

05 I 0400     116768 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

L'eredità culturale della presenza degli italiani in Egitto : atti della 1. Conferenza organizzata dall'AIDE sul tema della 
presenza italiana in Egitto / AIDE. - 2. edizione. - [s.l. : s.n.], stampa 2010. - 159 p. : ill. ; 24 cm 
In testa al frontespizio: AIDE onlus  

05 I 0401     116767 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

I musicisti italiani in Egitto : atti della Conferenza e supporto mediale del concerto del maestro Piero Tramonti, svolta il 
15 dicembre 2006 / Associazione Italiani d'Egitto. - [s.l. : s.n.], stampa 2009. - 127 p. : ill.  
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; 24 cm 

Sul frontespizio: conferenza svolta presso Accademia d'Egitto - Roma, con il patrocinio del Ministero per gli Affari Esteri 
e della Ambasciata della Repubblica Araba d'Egitto in Italia   
05 I 0402     116769 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nardone, Carlo  

Il campo di concentramento di Cassino-Caira nella prima guerra mondiale : I prigionieri dell'esercito austro-ungarico tra 
reduci e caduti, tra filosofi, letterati e artisti / Carlo Nardone. - Cassino : Centro documentazione e studi cassinati-Onlus , 
2018. -  445 p. : ill. ; 24 cm. 
ISBN 9788897592440  

05 L 0497     116546 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Per Venezia non si passa : le operazioni della Regia Marina sul fronte terrestre nel 1917 / a cura di Paolo Alberini... [et 
alii]. - Roma : Ufficio storico della marina militare, 2019. - 201 p. : ill. ; 22x24 cm 
ISBN 9788899642167  

05 L 0498     116766 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dicembre 1941 : il secondo processo di Trieste / Dušan Kalc ; Lida Turk. - Trieste : ANPI, 2011. - 212 p. ; 25 cm 

opera bilingue italiano - sloveno  

05 N 0840     116578 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Macksey, Kenneth John  

Gli errori militari della seconda guerra mondiale / Kennet Macksey. - La Spezia : F.lli Melita, c1991. - 238 p., [4! c. di tav. 
: ill. ; 23 cm. 
ISBN 8840368973  

05 N 0841     116801 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------- 

Spizzichino, Giancarlo  

La scomparsa della sesta Scola : la sinagoga Portaleone / Giancarlo Spizzichino. - Roma : Gangemi, 2011. - 78 p. : ill. ; 
24 cm 
ISBN 9788849220506  

05 S 0404     116733 (1 v.) 

05 S 0281     111756 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Riofreddo : il forno, l'orologio, il campanile e la sede del Comune / a cura di Gabriele Alessandri. - [S.l. : s.n.], 2019 
(Roma : Agga). - 53 p. : ill. ; 24 cm. - (Saggi e documenti : collana di storie locali) 
05 S 0405     116851 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Gli organi di garanzia tra stato e regioni. - Santarcangelo di Romagna : Maggioli, [2018]. - P. 900-1098 ; 21 cm. 

06 B 0929     116540 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Le *istituzioni del federalismo : bimestrale di studi giuridici e politici della Regione Emilia Romagna / Regione  
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Emilia Romagna, Servizio affari istituzionali e autonomie locali. - Rimini : Maggioli, 1997-. - volumi ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Rizzo, Tito Lucrezio  

Il potere di grazia del Capo dello Stato dalla Monarchia alla Repubblica / Tito Lucrezio Rizzo. - \S. l. : s. n.!, 1998?. - 113 
p. ; 24 cm 
Sul front.: Rivista della Guardia di finanza.  

06 E 0168     116787 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Asimmetrie e conflitti territoriali nel quadro dell'integrazione europea. - Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018. - P. 
244-514 p. ; 21 cm. 
06 K 0272     116789 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Le *istituzioni del federalismo : bimestrale di studi giuridici e politici della Regione Emilia Romagna / Regione Emilia 
Romagna, Servizio affari istituzionali e autonomie locali. - Rimini : Maggioli, 1997-. - volumi ; 21 cm 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Frigero, Piercarlo  

Per uno studio della produttività: contributi e metodi di ricerca / Piercarlo Frigero. - Torino : Ceris, stampa 1979. - 93 p. ; 
21 cm. 
07 B 1200     116646 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Bollettino CERIS : laboratorio di ricerche sull'impresa e lo sviluppo Ceris/CNR. - Torino : Ceris, 1979-1989. - 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La società italiana e le grandi crisi economiche : 1929-2016. - Roma : Istituto nazionale di statistica, 2018. - 118 p. ; 26 
cm 
ISBN 9788845819605  

07 B 1201     116728 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Annali di statistica / Ministero di agricoltura, industria e commercio, Direzione generale di statistica. - Roma : Tip. eredi 
Botta, 1878-. - volumi ; 22 cm 
----------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------- 

Granato, Gabriele  

L'inestimabile valore : marketing e fundraising per il patrimonio culturale / Gabriele Granato, Raffaele Picilli ; prefazione 
di Mauro Giancaspro. - Soveria Mannelli : Rubbettino, ©2019. - 159 p. ; 20 cm. - (Input) 
ISBN 9788849856811  

07 B 1202     116810 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Accademia dei *Georgofili  

Attività svolta, accademici, pubblicazioni : Anno 2018 / Accademia dei Georgofili. - Firenze : Accademia dei Georgofili, 
2019. - p. 66 ; 24 cm 
07 B 1203     116853 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ricordo del prof. Giampiero Maracchi : Firenze, 11 giugno 2018. - Firenze : Polistampa, 2019. - 224 p. : ill. ; 24 cm. - (I 
Georgofili. Quaderni ; 1(2018)) 
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ISBN 9788859619628  

07 B 1204     116854 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Campari <ditta>  

Campari, 1860-1960 : vicenda di un aperitivo e di un cordial / Campari ; testo di Giovanni Cenzato. - 3. ed. - [S. l.] : 
Edizioni Campari, c1960 ( Amilcare Pizzi). - 279 p. : ill. ; 33 cm. 
07 E 1129     116774 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------- 

Carli, Guido <1914-1993>   

Mercato, Europa e libertà : gli interventi alle assemblee dell'ABI e alle Giornate del risparmio / Guido Carli ; a cura di 
Federico Pascucci. - Roma ; Bari : Laterza, 2019. - XXXI, 180 p. ; 21 cm. - (Storia e società) 
ISBN 9788858133378  

07 K 0152     116553 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Agostino Marianetti : un socialista della CGIL / a cura di Giuseppe Amari e Nicoletta Rocchi ; prefazione di Susanna 
Camusso. - Roma : Ediesse, ©2018 (stampa 2019). - 337 p. ; 21 cm. - (Storia e memoria) 
ISBN 9788823021822  

07 L 0422     116727 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Godart, Louis <1945-    >   

Una tradizione culturale : storia, ambienti e collezioni della Fondazione Roma / [Fondazione Roma ; curatore Louis 
Godart ; testi Matilde Civitillo... [et al.]. - Roma : Pragmatica, c2008. - 398 p. : ill. ; 29 cm 
Nomi degli aa. a p. 5.  

ISBN 9788896264096  

08 B 0646     116634 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Alda  

Un impegno letterario dalla Spagna all'Italia / Alda Croce ; a cura di Giovanna Calabrò, Matteo Palumbo. - [Bologna] : Il 
mulino, 2018. - LII, 826 p. : 1 ritratto ; 25 cm. - (Istituto italiano per gli studi storici. Saggi e studi) 

Scritti già pubblicati  

ISBN 9788815283498  

08 B 0647     116802 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

The church of the English College in Rome : its history, its restoration. - Roma : Gangemi, stampa 2009. - 223 p. : ill. ; 
34 cm 
ISBN 9788849217490  

08 C 0104     116632 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il gioioso ritornare : Dante a Bologna nei 750 anni dalla nascita / a cura di Massimo Giansante ; indice dei nomi a cura di 
Matilde Viggiani. - Bologna : Il Chiostro dei Celestini, Amici dell'Archivio di Stato di Bologna : Archivio di Stato di 
Bologna, 2018. - 191 p. : ill. ; 23 cm. - (I quaderni del chiostro ; 6) 
Contiene anche il Catalogo (a cura di Armando Antonelli, Massimo Giansante, Giorgio Marcon) della omonima mostra 
tenuta a Bologna nel 2015  
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ISBN 9788894078152  

08 D 0518     116542 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Longhi, Andrea <1970- >   

Storie di chiese, storie di comunità : progetti, cantieri, architetture / Andrea Longhi. - Roma : Gangemi, [2017]. - 319 p. : 
ill. ; 30 cm 
ISBN 9788849234398  

08 E 0213     116636 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------- 

La storia al futuro : beni culturali, specializzazione del territorio e nuova occupazione / a cura di Pietro A. Valentino, Aldo 
Musacchio, Francesco Perego. - Firenze : Giunti, [1999]. - XXVII, 403 p., [8] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

ISBN 8809014286  

08 F 0301     116641 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Collecting Matta-Clark : la raccolta Berg : opere, documenti, ephemera / a cura di   Harold Berg, Federico De Melis, 
Gianni Dessì. - Roma : Accademia Nazionale di San Luca, 2018. - 291 p. : ill. ; 25 cm 
Catalogo pubblicato in occasione della mostra tenuta all'Accademia Nazionale di San Luca dal 14 dicembre 2018 al 25 
febbraio 2019. - Testo anche in inglese  
ISBN 9788897610311  

08 G 0904     116608 (1 v.) 

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Caruso, Nino  

Arte, architettura, spazio urbano : l'*opera di Nino Caruso :  / [a cura di Flavio Mangione e Cristiana Vignatelli Bruni]. - 
Roma : Prospettive, 2014. - 62 p. : ill. ; 23 cm 
Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014.  

ISBN 9788898563111  

08 G 0905     116643 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Quadriennale di *Roma  

6. Quadriennale nazionale d'arte di Roma : dicembre 1951-aprile 1952. - Roma : De Luca, 1951. - XXXII, 509 p., 224 p. 
di tav. : ill., di cui 2 ripieg. : ill. ; 18 cm 
08 G 0906     107463 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Poppi, Roberto  

4: Dal 1970 al 1979. 1, A-L / Roberto Poppi, Mario Pecorari ; con la collaborazione di Andrea Novarin. - Roma : 
Gremese, ©1996. - 427 p., \8! c. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Dizionari Gremese) 
ISBN 8876059350  

08 G 0907/4.1     104104 (v.4.1) 

 FA PARTE DI  

I *film.. - . -  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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Poppi, Roberto  

4: Dal 1970 al 1979. 2, M-Z / Roberto Poppi, Mario Pecorari ; con la collaborazione di Andrea Novarin. - Roma : 
Gremese, ©1996. - 450 p., \8! c. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Dizionari Gremese) 
ISBN 8876059695  

08 G 0907/4.2     104105 (v.4.2) 

 FA PARTE DI  

I *film.. - . -  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Poppi, Roberto  

5: Dal 1980 al 1989. 1, A-L / Roberto Poppi. - Roma : Gremese, 2000. - 352 p., [8] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Dizionari 
Gremese) 
ISBN 8877424230  

08 G 0907/5.1     104106 (v.5.1) 

 FA PARTE DI  

I *film.. - . -  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 

Chiti, Roberto  

1: Dal 1930 al 1944 / Roberto Chiti, Enrico Lancia ; prefazione di Orio Caldiron. - Roma : Gremese, ©1993. - 418 p., \16! 
c. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Dizionari Gremese) 
ISBN 8876055967  

08 G 907/1     104102 (v.1) 

 FA PARTE DI  

I *film.. - . -  

---------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------ 

Poppi, Roberto  

3: Dal 1960 al 1969 / Roberto Poppi, Mario Pecorari ; con la collaborazione di Enrico Lancia. - Roma : Gremese, ©1992. 
- 643 p., \16! c. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Dizionari Gremese) 
ISBN 8876055932  

08 G 907/3     104103 (v.3) 

 FA PARTE DI  

I *film.. - . -  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le attrici / Roberto Chiti ... [et al.]. - Roma : Gremese, 1999. - 368 p. : ill. ; 25 cm. 

ISBN 8877423420  

08 G 0908     104101 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario del cinema italiano. - Roma : Gremese. -   volumi ; 25 cm. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------ 

Bolle di sapone : forme dell'utopia tra vanitas, arte e scienza / [catalogo a cura di Michele Emmer, Marco Pierini]. - 
Cinisello Balsamo : Silvana, stampa 2019. - 189 p. : ill. ; 24 cm 
Sul dorso: GNU. - Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2019  

ISBN 9788836643219  

08 G 0909     116804 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Emmer, Michele  

Bolle bolle bolle / [testi di = texts by] Michele Emmer ; [illustrazioni di = illustrations by] Francesca Greco. - Perugia : 
Aguaplano, ©2019. - 53 p. : ill. ; 24 cm 
Traduzione inglese di Liam Francis Boyle. - Volume realizzato in occasione della Mostra "Bolle di Sapone. Forme 
dell'utopia tra vanitas,arte e scienza". Perugia: 16 marzo - 9 giugno 2019.  
ISBN 9788885803381  

08 G 0910     116803 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------- 

Ritratti di città in un interno / a cura di Maria Pompeiana Iarossi. - Bologna : Bononia University Press, 2014. - 215 p. : ill. 
; 22 x 24 cm. 
ISBN 9788873959878  

08 I 0082     116644 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Gentili, Elio  

Il poeta del sogno : Ceccardo Roccatagliata-Ceccardi / Elio Gentili. - Massa : Edizione del Centro culturale Apuano, 
2019. - 206 p. : ill. ; 23 cm. - (Biblioteca "Le Apuane" ; 25) 
Sulla copertina: (con 60 lettere inedite)  

10 M 6390     116747 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fario, Alessandra  

Mantova e i bambini di Vienna : cronaca di una cordiale e generosa accoglienza / Alessandra Fario, Tiziana Gozzi. - 
[Mantova] : Istituto mantovano di storia contemporanea, 2018. - 199 p. : ill. ; 24 cm. - (Memorie ; 5) 
ISBN 9788885614338  

10 M 6391     116746 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

In treno con Teresio : i deportati del trasporto Bolzano-Flossenbürg (5-7 settembre 1944) / a cura di Maria Antonietta 
Arrigoni e Marco Savini. - [Milano] : Unicopli, 2019. - 157 p. : ill. ; 30 cm 
Catalogo della mostra omonima promossa dall'ANED  

ISBN 9788840020600  

10 M 6392     116745 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Giannone, Anna  

Agostino Gemelli fra fascismo e antifascismo, fra razzismo e antirazzismo : fonti d'archivio / Anna Giannone ; relatore 
Renato Foschi. - [Roma, 2010]. - 105 p 
In testa al frontespizio : Sapienza, Università di Roma, Facoltà di Psicologia 1, Corso di Laurea in Scienze e Tecniche 
psicologiche per l'intervento clinico per la persona, il gruppo e le istituzioni, prova finale, anno accademico 2009-2010  

10 M 6393     500867 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Faustinella, Vincenzo  

Il culto dei caduti : *Sezze 1915-1920 / Vincenzo Faustinella. - Roma : l'autore, 2015. - 118 p. : ill.  ; 23 cm. 

10 M 6394     116758 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Montesi, Barbara  

Un'anarchica monarchica : vita di Maria Rygier (1885-1953) / Barbara Montesi. - Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche 
italiane, 2013. - XXII, 287 p. ; 24 cm. - (Il presente come storia. Nuova serie ; 8) 
ISBN 9788849526547  

10 M 6395     116751 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Canzi, Miriam  

Immaginari visivi, visualità e passato coloniale italiano : il ruolo della Libia nella costruzione dell'italianità tra Meridione, 
Mediterraneo e Impero / Miriam Canzi ; relatore Simone Frangi. - [Milano, 2018]. - 116 p 
In testa al frontespizio : Accademia di Belle Arti di Brera, Milano, Dipartimento di Comunicazione e Didattica dell'Arte, 
Corso di Visual Cultures e Pratiche Curatoriali, tesi di laurea, anno accademico 2017-2018  
10 M 6396     500868 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Intervento pubblico e politica economica fascista / a cura di Domenicantonio Fausto ; prefazione di Antonio Pedone. - 
Milano : Angeli, c2007. - X, 767 p. ; 24 cm. - (Economia e finanza pubblica ; 43) 
ISBN 9788856802009  

10 M 6397     116750 (1 v.) 

10 M 4217     109338 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fausto, Domenicantonio  

Saggi di storia dell'economia finanziaria / Domenicantonio Fausto. - Milano : Angeli, 2015. - 640 p. ; 23 cm. - (Economia 
e finanza pubblica ; 47) 
Già pubblicati  

ISBN 9788891714640  

10 M 6398     116748 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

Mc Lean, Eden K.  

Mussolini's children : race and elementary education in fascist Italy / Eden K. Mc Lean. - Lincoln ; London : University of 
Nebraska Press, 2018. - XVI, 320 p. ; 24 cm 
10 M 6399     116764 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Capra, Neva  

I beni storico-aeronautici nel contesto del patrimonio culturale : inquadramento giuridico e approcci di tutela / a cura di 
Neva Capra. - [Trento] : Provincia autonoma di Trento; Soprintendenza per i beni culturali; Ufficio beni archivistici, librari 
e Archivio provinciale. - XIX, 345 p. : ill. ; 25 cm. - (Archivi del Trentino ; 21) 
Atti del Convegno tenutosi a Trento nel 2018  

10 M 6400     116749 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

Fiorentino, Carlo M.  

Eros, scrittura, politica : Gabriele D'Annunzio e Matilde Serao nella Roma umbertina (1881-1900) / Carlo Maria 
Fiorentino ; prefazione di Andrea Ciampani. - Roma : Aracne editrice, 2019. - 189 p. ; 24 cm. - (Luscinia : Critica, 
italianistica e filologia italiana ; 1) 
ISBN 9788825523225  

10 M 6401     116760 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------------------------- 

De_Palma, Rita Luisa  

Stratigrafia di un complesso archivistico : l'archivio della Direzione centrale degli affari coloniali del Ministero degli affari 
esteri (1885-1912/1913, con documenti dal 1857) : tesi di diploma / Rita Luisa De Palma ; relatore Paola Carucci, 
correlatore Marina Raffaeli. - [Roma, 1998]. - 256 p 
In testa al frontespizio: Università degli studi di Roma La Sapienza, Scuola speciale per archivisti e bibliotecari, Corso di 
diploma Archivista paleografo, anno accademico 1997-98  
10 M 6402 TES 900460 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Scudeletti, Giorgio  

La libertà riconquistata : dal fascismo alla democrazia / Giorgio Scudeletti ; Mariella Tosoni. - Dalmine : Comune di 
Dalmine, [2007?!. - 125 p. : ill. ; 24 cm. - (I Quaderni di Dalmine ; 2) 
Suppl. a: Informadalmine, n.s., A.18., n. 4 (2007).  

10 M 6403     112076 (1 v.  Fotocopia rilegata dell'edizione originale) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Scudeletti, Giorgio  

Dalmine, il modello inafferrabile : territorio e impresa dalla costruzione dell'industria siderurgica all'istituzione del comune 
unico, 1907-1927 / Giorgio Scudeletti, Bianca Leopardi. - Dalmine : Comune di Dalmine, [2007?!. - 95 p., [16! p. di tav. : 
ill. ; 24 cm. - (I Quaderni di Dalmine ; 1) 
Suppl. a: Informadalmine, n.s., A. 18., n. 2 (2007).  

10 M 6404     112077 (1 v  Fotocopia rilegata dell'edizione originale) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gremmo, Roberto  

Valdostani contro Roma : il movimento separatista, la Francia e l'autonomia (1945-1948) / Roberto Gremmo. - Biella : 
Edizioni Storia ribelle, 2019. - 160 p. ; 21 cm 
Supplemento al n.50 della rivista "Storia Ribelle"  

10 M 6405     116779 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le migrazioni forzate nella storia d'Italia del 20. secolo / a cura di Luca Gorgolini. - Bologna : Il mulino, 2017. - 258 p. ; 
22 cm. - (Critica storica ; 2) 
ISBN 9788815271297  

10 M 6406     116778 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Isman, Fabio  

1938, l'Italia razzista : i documenti della persecuzione contro gli ebrei / Fabio Isman. - Bologna : Il mulino, 2018. - 275 p., 
[8] carte di tav. : ill. ; 22 cm 
In copertina: prefazione di Liliana Segre  

ISBN 9788815279866  

10 M 6407     116777 (1 v.) 

10 M 6408     116776 (1 v.) 

342.450873   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Isman, Fabio  

1938, l'Italia razzista : i documenti della persecuzione contro gli ebrei / Fabio Isman. - Bologna : Il mulino, 2018. - 275 p., 
[8] carte di tav. : ill. ; 22 cm 
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In copertina: prefazione di Liliana Segre  

ISBN 9788815279866  

10 M 6407     116777 (1 v.) 

10 M 6408     116776 (1 v.) 

342.450873   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Romano, Jacopo  

Ascari, dubat e bande irregolari nella Somalia italiana (1891-1941) : reclutamento, impieghi e casi di resistenza / Tesi di 
laurea in Storia e Istituzioni dell'Africa presentata da Jacopo Romano ; relatrice Karin Pallaver. - Bologna, 2018. - 204 p. 
; 29 cm 
In testa al frontespizio: Alma mater studiorum - Università di Bologna. Scuola di Lettere e Beni Culturali. Corso di laurea 
in Scienze storiche e orientalistiche. In calce al frontespizio: Appello terzo anno accademico 2017-2018  

10 M 6409 TES 900461 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

D'Angeli, Roberto  

Storia del partito fascista repubblicano / Roberto D'Angeli ; prefazione di Giuseppe Parlato. - Roma : Castelvecchi, 2016. 
- 330 p. ; 21 cm. - (Le navi) 
ISBN 9788869447334  

10 M 6410     116782 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Garofalo, Francesco <1956-2016>   

Cos'è successo all'architettura italiana? / Francesco Garofalo ; a cura di Mario Lupano. - Venezia : Marsilio, 2016. - 191 
p. : ill. ; 24 cm 
Pubblicato anche in inglese con il titolo: What ever happened to Italian architecture?  

ISBN 9788831726146  

10 M 6411     116783 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Samarani, Guido  

Lontane, vicine : le relazioni fra Cina e Italia nel Novecento / Guido Samarani, Laura De Giorgi. - Roma : Carocci, 2011. 
- 168 p. ; 22 cm. - (Frecce ; 104) 
ISBN 9788843055807  

10 M 6412     116781 (1 v) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------- 

La Cina di Mao, l'Italia e l'Europa negli anni della guerra fredda / a cura di Carla Meneguzzi Rostagni e Guido Samarani. 
- Bologna : Il mulino, 2014. - 355 p. ; 22 cm. - (Percorsi. Storia) 
ISBN 9788815253408  

10 M 6413     116786 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gasparollo, Fabrizio  

Qvartiere Trieste : immagini e testimonianze della sua storia / Fabrizio Gasparollo. - Roma : Arbor Sapientiae, 2019. - 
IV, 198 p. : ill. ; 27 cm 
ISBN 9788894820935  

10 M 6414     116780 (1 v) 

914.5632 Geografia. Roma.  
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

Nocella, Marco  

I ragazzi del '99 in provincia di Latina / Marco Nocella. - Latina : Atlantide, 2017. -  173 p. ; 30 cm. 

ISBN 9788899580247  

10 M 6415     116792 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Federzoni, Luigi  

Diario inedito : 1943-1944 / Luigi Federzoni ; a cura di Erminia Ciccozzi, saggi di Aldo A.Mola e Aldo G.Ricci. - Firenze : 
Pontecorboli, 2019. - LXXV, 496 p. ; 21 cm 
Edizione fuori commercio. - In copertina : Istituto di Studi Lino Salvini, Firenze  

10 M 6416     116785 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Pio 11. e il suo tempo <10. ; 2018 ; Desio>  

Pio 11. e il suo tempo : atti del convegno, Desio, 10 Febbraio 2018 / a cura di Franco Cajani. - Desio : Centro 
internazionale di studi e documentazione Pio 11., 2018. - 799 p. : ill. ; 24 cm 
I Quaderni della Brianza, anno 41, n. 184, 2018. - Convegno promosso dal Centro internazionale di studi e 
documentazione Pio 11., Desio  
ISBN 9788894419603  

10 M 6417     116799 (1 v) 

 FA PARTE DI  

I *quaderni della Brianza. - Monza : [s. n.], 1978-    (Monza : La Tipografica sociale). -   v. : ill ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Acciavatti, Alessandro  

Oltretevere : il rapporto tra i pontefici e i presidenti della Repubblica italiana dal 1946 a oggi / Alessandro Acciavatti ; 
prefazione di Paolo Mieli ; postfazione di Giuliano Amato. - [Milano] : Piemme, 2018. - 573 p. ; 23 cm 

ISBN 9788856665772  

10 M 6418     116797 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Gremmo, Roberto  

Il delitto Codecà : il boia della Valsusa e il misterioso omicidio che nel 1952 fece tremare Torino / Roberto Gemmo. - 
Boves : Araba Fenice, 2019. - 184 p. ; 21 cm 
10 M 6419     116796 (v 1) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bettoli, Gian Luigi  

A dispetto dell dittatura fascista : la lunga resistenza di un movimento operaio di frontiera : Il Friuli dal primo al secondo 
dopoguerra / Gian Luigi Bettoli. - Osoppo : Olmis, 2019. - 429 p. : ill. ; 23 cm 
10 M 6420     116798 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Monasteri di clausura a Roma : dalle soppressioni unitarie alla nascita del Fondo Edifici di Culto / a cura di Mario 
Bevilacqua, Marina Caffiero, Saverio Sturm. - Perugia : Quattroemme, 2018. - 344 p. : ill. ; 29 cm. 
ISBN 9788894971064  

10 M 6421     116806 (1 v.) 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Maria, Carlo <1974-    >   

Una famiglia anarchica : la vita dei Berneri tra affetti, impegno ed esilio nell'Europa del Novecento / Carlo De Maria. - 
Roma : Viella, 2019. - 267 p., [16] p. di tav. ; ill. ; 21 cm. - (I libri di Viella ; 318) 
ISBN 9788833131221  

10 M 6422     116808 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Biografie, percorsi e networks nell'età contemporanea : un approccio transnazionale tra ricerca, didattica e public history 
/ a cura di Eloisa Betti e Carlo De Maria. - Roma : BraDypUS, 2018. - 234 p. ; 24 cm. - (OttocentoDuemila. Percorsi e 
networks ; 6) 
ISBN 9788898392872  

10 M 6423     116807 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 

Pagnini, Sara  

Lo stemma di Murlo in provincia di Siena / Sara Pagnini. - Firenze : Pagnini, 2019. - 21 p., [28] carte : ill. ; 21 cm. - 
(Municipia) 
Segue: Appendice documentaria  

ISBN 9788882515126  

10 M 6424     116809 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Morosetti, Francesca  

Dietro un groviglio di carte : luci ed ombre della Finanza locale / Francesca Morosetti ; relatore Francesca Nemore, 
correlatore Giovanni Paoloni. - [Roma, 2018]. - 108 p 
In testa al frontespizio : Sapienza, Università di Roma, Facoltà di lettere e Filosofia, Scuola di Specializzazione in beni 
archivistici e librari, Cattedra di Strumenti e metodi per la ricerca archivistica, anno accademico 2017-2018. - Tesi di 
specializzazione  
10 M 6425     500872 (1 v) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 

Canali, Mauro  

Mussolini e i ladri di regime : gli arricchimenti illeciti del fascismo / Mauro Canali, Clemente Volpini. - Milano : Mondadori, 
2019. - 233 p. ; 25 cm. - (Le scie) 
ISBN 9788804711278  

10 M 6426     116816 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mangani, Elisabetta  

Il Museo nazionale preistorico etnografico di Luigi Pigorini / Elisabetta Mangani. - Roma : Espera, 2015. - 581 p. : ill. ; 24 
cm. - (Collana di studi archeologici ; 2) 
In appendice: Gli altri istituti culturali esistenti nel Collegio Romano negli ultimi decenni dell'Ottocento, dello stesso 
autore. - Segue: Documenti. - In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Museo 
nazionale preistorico etnografico Luigi Pigorini  
ISBN 9788898244348  

10 M 6427     116846 (1 v) 

10 M 5725     114383 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Serri, Mirella  

Bambini in fuga : i giovanissimi ebrei braccati da nazisti e fondamentalisti islamici e gli eroi italiani che li salvarono / di 
Mirella Serri. - Milano : Longanesi, 2017. - 256 p. ; 21 cm. - (Il cammeo ; 585) 
ISBN 9788830447486  

10 M 6428     116842 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Processi politici / a cura di Giorgio Fabre. - Bologna : Il mulino, 2019. - 221 p. ; 22 cm. - (Critica storica ; 4) 

ISBN 9788815283863  

10 M 6429     116843 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Volpe, Pompeo  

Posti liberi : leggi razziali e sostituzione dei docenti ebrei all'Università di Padova / Pompeo Volpe ; Giulia Simone. - 
Padova : Padova University Press, 2018. - 172 p. : ill. ; 24 cm 
ISBN 9788869381393  

10 M 6430     116844 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pepe, Armando  

Le origini del Fascismo in Terra di lavoro : (1920-1926) / Armando Pepe. - Canterano : Aracne, 2019. - 170 p. ; 24 cm. - 
(Il cannocchiale dello storico. Sezione dinamiche del contemporaneo ; 9) 
ISBN 9788825521290  

10 M 6431     116845 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------- 

Mangani, Elisabetta  

L'attività di Riccardo Morandi nel quartiere San Paolo : l'edificio per i dipendenti del Poligrafico dello Stato / Elisabetta 
Mangani ; con un contributo di Melisa Liuzzi. - Monte Compatri : Espera, 2017. - 84 p. : ill. ; 29 cm. 

ISBN 9788899847074  

10 M 6432     116847 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

Mansi, Adriano  

L'Università di massa in Italia : storia di una trasformazione (1961-1973) : dottorato di ricerca in storia e scienze 
filosofico-sociali, 31. ciclo del corso di dottorato / Adriano Mansi ; tutor: Lucia Ceci ; coordinatore: Sandro Carocci. - 
[Roma, 2019]. - 292 p. ; 31 cm 
In testa al frontespizio: Università degli studi di Roma Tor Vergata. - Tesi svolta presso il Dipartimento di storia, 
patrimonio culturale, formazione e società. A.a. 2018-2019  
10 M 6433 TES 900462  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------- 

Dentro e fuori la trincea : momenti della grande guerra / a cura di Andrea Guiso e Enrico Serventi Longhi. - Roma : 
Mediascape : ANRP, 2018. - 213 p. ; 24 cm 
ISBN 9788889240335  

10 M 6434     116868 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Moro, Aldo  
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La prudenza e il coraggio : articoli e interviste negli anni della segreteria politica della Democrazia cristiana (1959-1964) 
/ Aldo Moro ; a cura di Pierluigi Totaro e Rita Ambrosino ; prefazione di Giuseppe Acocella. - Torino : Giappichelli, 2018. 
- 371 p. ; 24 cm 
In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V   

ISBN 9788892119673  

10 M 6435     116867 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cernuschi, Enrico  

Ultra : la fine di un mito : la guerra dei codici tra gli inglesi e le Marine italiane : 1934-1945 / Enrico Cernuschi. - Milano : 
Mursia, 2014. - 260 p., [6] p. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra 
mondiale) 
ISBN 9788842552185  

10 M 6436     116869 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

Annuario degli anni accademici 2014-2015, 2015-2016 / [pubblicazione curata da Fausto Desalvo ; in collaborazione 
con Mimma Mussolini]. - Bologna : Alma Mater Studiorum, 2018. - 1 CD-ROM ; 12 cm 
CD 0035      116471 (1 CD-ROM) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Bacchi, Giuseppina  

La formazione dell'identità culturale nell'Italia preunitaria e le Heroides di Ovidio nella Biblioteca comunale di Viadana : 
riflessioni sul volume di Arnaldo Ganda, L'umanesimo in tipografia. Alessandro Minuziano e il genero Leonardo Vegio 
editori e stampatori / Giuseppina Bacchi. - Viadana : Società storica viadanese, 2017. - P. 135-144 : ill. ; 30 cm 

Estratto da: Vitelliana : Viadana e il territorio mantovano fra Oglio e Po, Bollettino della Società storica Viadanese, 
a.13(2018)  
ISBN 9788894357011  

MIS01 L 0010     116791 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ganda, Arnaldo  

Tra innovazione e tradizione : alcune considerazioni sulla raccolta libraria di Marcantonio Maldotti (Guastalla, 
1817-2017) / Arnaldo Ganda. - Reggio Emilia : Antiche porte editrice, 2017. - 74-93 p. ; 30 cm 
Estratto da: Biblioteca Maldotti : duecento anni di storia 1817-2017, a cura di David Salomoni  

ISBN 9781234567897  

MIS01 L 0011     116790 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Palazzolo, Maria Iolanda  

La lettura sequestrata : norme e pratiche della censura nell'Italia preunitaria / Maria Iolanda Palazzolo. - [Milano : 
F.Angeli], 2002. - p.[53]-80 ; 22 cm 
Estratto da: Passato e presente, a.20. (2002), n.55  

MIS01 L 0012     115440 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------- 

Califano, Elio  

Restauro e fotoriproduzione di documenti al 4. congresso internazionale archivistico di Stoccolma / Elio Califano. - 
Firenze : Le Monnier, 1961. - p.[76]-79 ; 23 cm 
Estratto da: Scuola e cultura nel mondo : quaderni d'informazione sugli scambi culturali con l'estero, n.20, giugno 1961  
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MIS02 B 0042     500870 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------- 

Mannino, Lorenzo  

Gli archivi dei Paesi scandinavi / Lorenzo Mannino. - Roma : [ANAI], 1972. - 123-135 p. ; 21 cm 

Estratto da: Archivi e cultura : rassegna dell'Associazione nazionale archivistica italiana, a.5.-6., 1-2, 1971-1972  

MIS02 B 0043     115359 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------- 

Iella, Sisto  

I prodi sanvitesi : dagli atti dell'Archivio Storico comunale, discorso commemorativo del sindaco Sisto Iella / Sisto Iella ; a 
cura di Irene Quaresima. - Olevano Romano : Publiesse, 2018. - 16 p. ; 21 cm 
In testa al frontespizio : Comune di San Vito Romano nel centenario della fine della prima guerra mondiale 1918-2018  

MIS05 S 0029     116757 (1 v) 

MIS05 S 0028     116756 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Iella, Sisto  

I prodi sanvitesi : dagli atti dell'Archivio Storico comunale, discorso commemorativo del sindaco Sisto Iella / Sisto Iella ; a 
cura di Irene Quaresima. - Olevano Romano : Publiesse, 2018. - 16 p. ; 21 cm 
In testa al frontespizio : Comune di San Vito Romano nel centenario della fine della prima guerra mondiale 1918-2018  

MIS05 S 0029     116757 (1 v) 

MIS05 S 0028     116756 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

L'infiorata di Gerano come nobile omaggio ai Papi ospiti della città di Subiaco / [testo a cura di Giuseppe Tommaso 
Patrizi] ; Curatori della pubblicazione Giuseppe Tommaso Patrizi, Ivano Massotti, Enrico Proietti. - [S.l. : s.n.], 2018 
(Fonte Nuova : GenePrint). - 45 p. : ill. ; 21x24 cm 
Autore del testo dalla copertina.  

MIS05 S 0030     116755 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Alessandri, Gabriele  

Le vie e le piazze di Riofreddo / Gabriele Alessandri, Luca Verzulli. - [S.l.] : [s.n.], stampa 2019 (Roma : Agga). - 39 p. : 
ill. ; 24 cm. - (Saggi e documenti : collana di storie locali) 
MIS05 S 0031     116852 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ritratti ed eventi : lo *studio fotografico Eolo Tancredi in Vicovaro di Roma / a cura di Milvia D'Amadio. - Roma : 
Ministero per i Beni e le Attività culturali, Direzione regionale per i Beni culturali e paesaggistici del Lazio, 
Soprintendenza per i Beni storici artistici ed etnoantropologici del Lazio : Museo Diffuso Lazio, 2009 (Formello : Miligraf, 
2010). - 39 p. : ill., fot. ; 28x25 cm. - (I restauri della Soprintendenza per i beni artistici e storici del Lazio ; 8) 

In testa al front.: Ministero per i Beni e le Attività culturali, Direzione regionale per i Beni culturali e paesaggistici del 
Lazio, Soprintendenza per i Beni storici artistici ed etnoantropologici del Lazio.  
ISBN 9788896002100  

MIS08 H 0003     116793 (1 v.) 

770.92 Fotografi  

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Armon, Theodor  

Fascismo italiano e Guardia di Ferro / di Theodor I. Armon. - Bologna : Il mulino, 1972. - 505-548 p. ; 21 cm 

Estratto da: Storia contemporanea, anno 3., 1972, n.3  

MIS10 M 1212     115444 (1 v. Con dedica autografa dell'Autore) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ricci, Aldo G.  

Le fonti dell'Archivio centrale dello Stato per la storia della cultura operaia : un caso: Emilio Guarnaschelli / Aldo G. 
Ricci. - [Milano] : F.Angeli ; [Paris] : Editions de la Maison des sciences de l'homme, 1985. - [403-413] p. ; 21 cm 

Estratto dal volume La cultura operaia nella società industrializzata, numero monografico di Mezzosecolo 5, Annali del 
Centro studi Piero Gobetti, Istituto storico della Resistenza in Piemonte, Archivio nazionale cinematografico della 
Resistenza  
MIS10 M 1213     115362 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Rigano, Gabriele  

Arnaldo Momigliano : patriottismo, ebraismo, antisionismo 1936-1937/ [Gabriele Rigano]. - [Bari] : Dedalo, 2019. - 6-39 
p. ; 21 cm 
Estratto da : Quaderni di storia 89 gennaio-giugno 2019  

MIS10 M 1214     116752 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------ 
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Landino, Costantino  

Memorie dinamiche : la conservazione dei database e il web archiving / Costantino Landino, Pasqualina A. Marzotti. - 
Roma : Edizioni ANAI, 2018. - XII, 318 p. : ill. ; 21 cm 
ISBN 9788894201727  

01 E 0128     116883 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cesare Pollini : studi e documenti : nel primo centenario della morte (1912-2012) / a cura di Maria Nevilla Massaro. - 
Padova : CLEUP, 2014. - 331 p. : ill. ; 21 cm + 1 CD 
Sul dorso: 2  

ISBN 9788867872589  

01 H 0332     116880 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Woller, Hans  

Mussolini : il primo fascista / Hans Woller. - Roma : Carocci, 2018. - 331 p. : ill. ; 22 cm. - (Sfere ; 143) 

Traduzione di Gerhard Kuck, Marina Pugliano, Valentina Tortelli  

ISBN 9788843086139  

01 H 0333     116891 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lorenzetti, Roberto  

Angelo Sacchetti Sassetti : un intellettuale di provincia tra ricerca storica e socialismo / Roberto Lorenzetti ; Archivio di 
Stato di Rieti ; Associazione Storica per la Sabina. - Foligno : Il Formichiere, 2018. - 149 p. : ill.  ; 24 cm 

ISBN 9788894805635  

01 H 0334     116907 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Behind the exhibit : displaying science and technology at world's fairs and museums in the twentieth century / edited by 
Elena  Canadelli, Marco Beretta, and Laura Ronzon. - Washington : Smithsonian Institution Scholarly Press, 2019. - 
XV, 263 p. : ill. ; 25 cm. - (Artefacts. Studies in the history of science and technology ; 12) 

ISBN 9781944466220  

01 K 0044     116962 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Valacchi, Federico  

Archivio : concetti e parole / Federico Valacchi. - Milano : Editrice bibliografica, ©2017 (stampa 2018). - 143 p. : ill. ; 17 
cm. - (Conoscere la biblioteca ; 20) 
ISBN 9788870759952  

02 A 0002     116893 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Archivio di *Stato di *Rieti  

Angelo Sacchetti Sassetti : gli schedari / Archivio di Stato di Rieti ; Associazione storica per la Sabina ; a cura di Roberto 
Lorenzetti . - Foligno : Il formichiere, 2018. - 863 p. ; 24 cm 
Conservati presso l'Archivio di Stato di Rieti  

ISBN 9788894805659  

02 F 0626     116906 (1 v) 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Archivio di *Stato di *Rieti  

Angelo Sacchetti Sassetti : inventario dell'archivio / Archivio di Stato di Rieti ; Associazione storica per la Sabina ; a cura 
di Roberto Lorenzetti . - Foligno : Il formichiere, 2018. - 164 p. ; 24 cm 
Conservato presso l'Archivio di Stato di Rieti  

ISBN 9788894805642  

02 F 0627     116908 (1 v) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------- 

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

8 marzo / Unione Donne Italiane. - Roma : Unione donne italiane, [1989]. - 89 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 1) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane.  

03 B 0064     116947 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Famiglia-divorzio / Archivio centrale. - Roma : Unione donne italiane, [1990]. - 61 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 2) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane.  

03 B 0065     116948 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------- 

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Violenza sessuale / Archivio centrale. - Roma : Unione donne italiane, [1990]. - 38 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 3) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archivio centrale dell'Unione donne italiane.  

03 B 0066     116949 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Servizi sociali / Archivio centrale. - Roma : Unione donne italiane, [1990]. - 70 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 4) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane.  

03 B 0067     116950 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Maternità / Archivio Centrale. - Roma : Unione donne italiane, [1990]. - 51 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 5) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archivio centrale dell'Unione donne italiane.  

03 B 0068     116951 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Contraccezione-aborto / Archivio centrale. - Roma : Unione donne italiane, [1990]. - 87 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 6) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane  

03 B 0069     116952 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Donne della campagna / Archivio centrale. - Roma : Unione donne italiane, [1991]. - 77 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 7) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane  

03 B 0070     116953 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Diritto al lavoro / Archivio centrale. - Roma : Unione donne italiane, [1991]. - 79 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 8) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane  

03 B 0071     116954 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Donne e lavoro / Archivio centrale. - Roma : Unione Donne Italiane, [1991]. - 111 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 9) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane  

03 B 0072     116955 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Scuola / Unione Donne Italiane. - Roma : Unione donne italiane, c1992 (stampa 1993). - 81 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 
10) 
Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane  

03 B 0073     116956 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Noi donne / Unione Donne Italiane. - Roma : Unione donne italiane, [1993]. - 69 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 11) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane  

03 B 0074     116957 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Pace / Unione Donne Italiane. - Roma : Unione donne italiane, [1993]. - 59 p. ; 21 cm. - (Quaderno ; 12) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archiviocentrale dell'Unione donne italiane.  

03 B 0075     116958 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Unione *donne *italiane : *Archivio *centrale  

Donne nel mondo / Archivio centrale. - Roma : Unione donne italiane, [1996!. - 117 p. ; 22 cm. - (Quaderno ; 13) 

Catalogo delle pubblicazioni conservate presso l'Archivio centrale dell'Unione donne italiane.  

03 B 0076     116959 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------- 

Losurdo, Domenico  

Controstoria del liberalismo / Domenico Losurdo. - Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2005. - VII, 375 p. ; 21  
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cm. - (Biblioteca universale Laterza ; 578) 

ISBN 8842077178 ISBN 9788842077176 (4. ed. 2010)  

03 E 0147     116902 (1 v) 

320.51   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cutini, Rita  

Promuovere la democrazia : storia degli assistenti sociali nell’Italia del secondo dopoguerra (1944-1960) / Rita Cutini. - 
Roma : Viella, 2018. - 169 p. ; 21 cm. - (Collana della Società per la storia del servizio sociale, SOSTOSS ; 4) 

ISBN 9788867289936  

03 F 0611     116895 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Governali, Luciano  

L'università nei primi quarant'anni della Repubblica italiana 1946-1986 / Luciano Governali. - Bologna : Il mulino, 2018. - 
341 p. ; 22 cm. - (Percorsi. Storia) 
ISBN 9788815278388  

03 H 0387     116898 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Finzi, Roberto  

Breve storia della questione antisemita / Roberto Finzi. - Milano : Bompiani, 2019. - 235 p. ; 20 cm. - (I grandi 
tascabili)(Tascabili Bompiani ; 613) 
ISBN 9788845299674  

04 B 1649     116894 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gentile, Emilio <1946-    >   

Ascesa e declino dell'Europa nel mondo : 1898-1918 / Emilio Gentile. - Milano : Garzanti, 2018. - 460 p., [8] carte di tav. 
: ill. ; 22 cm. - (Saggi) 
ISBN 9788811149675  

04 E 0647     116890 (1 v.) 

940 Storia generale dell'Europa. Europa occidentale.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Rollier, Mario Alberto  

L'Italia e l'Europa di un pessimista attivo : Stati Uniti d'Europa e altri scritti sparsi (1930-1976) / Mario Alberto Rollier ; a 
cura di Stefano Dell'Acqua e Filippo Maria Giordano. - Bologna : Il mulino, 2019. - 696 p. ; 22 cm. - (Fonti e studi sul 
federalismo e sull'integrazione europea. Ricerche di storia)(Collana del Centro interuniversitario di ricerca sulla storia del 
federalismo e dell'integrazione europea) 
In parte già pubblicati  

ISBN 9788815253514  

04 E 0648     116900 (1 v) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------- 

Apollonio, Almerigo  

Nel tardo Ottocento asburgico : il lungo ministero del conte Taaffe e i suoi riflessi sul litorale / Almerigo Apollonio. - 
Trieste : Libreria editrice internazionale Italo Svevo, 2018. - 328 p. ; 24 cm 
In testa alla copertina: I.R.C.I., Istituto Regionale per la Cultura Istriano-Fiumano-Dalmata  

ISBN 9788894231175  
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04 H 0845     116961 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Conti, Flavio Giovanni  

Prigionieri di guerra italiani in Pennsylvania, 1944-1945 / Flavio Giovanni Conti, Alan R. Perry. - Bologna : Il mulino, 
2018. - 371 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm 
ISBN 9788815279941  

04 Q 0742     116889 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

Vercelli, Claudio  

Soldati : storia dell'esercito italiano / Claudio Vercelli. - Bari ; Roma : Laterza, 2019. - X, 314 p. ; 21 cm. - (Storia e 
società) 
ISBN 9788858120231  

05 B 2440     116896 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mussolini, Benito  

Me ne frego / Benito Mussolini ; a cura di David Bidussa. - Milano : Chiarelettere, 2019. - XXXII, 107 p. ; 20 cm. - 
(Reverse) 
ISBN 9788832961645  

05 F 0401     116903 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Venezia, Shlomo  

Sonderkommando Auschwitz / Shlomo Venezia ; a cura di Marcello Pezzetti e Umberto Gentiloni Silveri ; da 
un'intervista di Béatrice Prasquier ; prefazione di Walter Veltroni. - 12. ed. - Milano : BUR, 2019. - 236 p. : ill. ; 22 cm 

In copertina : La verità sulle camere a gas, una testimonianza unica  

05 G 0254     116899 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mellace, Giuseppina  

I dimenticati di Mussolini : la storia dei militari italiani deportati nei lager nazisti dopo l' 8 settembre 1943 / Giuseppina 
Mellace. - Roma : Newton Compton, 2019. - 379 p. ; 22 cm. - (I volti della storia ; 508) 
ISBN 9788822726261  

05 G 0255     116904 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Spitzer, Leo  

Perifrasi del concetto di fame : la lingua segreta dei prigionieri italiani nella grande guerra / Leo Spitzer ; edizione italiana 
a cura di Claudia Caffi ; traduzione di Silvia Albesano. - Milano : Il saggiatore, 2019. - 622 p. ; 22 cm. - (La cultura ; 
1251) 
ISBN 9788842825555  

05 G 0256     116901 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Biacchessi, Daniele  

L'Italia liberata : storie partigiane / Daniele Biacchessi ; illustrazioni di Giulio Peranzoni ; prefazione di Giovanni De Luna 
; con un testo di Francesca Chiavacci. - Milano : Jaca Book, 2019. - 330 p. : ill. ; 23 cm. - (Storia) 
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ISBN 9788816415256  

05 N 0842     116905 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La storia di Eur : dalla preistoria ai giorni nostri / [testi e ricerche a cura di: Michela Micocci]. - [Roma] : Typimedia, 2018. 
- 236 p. : ill. ; 24 cm. - (Communitybook. La storia di Roma) 
ISBN 9788885488182  

05 S 0406     116897 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------- 

*Società *italiana della *scienza del *suolo  

Numero d'oro del bollettino SISS per la celebrazione del cinquantenario della Società / Società italiana della scienza del 
suolo. - [S.l. : s.n.], 2001. - 159 p. : ill. ; 24 cm. 
07 P 0073     115272 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Bollettino della Società italiana della scienza del suolo. - Firenze : [s.n.], 1969-. - v. ; 24 c 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Italia  

Codice dei beni culturali e del paesaggio : annotato con dottrina, giurisprudenza e formule ; aggiornato a: L. 9 agosto 
2018, n. 97, di conv. del D.L. 12 luglio 2018, n. 86 (Trasferimento delle funzioni in materia di turismo al Ministero delle 
politiche agricole e forestali) / [a cura di] Gianluca Famiglietti, Nicola Pignatelli. - 2. ed. - Roma : Nel diritto, 2018. - XIV, 
1440 p. ; 25 cm. - (I codici del professionista) 
ISBN 9788832703108  

08 F 0302     116892 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

Pubblico e privato : salvezza e promozione del patrimonio storico. - Venezia : Marcianum press, 2019. - 294 p. : ill. ; 24 
cm 
Comprende una sezione dedicata alla memoria di Lionello Puppi  

ISBN 9788865126479  

08 F 0303     116963 (1 v) 

 FA PARTE DI  

*Arte documento : rivista di storia e tutela dei beni culturali. - Milano : Electa, [1988]-. - v. : ill. ; 30 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Auto che passione : interazione tra grafica e design / a cura di = edited by  Marco Turinetto, Nicoletta Ossanna 
Cavadini. - Ginevra : Skira, 2018. - 295 p. : ill. ; 24 x 24 cm. - (Maestri del 20. secolo ; 10) 
Catalogo della Mostra tenuta a Chiasso nel 2018-2019 e a Torino nel 2019  

ISBN 9788857239781 ISBN 9788857240008 ((errato))  

08 G 0911     116881 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Karnhoval, 1969-2019 : Rieti, Archivio di Stato, 16 aprile 2019-30 agosto 2019 / a cura di Roberto Lorenzetti, Ubaldo 
Munzi, Alberto Tessore. - Rieti : Archivio di Stato di Rieti, 2019. - 68 p. : ill. ; 21 cm 
Catalogo della Mostra  

08 G 0912     116909 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Arthur Bryks & l'avanguardia europea : Zurigo, Berlino, Ascona, Gerusalemme / a cura di Federico De Melis e Ly Bryks ; 
con testi di Mara Folini ... [et al.] ; presentazioni di Rav Riccardo Shmuel Di Segni e Giorgia Calò. -  
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Rignano Flaminio : Officine Vereia, 2016. - 208 p. : ill. ; 24 cm 

Catalogo della mostra tenuta a Roma nel Maggio-Luglio 2016.  

08 G 0913     116964 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

91: Savoia-Semeria. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. - XV, 853 p. ; 25 cm. 

ISBN 9788812000326  

10 E 0391     116934 (v. 91) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. -   volumi ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

92: Semino-Sisto 4. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. - XV, 862 p. ; 25 cm. 

ISBN 9788812000326  

10 E 0392     116935 (v. 92) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. -   volumi ; 25 cm. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

93: Sisto 5.-Stammati. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. - XV, 847 p. ; 25 cm 

ISBN 9788812000326  

10 E 0393     116936 (v. 93) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. -   volumi ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Elenco dei senatori del Regno \della! 30. legislatura : 1 della Camera dei fasci e delle corporazioni. - Roma : Tip. del 
Senato, 1941. - 8. p. 111 
Senato del Regno.  

10 E 1141     111495 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

*Archivio *centrale dello *Stato  

Cantiamo un'altra storia! :  mostra storico-documentaria 10-22 giugno 2019 / Archivio Centrale dello Stato ; a cura di 
Emanuela Fiorletta. - Roma : [ Archivio Centrale dello Stato] , 2019. - [10] c. : in gran parte ill. ; 32 cm. - (Quaderni 
dell'Archivio centrale dello stato ; 16) 
Titolo della copertina. - Pubbblicato in occasione della  Festa della  Musica 2019, 
21 giugno 2019  
10 K 0037/16     116871 (1 v) 

MIS10 M 1215     116870 (1 v) 

--------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------- 

Michelangelo Pistoletto : *al passo della Costituzione / a cura di Fortunato D'Amico. - Milano : Skira, 2018. - 63 p. : ill. ; 
23 cm 
In occasione del 70esimo anniversario della Costituzione Italiana  

10 K 0087     116960 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mola, Aldo A.  
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Giolitti : il senso dello Stato / Aldo A.Mola. - Santarcangelo di Romagna : Rusconi, 2019. - XXII, 606 p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 9788818033359  

10 M 6437     116874 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Scirocco, Giovanni  

Una rivista per il socialismo : Mondo operaio (1957-1969) / Giovanni Scirocco. - Roma : Carocci, 2019. - 197 p. ; 22 cm. 
- (Studi storici Carocci ; 310) 
ISBN 9788843096145  

10 M 6438     116873 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

1. volume. - 1. edizione. - [s.l. : s.n.], 2019. - 286 p. : ill. ; 24 cm 

10 M 6439     116879 (v. 1) 

 FA PARTE DI  

L'*eccidio delle "Brigate nere" a Campomorone e la Giustizia Partigiana / a cura del Collettivo antifascista militante Val 
Riccò. - [s.l. : s.n.] (Genova : Antica tipografia ligure). -  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Meneghello, Laura  

Jacob Moleschott : a transnational biography : Science, politics and popularization in nineteenth-century Europe / Laura 
Meneghello. - Bielefeld : Transcript, 2017. - 488 p. ; 22 cm. - (Histoire ; 117) 
ISBN 9783837639704  

10 M 6440     116878 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fragiacomo, Paolo <1955-    >   

Italia matrigna : Trieste di fronte alla chiusura del cantiere navale San Marco (1965-1975) / Paolo Fragiacomo. - Milano : 
Franco Angeli, 2019. - 269 p. ; 23 cm. - (FrancoAngeli Storia/Studi e ricerche) 
ISBN 9788891782700  

10 M 6441     116877 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Carucci, Paola  

Manuale di archivistica / Paola Carucci, Maria Guercio. - 12. ristampa. - Roma : Carocci, 2018. - 313 p. ; 24 cm. 

ISBN 9788843045891  

10 M 6443     116876 (1 v.) 

10 M 6442     116875 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Carucci, Paola  

Manuale di archivistica / Paola Carucci, Maria Guercio. - 12. ristampa. - Roma : Carocci, 2018. - 313 p. ; 24 cm. 

ISBN 9788843045891  

10 M 6443     116876 (1 v.) 

10 M 6442     116875 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Cattolico, Annalisa  

La censura teatrale nell'Italia fascista : i casi di Sem Benelli e Roberto Bracco (1924-1943) / Annalisa Cattolico ; relatore 
Gianluca Fiocco. - Roma, 2018. - 147 p. : ill. ; 31 cm 
Tesi di Laurea in Storia contemporanea. In testa al frontespizio: Università degli Studi di Roma "Tor Vergata". 
Macroarea di Lettere e Filosofia. Corso di laurea in Scienze della storia e del documento (Archivistica e Biblioteconomia 
LM-5). In calce al frontespizio: Anno accademico 2017-2018  
10 M 6444 TES 900463 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gallerini, Stefano  

Antifascismo e Resistenza in Oltrarno : storia di un quartiere di Firenze / Stefano Gallerini ; presentazione di Simone 
Neri Serneri. - Firenze : Zella, 2014. - 222 p., [8] carte di  tav. : ill. ; 24 cm. - (Approfondimenti ; 2) 
ISBN 9788888433356  

10 M 6445     116888 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Camilloni, Umberto  

I Clementi : la villa di S.Carlo a Cave, le attività imprenditoriali e le Ferrovie Vicinali / Umberto Camilloni ; Stefano 
Panella. - [S.l.] : [s.n.], 2019. - 196 p. : ill. ; 23 x 23 cm 
10 M 6446     116887 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Strampelli, Nazareno  

...Lassù a Campomoro a rubar segreti alla natura : scritti editi e inediti di Nazareno Strampelli / a cura di Roberto 
Lorenzetti. - [Rieti] : Archivio di Stato di Rieti : Associazione storica per la Sabina, 2017. - 547 p. : ill. ; 24 cm. 

ISBN 9788890976292  

10 M 6447     116910 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ambrogi, Maria Vittoria  

Gubbio nell'Italia della Grande Guerra, uomini fatti testimonianze : nel centenario della Prima guerra mondiale / Maria 
Vittoria Ambrogi, Giambaldo Belardi. - Gubbio : EFG, stampa 2019 (Città di Castello : Petruzzi). - 371 p. : ill. ; 28 cm 

Il complemento del titolo precede il titolo  

ISBN 9788885581227  

10 M 6448     116850 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Sitongia, Antonio  

Uno stemma per Rossano Città : storia di un plagio finito in tribunale / Antonio Sitongia,  Francesco Caruso. - [S. l.] : a 
cura degli Autori, 2009 (Rossano : Grafosud). - 63 p. : ill. ; 21 cm 
10 M 6449     116885 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Capresi, Vittoria  

L'utopia costruita : i centri rurali di fondazione in Libia (1934-1940) = The *built utopia : the italian rural centres founded 
in colonial Libya (1934-1940) / Vittoria Capresi. - Bologna : Bononia university press, 2009. - 330 p. : ill. ; 30 cm 

Il volume è costituito da una stampa digitale   

10 M 6450     500873 (1 v.) 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Verso il centenario : Federico Fellini 1920-2020 / cura di Vincenzo Mollica, Alessandro Nicosia. - Milano : Skira, 2019. - 
175 p. in gran parte illustrate ;  27 cm 
Mostra tenuta a Padova nel 2019.  

ISBN 9788857241364  

10 M 6451     116849 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Carlo Levi un peintre-écrivain entre Paris et Matera / [a cura di] Istituto Italiano di Cultura, Parigi. - Parigi : Istituto Italiano 
di Cultura, 2019. -  1 v. in gran parte illustrato  ; 22 cm 
Testo francese a fronte. - Catalogo della mostra, Parigi 2 aprile - 7 maggio 2019  

10 M 6452     116848 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La Brigata Antonio Gramsci di Terni : ruolo ed evoluzione   di una formazione partigiana dell'Italia Centrale : atti del 
convegno Cascia, 12 settembre 2015 / a cura di Renato Covino. -  Foligno : Il Formichiere, 2018. - 259 p. ; 24 cm. 

ISBN 9788894805185  

10 M 6453     116942 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Finizio, Giancarlo  

Fra guerra, aviazione e politica : Giulio Douhet, 1914-1916 : con la storia e l'edizione dei documenti d'archivio del 
processo per l'affaire del memoriale del 1916 / Giancarlo Finizio. - Tricase : Youcanprint, 2017. - 606 p. : ill. ; 25 cm 

ISBN 9788892666467  

10 M 6454     116941 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Magrini, Luciano  

History in the making : lettere di Luciano Magrini a Luigi Albertini (1929-1941) : con un saggio sulla genesi, la 
realizzazione ed il contesto storiografico dell'opera Le origini della guerra del 1914 / Giancarlo Finizio. - Tricase : 
Youcanprint, 2019. - CXC, 373 p. : ill. ; 24 cm 
ISBN 9788831600682  

10 M 6455     116940 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Palazzolo, Guglielmo  

Nicola Bombacci informatore del prefetto di Torino / Guglielmo Palazzolo. - Lecce : Youcanprint, 2019. - 136 p. ; 21 cm 

ISBN 9788831620703  

10 M 6456     116946 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Giulio Rezasco : politico, burocrate e lessicografo : atti del convegno, Bolano 13 maggio 2017 / a cura di Francesca 
Nepori. - La Spezia : Ambrosiana, 2018. - 195 p. : 1 ritr. ; 24 cm 
10 M 6457     116945 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Memorie della Accademia lunigianese di scienze Giovanni Capellini. - La Spezia : Accademia lunigianese di scienze 
Giovanni Capellini, [2004]-. - v. ; 24 cm 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vannozzi, Stefano  

Frammenti cercesi : Cercemaggiore fra storia, arte e cultura popolare / Stefano Vannozzi. - Cercemaggiore : Comune di 
Cercemaggiore, 2019. - 243 p. : ill. ; 30 cm 
10 M 6458     116944 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------- 

I lavori di recupero e sistemazione esterna dell'ex ospedale Guido Baccelli di San Vito Romano : note storiche ed inedite 
tratte dal fondo documentale / a cura di Irene Quaresima. - Olevano Romano : Publiesse, 2018. - 59 p. : ill. ; 20 cm 

10 M 6459     116943 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manderscheid, Hubertus  

Hermine Speier 1898-1989 : Ein Leben in drei Welten / Hubertus Manderscheid. - [Roma, Città del Vaticano] : Tipografia 
Vaticana, 2014. - p. 206-207  ; 25 cm 
Estratto da : Atti della Pontificia Accademia Romana di Archeologia, Serie 3. - Rendiconti, vol.86. Anno accademico 
2013-2014. - Testo in lingua tedesca  
10 M 6460     116586 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Kelemen, Agnes Katalin  

Leaving an antisemitic regime for a fascist country : the hungarian numerus clausus refugees in Italy :  in partial 
fullfillment of requirements for the degree of Master of Arts / by Agnes Katalin Kelemen ; supervisors  Maria Kovacs  
and Victor Karady. - Budapest, Hungary, 2014. - 97 p 
Sul frontespizio : submitted to Central European University Department of Nationalism Studies Jewish Studies Program  

10 M 6461     500909 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Luca Signorelli e Roma : oblio e riscoperte / Mostra e catalogo a cura di Federica Papi e Claudio Parisi Presicce. - 
Roma : De Luca, 2019. - 143 p. : ill. ; 24 cm 
Catalogo della mostra tenuta a Roma, Musei Capitolini, dal 19 luglio al 3 novembre 2019  

ISBN 9788865574447  

10 M 6462     116991 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giori, Mauro  

Omosessualità e cinema italiano : dalla caduta del fascismo agli anni di piombo / Mauro Giori. - [Torino] : UTET 
Università, 2019. - XXI, 318 p. : ill. ; 25 cm 
ISBN 9788860085740  

10 M 6463     116992 (1 v) 

------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------------------- 

De_Luca, Vito  

Il linguaggio politico di Giovanni Gentile : il filosofo, l'assessore, il ministro : 1900-1924 : tesi dottorale / Vito De Luca ; 
tutors Luciano Russi, Paolo Simoncelli, coordinatori Luciano Russi, Simona Colarizi. - [Roma, 2010]. - 1 CD-ROM 

In testa al frontespizio: Sapienza università di Roma, Scuola di dottorato Media Trends, dottorato di ricerca in Linguaggi 
politici e comunicazione. Storia, geografia e istituzioni, 23. ciclo, Facoltà di Scienze politiche e sociali, Dipartimento di 
comunicazione e ricerca sociale, Università degli studi di Roma La Sapienza, anno accademico 2009-2010  
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CD 10.M 0090 TES 900464 (1 CD-ROM) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Remshoa : L'Italia, La Shoah, la memoria : la deportazione degli ebrei in Grecia / a cura di Luca Micheletta. - Roma : 
Sapienza Università editrice, 2017. - 1 CD-ROM. - (Convegni ; 39) 
Atti del convegno Remshoa. L'Italia e la deportazione degli ebrei nei territori occupati durante la seconda guerra 
mondiale 1939-1945. Tenuto a Roma nel 2016  
ISBN 9788893770385  

CD 0036      500895 (1 CD-ROM) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le Palais de Réceptions et des Congrès de Rome / un film de Stan Neumann et Richard Copans. - Paris : Les films 
d'ici, 2005. - 1 DVD (26 min.) : sonoro, color. ; 19 cm 
In cofanetto. - Titolo del contenitore  

DVD 10.M 0005     116470 (1 DVD) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

La storia siamo noi : cercando Stella : la vita di Celeste Di Porto / produzione Rai Educational, da un'idea di Alessandro 
Falcone, Gian Piero Palombini ; regia Aureliano Amadei. - Roma : Rai Educational, [2006?]. - 1 DVD (55 min.) ; 12 cm 

DVD 0031      116468 (1 DVD) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Rossano... la bizantina : una città dalle mille chiavi di lettura. - [S. l. : s. n.], 2009. - 48 p. : in gran parte ill. ; 23 cm 

Titolo della copertina  

MIS05 S 0032     116884 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marcello Gandini : genio nascosto : 24/01/2019-26/05/2019 / [A cura di Giosuè Boetto Cohen] ; [mostra organizzata dal] 
MAUTC - Museo dell'Automobile di Torino. - [s.l.] : [s.n.], [2019] (Latina : Civerchia Arti Grafiche). - 23 p. : ill. ; 29x29 cm 

Testo in italiano e in inglese. Catalogo della Mostra svoltasi a Torino al Museo Nazionale dell'Automobile "Avv. Giovanni 
Agnelli", dal 24 gennaio al 26 maggio 2019  
MIS08 G 0100     116882 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Archivio *centrale dello *Stato  

Cantiamo un'altra storia! :  mostra storico-documentaria 10-22 giugno 2019 / Archivio Centrale dello Stato ; a cura di 
Emanuela Fiorletta. - Roma : [ Archivio Centrale dello Stato] , 2019. - [10] c. : in gran parte ill. ; 32 cm. - (Quaderni 
dell'Archivio centrale dello stato ; 16) 
Titolo della copertina. - Pubbblicato in occasione della  Festa della  Musica 2019, 
21 giugno 2019  
10 K 0037/16     116871 (1 v) 

MIS10 M 1215     116870 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Fiori, Antonio <1950-   >   

La  prima guerra mondiale, spartiacque della modernità / Antonio Fiori. - [Roma] : Studium, 2015. - p.780-788 ; 29 cm 

Estratto da Studium, Anno 110, n.5, settembre-ottobre 2015  

MIS04 F 0003     500832 (1 v.) 
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MIS10 M 1216     114633 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Arielli, Nir  

Haifa is still burning : italian, german and french air raids on palestine during the second wordl war / Nir Arielli. - S.l. : 
Taylor&Francis, 2010. - p.331-347 ; 28 cm 
Estratto da . Middle Eastern Studies, Vol.46, no. 3, 331-347, May 2010  

MIS10 M 1217     500908 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vittori, Rodolfo  

All'assalto del Monte Bianco armato di uno stuzzicadenti : Ernesto Rossi e la cospirazione antifascista in Italia 
1925-1930. - Milano : F.Angeli, 2014. - p.359-381 ; 20 cm 
Estratto da : Italia contemporanea, Istituto nazionale per la storia del movimento di liberazione in Italia, 268-269, 
dicembre 2012  
MIS10 M 1218     114477 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Parasassi, Domenico  

Storia fra leggenda e realtà della famiglia Parasassi da Leonessa a Rieti / Domenico Parasassi. - Firenze : R. Sandron, 
stampa 2012. - 495 p. : ill. ; 28 cm 
Edizione stampata in 300 esemplari  

01 H 0335     117016 (1 v. Con dedica autografa) 

945.624092 STORIA DELLA PROVINCIA DI RIETI. BIOGRAFIE  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

L' Italiano di Tunisi : Organo della Lega italiana dei diritti dell'uomo, Sezione di Tunisi / a cura di Sonia e Renato Gallico ; 
collaborazione di Rym Lajmi. - Canterano (RM) : Aracne, 2019. - 632 p. ; 43 cm 
Ristampa anastatica, in formato ridotto, dei n. 1-161 (25 ottobre 1936-2 marzo 1940) del periodico L' Italiano di Tunisi  

ISBN 9788825521948  

01 L 0188     116753 (1 v. In custodia) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tartaglia, Giancarlo  

Itaca non è ancora all'orizzonte : note del viaggio repubblicano  2003-2011 / Giancarlo Tartaglia. - Roma : Grafica 
EditriceRomana s.r.l., 2011. - 153 p. ; 20 cm. 
01 L 0189     110899 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Macaluso, Pietro  

Le ragioni di Sciascia : cronaca di un Nobel negato / Pietro Macaluso. - Racalmuto : Malgrado Tutto, [2007]. - XII, 198 p. 
: ill. color. ; 21 cm. 
01 L 0190     117069 (1 v) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

Libri belli : Giuseppe Paci e la Libreria editrice La tifernate : vicende storiche e inventari degli archivi / a cura di Enrico 
Paci. - Perugia : Soprintendenza archivistica per l'Umbria, 2015. - 147 p. : ill. ; 24 cm. - (Segni di civiltà ; 40) 

Contiene: Archivio Giuseppe Paci: carte personali di Giuseppe Paci, 1922-1964; Archivio della Libreria editrice La 
tifernate: atti e carteggio, 1927-1977. - In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica per l'Umbria  

ISBN 9788895436449  

02 F 0628     117012 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Porcaro, Giuseppe  

Lo stendardo di Lepanto / Giuseppe Porcaro. - Napoli : Athena mediterranea, 1966. - 61 p., [4] c. di tav. ; 22 cm 

02 Q 0062     116968 (1 v.) 

MIN INTERNO 0157 INT 159 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------ 

Statuti, ordinanze ed editti dell'Ordine Supremo della SS. Annunziata : *Elenco dei capi e sovrani e dei cavalieri 
dell'ordine. - [S. l. : s. n.!, [19..!. - 201 p. ; 25 cm. 
02 Q 0063     116972 (1 v.) 

02 Q 0055     115407 (1 v.) 

MIN INTERNO 0110 INT 113 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Mitarotondo, Laura  

Un preludio a Machiavelli : letture e interpretazioni fra Mussolini e Gramsci / Laura Mitarotondo. - Torino : Giappichelli, 
2016. - 175 p. ; 24 cm 
ISBN 9788892103054  

03 D 0118     116990 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Benigno, Francesco <1955-    >   

Terrore e terrorismo : saggio storico sulla violenza politica / Francesco Benigno. - Torino : Einaudi, 2018. - XXI, 366 p. ; 
24 cm. - (Einaudi storia ; 81) 
ISBN 9788806232641  

03 E 0148     117078 (1 v) 

303.62509 TERRORISMO. Storia, geografia, persone  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Le leggi delle donne che hanno cambiato l'Italia / a cura della Fondazione Nilde Iotti. - 2. ed. ampliata e aggiornata. - 
Roma : Ediesse, 2019. - 494 p. ; 21 cm. - (Saggi) 
ISBN 9788823022171  

04 B 1650     117074 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mazower, Mark  

Le ombre dell'Europa : democrazie e totalitarismi nel 20. secolo / Mark Mazower ; traduzione di Sergio Minucci. - Nuova 
edizione. - Milano : Garzanti, 2019. - 477 p. ; 21 cm. - (Gli elefanti. Storia) 
ISBN 9788811605072  

04 E 0649     117081 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

I regolamenti penali di papa Gregorio 16. per lo Stato pontificio (1832) / con scritti di S. Ambrosio ... [et al.] ; raccolti da 
Sergio Vinciguerra. - Rist. anast. - Padova : CEDAM, 1998. - CCXCIII, 123 p. ; 24 cm 
Contiene la ripr. facs. dell'editto di Gregorio 16. con il Regolamento organico e di procedura criminale per lo Stato 
pontificio.  
ISBN 8813212909  

04 K 0016     117013 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Somalia / a cura dell'Istituto coloniale fascista. - [S.l. : s.n., 1929?] (Roma : Grafia). - 55 p., [1] c. di tav. : ill., c. geogr. ; 
24 cm 
Anno di pubbl. presunto dedotto dal testo  

04 O 0157     116970 (1 v.) 

04 O 0156     116969 (1 v.) 

MIN INTERNO 0274 INT 276 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Somalia / a cura dell'Istituto coloniale fascista. - [S.l. : s.n., 1929?] (Roma : Grafia). - 55 p., [1] c. di tav. : ill., c. geogr. ; 
24 cm 
Anno di pubbl. presunto dedotto dal testo  

04 O 0157     116970 (1 v.) 

04 O 0156     116969 (1 v.) 

MIN INTERNO 0274 INT 276 (1 v.) 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giuseppe Capecelatro : esperienza politica, attività pastorale e magistero culturale di un vescovo illuminato / a cura di 
Francesco Castelli e Stefano Vinci. - Galatina : Congedo, ©2018. - 257 p. : ill. ; 24 cm. - (Mezzogiorno tardoantico, 
medievale e moderno ; 5) 
ISBN 9788867662173  

04 U 0104     117037 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Bernardi, Alberto  

Fascismo e antifascismo : storia, memoria e culture politiche / Alberto De Bernardi. - Roma : Donzelli, 2018. - VI, 167 p. 
; 17 cm. - (Saggine ; 312) 
ISBN 9788868438470  

05 A 0265     117082 (1 v.) 

945.093   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------ 

Venezia e il suo Stato da mar : atti del Convegno internazionale, Venezia = Venice, 9-11 marzo = March 2017 / a cura di 
Rita Tolomeo e Bruno Crevato-Selvaggi. - Roma : Socità dalmata di storia patria : Venezia : La musa Talìa, 2018. - 224 
p. : ill. ; 24 cm. - (Stato da mar ; 1) 
Testi in italiano o in inglese  

ISBN 9788894238235 (La musa Talìa)  

05 B 2441     116987 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Albergoni, Attilio  

1937 : le *grandi manovre in Sicilia dell'anno 15. / Attilio Albergoni. - Roma : Scienze e lettere, 2010. - 99 p. : ill. ; 24 cm. 
- (Collezione storica ; 7) 
ISBN 9788888620855  

05 B 2442     117070 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Barbagallo, Francesco <1945-    >   

L'Italia nel mondo contemporaneo : sei lezioni di storia : 1943-2018 / Francesco Barbagallo. - Bari ; Roma : Laterza, 
2019. - 162 p. ; 21 cm. - (Storia e società) 
ISBN 9788858136256  

05 B 2443     117079 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Scurati, Antonio  

M : il *figlio del secolo / Antonio Scurati. - 20. ed. - Milano : Romanzo Bompiani, 2019. - 839 p. ; 21 cm. - (Romanzo 
Bompiani)(Narratori italiani) 
ISBN 9788845298134  

05 F 0402     117076 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

Lodolini, Armando  

2: Le Giudicarie, il Piave, la Valsugana / Armando Lodolini. - [Udine! : Gaspari, [2005!. - 223 p. : ill. ; 21 cm. - (Diari e 
memorie della grande guerra ; 15/2) 
In front.: Un mazziniano dalle trincee del Carso e dalle Giudicarie allo Stato Maggiore, 1915-1918.  

ISBN 8875410240  
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05 G 0115/2     114704 (v.2) 

 FA PARTE DI  

*Quattro anni senza Dio : il diario di un ufficiale mazziniano dalle trincee del Carso alle Giudicarie / Armando Lodolini. - 
Udine : Gaspari. -   v. ; 21 cm. 
920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Cupis, Adriano <storico>   

Il cassetto chiuso / Adriano De Cupis. - [S. l.] : Portofranco, stampa 2011 (L'Aquila : Fabiani). - 159 p. : ill. ; 24 cm. 

ISBN 9788887952391  

05 G 0257     116989 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baccelli, Giovanna  

L'emigrazione a Lucca dal 1876 al 1913 e cenni sulla genesi del fenomeno migratorio nella prima metà dell'800 / 
Giovanna Baccelli ; prefazione di Maria Rosaria Ostuni. - Lucca : Fondazione Paolo Cresci, 2014 (Tip. Tommasi). - 149 
p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni della Fondazione Paolo Cresci per la storia dell'emigrazione italiana ; 6) 

In testa al front.: Fondazione Paolo Cresci per la storia dell'emigrazione italiana  

ISBN 9788898173051  

05 I 0403     117043 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fascismo e modernizzazione / a cura di Giuseppe Morbidelli ; con saggi di Piero Barucci ... [et al.]. - Bagno a Ripoli : 
Passigli, 2019. - 300 p. ; 21 cm. - (Biblioteca Passigli) 
ISBN 9788836817047  

05 M 1022     117080 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ultime lettere di condannati a morte e di deportati della Resistenza, 1943-1945 / a cura di Mimmo Franzinelli. - Milano : 
Mondadori, 2005. - 380 p., [8] c. di tav. : ill. ; 23 cm. - (Le scie) 
ISBN 8804543787  

05 N 0843     117107 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

COLL Fiorentino 0050     114919 (1 v.) 

05 N 0798     109616 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------- 

Moretti, Rino  

Cattura e morte di un dittatore : gli ultimi giorni di Mussolini e della Repubblica sociale italiana, aprile 1945 / Rino 
Moretti. - Milano : Mursia, 2018. - 205 p. ; 21 cm. - (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra 
mondiale) 
ISBN 9788842558781  

05 N 0844     117073 (1 v) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --- 

Colarizi, Simona  

Un paese in movimento : l'Italia negli anni Sessanta e Settanta / Simona Colarizi. - Bari ; Roma : Laterza, 2019. - XV, 
162 p. ; 21 cm. - (Storia e società) 
ISBN 9788858138670  

05 O 1252     117075 (1 v) 
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945.0926   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Miraglia, Francesco <1972-    >   

Mondragone : ricerche sul territorio (16.-19.) / Francesco Miraglia, Corrado Valente. - Marina di Minturno (LT) : A. 
Caramanica, 2019. - 58 p. : ill. ; 24 cm 
ISBN 9788874252732  

05 S 0407     116985 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Turchi, Francesco <1979-   >   

Carnevale di sangue : il delitto del prete di Cevoli / Francesco Turchi. - Pontedera : Tagete, 2010. - 159 p. : ill. ; 24 cm 

ISBN 9788865290255  

05 S 0408     112144 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giovenco, Luigi  

Stato giuridico dei segretari comunali e provinciali : commento alla Legge 27 giugno 1942-20., n. 851 / Luigi Giovenco, 
Francesco Bartolotta. - Como : Cesare Nani, 1942. - 295 p. ; 24 cm. 
06 E 0169     117038 (1 v.) 

MIN INTERNO 2282 INT 3531 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Usi e consuetudini vigenti in provincia di Reggio Emilia. - Reggio Emilia : Officine grafiche fasciste, 1934. - 151 p. ; 24 
cm 
In testa al front.: Consiglio provinciale dell'economia corporativa Reggio Emilia.  

06 G 0044     116983 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Consiglio *provinciale dell'*economia *corporativa <Cuneo>  

Raccolta generale degli usi e consuetudini commerciali ed agrari / Consiglio provinciale dell'economia corporativa di 
Cuneo. - Cuneo : Saste, Soc. An. Stab. Tip. Editoriale, 1934. - 237, [10] p. ; 24 cm. - (Serie A ; 10) 

06 G 0045     116982 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Sgrelli, Massimo <1944-    >   

Il cerimoniale : il cerimoniale moderno e il protocollo di Stato : regole scritte e non scritte : manuale per le istituzioni, la 
pubblica amministrazione, le relazioni esterne di impresa e il marketing e per le cerimonie private di matrimonio, 
battesimo con regole di bon ton / Massimo Sgrelli. - 10. ed. completamente riveduta e aggiornata. - Capitignano : Di 
Felice, 2018. - 549 p. : ill. ; 24 cm 
ISBN 9788896883099  

06 K 0273     117077 (1 v) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------- 

Duffie, Darrell  

La regolamentazione del settore bancario dopo la crisi e la liquidità dei mercati finanziari : Roma, 15 settembre 2017 / 
Darrell Duffie. - [Roma : Banca d'Italia, 2017?]. - 211 p. : ill. ; 21 cm. - (Lezioni Paolo Baffi di moneta e finanza ; [13]) 

07 K 0153     117036 (1 v) 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gozzi, Alberto  

L'altro mondo : storia comica degli stati e degli imperi della luna / Savinien de Cyrano Bergerac ; riduzione teatrale  di 
L'autre monde di H. S. de Cyrano de Bergerac  di Alberto Gozzi ; note di regia di Luigi Gozzi ; a cura del Teatro nuova 
edizione. - Parma : Studium Parmense, 1970. - 68 p. ; 24 cm. - (Quaderni di teatro ; 1) 

08 D 0519     116980 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------- 

Primo tempo 1922-1923 / Franco Contorbia. - Milano : Celuc, stampa 1972. - 426 p. ; 22 cm. - (Produzione e 
interpretazione ; 3) 
Tit. dalla cop. - In front.: La lezione impossibile di primo tempo.  

08 D 0520     116974 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ceccherini, Daniele  

Gli oratori delle contrade di Siena : storia, architettura, arte / Daniele Ceccherini. - Siena : Betti, ©2015. - 270 p. : ill. ; 24 
cm 
ISBN 9788875763329  

08 E 0214     117011 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Castra et ars : palazzi e quartieri di valore architettonico dell'esercito italiano / a cura di Claudio Presta. - Roma \ecc.! : 
Laterza, 1987. - XII, 320 p. : ill. ; 29 cm. - (Grandi opere) 
ISBN 884202984X  

08 E 0215     117019 (1 v) 

725.180945   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Di_Gaddo, Beata  

L'architettura di Villa Borghese : dal giardino privato al parco pubblico / Beata Di Gaddo. - Roma : Palombi, [1997]. - 218 
p. : ill. ; 30 cm. - (Groma quaderni ; 5) 
In testa al front.: Università degli studi di Roma 'La Sapienza': Dipartimento di architettura e analisi della città  

ISBN 8876211845  

08 E 0216     117023 (1 v.) 

712.60945632 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO). PARCHI E TERRENI PRIVATI. Roma  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Belli Barsali, Isa  

2: Ville della campagna romana / Isa Belli Barsali, Maria Grazia Branchetti. - Milano : Rusconi immagini, c1981. - 369 p. 
: ill. ; 32 cm. 
08 E 0217     117026 (v.2  In custodia) 

 FA PARTE DI  

*Lazio. - Milano : Sisar, 1970-. -  v. ; 32 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gutheim, Frederick  

Alvar Aalto / Frederick Gutheim. - Milano : Il Saggiatore, 1960. - 128 p. : ill. ; 26 cm. - (I maestri dell'architettura 
contemporanea ; 2) 
08 E 0218     117021 (1 v.) 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mies van der Rohe, Ludwig  

Ludwig Mies van der Rohe / Arthur Drexler. - Milano : Il Saggiatore, 1960. - 123 p. : ill. ; 26 cm. - (I maestri 
dell'architettura contemporanea ; 1) 
Trad. di Carla Pirovano.  

08 E 0219     117022 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Choay, Françoise  

Le Corbusier / Francois Choay. - Milano : Il Saggiatore, 1960. - 120 p. : ill. ; 26 cm. - (I maestri dell'architettura 
contemporanea ; 4) 
08 E 0220     117020 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------------------- 

Negozi moderni : architettura ed arredamento, 306 illustrazioni in nero, 10 illustrazioni a colori. - Milano : G. G. Gorlich, 
1960. - 144 p. : ill. ; 22 cm . 
08 E 0221     117118 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Frauenbilder : historische Fotographien : Tirol-Südtirol/Alto Adige-Trentino / Martin Kofler, Katia Malatesta (Hrsg. = a 
cura di) ; mit Beiträgen von = testi di Luca Bertoldi ... [et al.]. - Lienz [etc.] : [s.n.], 2019. - 149 p. : ill. ; 29 cm 

Pubblicato in occasione della mostra itinerante tenuta in Tirolo, Alto Adige e Trentino nel 2019.  

ISBN 9783200064355  

08 G 0914     116986 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gnoli, Sofia  

Un secolo di moda italiana : 1900-2000 / Sofia Gnoli. - Roma : Meltemi, [2005]. - 282 p. : ill. ; 19 cm. - (Universale 
Meltemi ; 15) 
ISBN 888353428X  

08 G 0915     117006 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Per ben servire l'umanità languente : la complessa genesi dell'Ospedale San Carlo di Potenza attraverso i documenti 
d'archivio, 1810-1870 / a cura di Valeria Verrastro e Angela Castronuovo. - Potenza : San Carlo, 2014. - 105 p. : ill. ; 30 
cm 
Catalogo della mostra. In testa al frontespizio: MIBACT, Direzione Regionale per i beni culturali e paesaggistici della 
Basilicata, Archivio di stato di Potenza; Azienza ospedaliera Regionale S. Carlo. - Sul frontespizio: San Carlo 1810  

ISBN 9788895508740  

08 G 0916     117018 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Italiani nel mondo / a cura di Emanuele Stolfi. - Milano : Mondadori, °2003!. - 171 p. : ill. ; 29 cm. - (Storia illustrata) 

Catalogo di una mostra tenuta a Roma nel 2003. - Testo anche in inglese e spagnolo.  

ISBN 8837021372  

08 G 0917     117042 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 
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Memorie del conflitto, 1918/2008 : *Portogruaro e la grande guerra : catalogo della Mostra / a cura di Imelde Rosa 
Pellegrini, Ugo Perissinotto, Roberto Sandron. - Portogruaro : Comune, 2008. - 143 p. : ill. ; 22x22 cm 

Tenuta a Portogruaro nel 2007-2008. - In testa al front.: Città di Portogruaro, Assessorato alla cultura  

08 G 0918     117071 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Menard, Paul  

Comment installer sa cuisine / par Pierre Menard. - Paris : C. Massin, 1960. - 72 p. : ill. ; 27 cm. - (Meubles et 
ensembles) 
08 G 0919     117119 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Accademia *Nazionale di *San *Luca  

Accademia Nazionale di San Luca : *Annuario 2017-2018 / [a cura di Francesco Moschini]. - Roma : Accademia 
Nazionale di San Luca, 2019. - 157 p. ; 18 cm. 
08 G 0920     117095 (1 v) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------- 

Olsen, Donald J.  

La città come opera d'arte : Londra, Parigi, Vienna / Donald J. Olsen ; traduzione di Adriana Crespi Bortolini. - Milano : 
Serra e Riva, 1987. - 359 p. : ill. ; 29 cm. 
ISBN 8877980052  

08 I 0083     117025 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Testa, Virgilio  

Piani regolatori / Virgilio Testa. - Prima ristampa. - Roma : Tecnindustria, 1951. - 56 p. ; 25 cm. 

08 I 0085     116978 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Enciclopedia per i comuni. - Roma : \s. n.!, 1949-1980. -   v. ; 23 cm 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Pellegrino, Giovanni <1939-    >   

La tutela delle bellezze panoramiche / Giovanni Pellegrino. - Firenze : Noccioli, 1962. - 148 col. ; 24 cm. - (Enciclopedia 
per i comuni ; 121-122) 
Sulla copertina il titolo è: La tutela delle bellezze naturali. In testa alla copertina: Enciclopedia dei Comuni  

08 I 0086     116979 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1953. - Roma : Ministere des affaires etrangeres, stampa 1954. - IV, 528 p., [31! c. di tav. ; 26 cm. + 1 c. geogr. 

09 E 0043     116975 (1 v.) 

MIN INTERNO 0447 INT 82 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Rapport du gouvernement italien a l'assemblee generale des Nations Unies sur l'administration de tutelle de la 
Somalie. - Roma : Ministere des affaires etrangeres. -  v. ; 26 cm. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------ 

2. - Roma : Tipografia del Senato, 1927. - XV, 125, 80, 10 p. : ill. ; 25 cm. 



Biblioteca Dell' Archivio Centrale Dello Stato Pagina 10 di   

09 L 0276     116981 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Collectanea aeronautica : 4. Congresso internazionale di navigazione aerea : Roma, 24-30 ottobre 1927 / [pubblicato 
per cura del prof. L. Silla]. - Roma : Tipografia del Senato, 1927. - 2 v. : ill. ; 25 cm 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Italia : *Amministrazione degli *archivi di Stato  

Rivendicazioni di documenti asportati d'Italia dall'Austria-Ungheria e dai suoi alleati : elenchi : 1 / Ministero dell'Interno, 
Direzione generale dell'Amministrazione civile, Amministrazione degli archivi di Stato. - Roma : Tipografia Camera 
deputati, 1919. - 51 p. ; 25 x 35 cm. 
09 P 0053     116971 (1 v.) 

MIN INTERNO 2946 INT 5977 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Traversa, Antonio <giurista>   

Italiensk-norsk / ved Augusto Traversa og Magnus Ulleland. - Oslo : Gyldendal Norsk, 1959. - 360 p. ; 22 cm. - 
(Gyldendals ordbøker) 
10 B 0374     116965 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Confederazione *fascista degli *industriali  

Annuario industriale dell provincia di Napoli 1939-XVII / Confederazione Fascista degli Industriali, Unione Fascista degli 
Industriali della Provincia di Napoli. - Napoli : R.Tipografia Giannini & Figli, 1939. - 689 p. : ill. ; 26 cm 

10 E 1236     117044 (1 v) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

*Unione *romana *ingegneri e *architetti  

Ingegneri ed architetti della generazione che fece l'Italia / Unione romana ingegneri architetti. - Roma : U.R.I.A., [1961]. - 
275 p., [14] c. di tav. : ill. ; 31 cm. - (Italia ; 61) 
Data della presentazione. - Sul dorso: Italia 61  

10 H 0061     117024 (1 v.) 

V H 0523     14335 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bencivenni, Mario  

2: Il decollo e la riforma del servizio di tutela dei monumenti in Italia, 1880-1915 / Mario Bencivenni, Riccardo Dalla 
Negra, Paola Grifoni. - Firenze : Ministero per i beni culturali e ambientali, Soprintendenza per i beni ambientali e 
architettonici per le province di Firenze e Pistoia, Sezione didattica, [1992!. - XL, 652 p. ; 24 cm. - (Saggi e documenti ; 
103) 
10 M 1078/2     116995 (v. 2) 

 FA PARTE DI  

*Monumenti e istituzioni / Mario Bencivenni, Riccardo Dalla Negra, Paola Grifoni. - Firenze : Ministero per i beni culturali 
e ambientali, Soprintendenza per i beni ambientali e architettonici per le province di Firenze e Pistoia, Sezione didattica. 
-   v. ; 24 cm. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Leonardi, Rosaria  

Cattolicesimo politico di terra jonica : storia della Democrazia cristiana e del Partito cristiano sociale a Taranto dal 1943 
al 1956 / Rosaria Leonardi ; prefazione di Vittorio De Marco. - Bari : Edizioni dal Sud, 2018. - 176 p. ; 22 cm. - (Memoria 
; 53) 
ISBN 9788875532666  
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10 M 6464     116996 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Piano Marshall in Puglia : tra propaganda e ricostruzione (1948-1952) / L. De Frenza ... [et al.] ; prefazione di Vito 
Antonio Leuzzi. - Bari : Edizioni dal Sud, 2019. - 261 p. ; 21 cm. - (Comunicazione, storia e Mezzogiorno ; 9) 

ISBN 9788875532758  

10 M 6465     116997 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leonardi, Rosaria  

Tra atlantismo e scelta araba : Democrazia cristiana e Medio Oriente nell'età del centrismo / Rosaria Leonardi. - Ariccia : 
Aracne, 2015. - 422 p. ; 24 cm. - (Mappamondi ; 16) 
ISBN 9788854883659  

10 M 6466     116998 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

3. RMV : Treviso 1987-2012 : 25 anni di storia / [a cura di Antonio Pedroni]. - Villorba (TV) :   EdizioniAnordest, 2012. - 
269 p. : ill. ; 31 cm. 
10 M 6467     116999 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Banditi e ribelli : die italienische Resistenza 1943-1945 / Istoreco, CultureLabs ; [texte Santo Peli]. -  Köln : PapyRossa, 
2019. - 72 p. : ill ; 27 cm 
Catalogo della mostra itinerante "Banditi e ribelli" in tedesco.  

ISBN 9783894387198  

10 M 6468     116994 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tor Marancia borgata di Roma : dal fango di Shanghai ai colori dei murales / a cura del Tavolo Archivio storico e Centro 
di documentazione sul territorio del Municipio Roma VIII. - [Guidonia] : Iacobelli, ©2019. - 206 p. : ill. ; 23 cm. - 
(Quaderno di Moby Dick ; 3) 
ISBN 9788862524735  

10 M 6469     116993 (1 v) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------- 

Formiga, Federica  

Anche le parole sono in armi : opuscoli e propaganda nella Grande Guerra / Federica Formiga. - Milano : Luni, 2019. - 
267 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm. - (Contemporanea ; 16) 
ISBN 9788879845847  

10 M 6470     117007 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Residori, Sonia  

Nessuno è rimasto ozioso : la prigionia in Italia durante la grande guerra / Sonia Residori . - Milano : Angeli, 2019. - 248 
p. ; 23 cm. - (Temi di storia ; 266) 
ISBN 9788891787231  

10 M 6524     117114 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 6471     117008 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 
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Shamà, Davide  

Gli Afan de Rivera : storia, genealogia e araldica / Davide Shamà. - Venezia : La musa Talìa, 2019. - 575 p., [12] carte 
di tav. : ill. ; 25 cm. - (Cosmo : collana di scritti storici ; 2) 
ISBN 9788894238259  

10 M 6472     117009 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giorgini, Michele  

L'architetto della capitale dell'acciaio : *Cesare Bazzani a Terni (1899-1939) / Michele Giorgini. - Terni : Fondazione 
Cassa di Risparmio Terni e Narni ; Fondo Cesare Bazzani Archivio di Stato di Terni, ©2019. - 333 p. : ill. ; 29 cm 

In calce al frontespizio: Ministero per i Beni e le Attività culturali, Archivio di Stato di Terni. - Volume edito in occasione 
dell'Ottantesimo della morte di Cesare Bazzani e del Centoventesimo del suo primo affacciarsi nello scenario 
professionale di Terni.  
ISBN 9788894164817  

10 M 6473     117010 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Archivio *centrale dello *Stato  

Memorie della nazione : l'Archivio centrale dello Stato : 2015-2018 / a cura di Mirco Modolo e Maria Letizia Sagù. - 
Roma : De Luca editori d'arte, 2019. - 77 p.  : ill.  ; 24 cm 
ISBN 9788865574409  

10 M 6475     117035 (1 v.) 

10 M 6474     117034 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Archivio *centrale dello *Stato  

Memorie della nazione : l'Archivio centrale dello Stato : 2015-2018 / a cura di Mirco Modolo e Maria Letizia Sagù. - 
Roma : De Luca editori d'arte, 2019. - 77 p.  : ill.  ; 24 cm 
ISBN 9788865574409  

10 M 6475     117035 (1 v.) 

10 M 6474     117034 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Caro Professor Ferrari : lettere al presidente  del R. Istituto di Belle Arti di Roma dai suoi più stretti collaboratori : 
1908-1913 / a cura di Barbara de Iudicibus. - Roma : Palombi editori, 2019 (Modena : Diano Libri Srl). - 157 p.  ; 21 cm 

ISBN 9788860608642  

10 M 6476     117031 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Venturini, Fernando  

Libri, lettori e bibliotecari a Montecitorio : storia della Biblioteca della Camera dei deputati / Fernando Venturini. - Milano 
: Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019. - XXII, 476 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di Nomos : le attualità nel diritto. 
Nuova serie ; 7) 
ISBN 9788813370640 (CEDAM)  

10 M 6477     117030 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guzzo, Cristian  

Aleister Crowley e l'Italia / Cristian Guzzo ; introduzione di Christian Giudice. - Brindisi : s.n., 2019 (Wroclaw  
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: Amazon Fulfillment). - p. 196 : ill. ; 24 cm 

ISBN 9781798120170  

10 M 6478     117029 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marino, Giovanni  

Rionero, settembre 1943 : una strage, nessun colpevole / Giovanni Marino, Pasquale Libutti. - Rionero in Vulture : Photo 
Travel, 2019. - V, 175 p. : ill. ; 30 cm 
Ricerca storica di Giovanni Marino e Pasquale Libutti; testo di Pasquale Libutti  

ISBN 9788890730313  

10 M 6479     117028 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tiozzo, Enrico  

La penna di Amerigo Dùmini : articoli, lettere e memoriali di un italiano enigmatico / Enrico Tiozzo. - [Roma] : Aracne, 
2019. - 411 p. : ill. ; 24 cm. - (A14) 
10 M 6480     117033 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------------------- 

Fiori, Lorenzo  

Provenienza e contesto nei sistemi informativi archivistici : tesi di diploma in Gestione documentale / Lorenzo Fiori ; 
relatrice Maria Guercio. - Roma, 2018. - [3], 86 p. ; 29 cm 
In testa al fontespizio: Sapienza Università di Roma. Facoltà di Lettere e filosofia. Dipartimento di Scienze documentarie 
linguistico-filosofiche e geografiche. Scuola di specializazione in Beni archivistici e librari. In calce: Anno accademico 
2017-2018  
10 M 6481 TES 900466 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Costa, Ettore  

L'Internazionale Socialista nella Guerra Fredda : 1945-1951 / Ettore Costa ; relatore Giorgio Caredda, correlatore 
Umberto Gentiloni Silveri. - [Roma, 2015]. - X, 560 p 
In testa al frontespizio : Facoltà di Lettere e Filosofia, Dipartimento di Storia, Culture, Religioni, Dottorato di ricerca in 
Storia, Antropologia, Religioni, XXVIII Ciclo, Curriculum Storia Contemporanea M-STO/04, Anno accademico 2014/2015  

10 M 6482     500931 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Landi, Maria Ruffina  

Antonio Salandra : tesi di laurea / Maria Ruffina Landi ; relatore Raffaele Molinelli. - , [Urbino,1966]. - 427 p 

In testa al frontespizio : Università degli Studi di Urbino, Facoltà di Magistero, Corso Pedagogia, anno accademico 
1965-1966  
10 M 6483     500933 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 

Mangione, Flavio  

Le case del fascio in Italia e nelle terre d'Oltremare / Flavio Mangione. - Roma : Ministero per i beni e le attività culturali, 
Direzione generale per gli archivi, 2003. - XXII, 513 p. : ill. ; 31 cm. - (Pubblicazioni degli archivi di Stato) 

ISBN 8871252209  

10 M 6484     117045 (1 v. Depositato presso stanza Direzione S.Studio) 

09 Hf 0010     112050 (1 v.) 
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10 M 3298     105246 (1 v.) 

10 M 2998     104371 (1 v.) 

725.8042 CATEGORIE GENERALI DI EDIFICI DI SVAGO. EDIFICI MULTIUSO  

725.8042 ARCHITETTURA DI COMPLESSI POLIVALENTI  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Picciotto Fargion, Liliana  

Il libro della memoria : gli ebrei deportati dall'Italia, 1943-1945 / Liliana Picciotto Fargion ; ricerca del Centro di 
documentazione ebraica contemporanea. - Milano : Mursia, \1991!. - 947 p., \8! c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Testimonianze 
fra cronaca e storia ; 172) 
ISBN 8842507792  

10 M 6485     117046 (1 v. Depositato presso stanza Direzione S.Studio) 

10 M 1548bis     97992 (1 v.) 

10 M 1548     84243 (1 v.) 

940.5318 940.5318  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Chiese e vie di comunicazione del 12. Municipio / F. Altieri ... [et al.]. - Roma : Edizioni XII Municipio di Roma Capitale, 
2012. - 68 p. : ill. ; 21 cm. 
10 M 6486     112078 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Martini, Luigi <1945-    >   

Rodolfo Salvagiani cooperatore (1897-1979) / Luigi Martini ; introduzione di Francesco Giasi. - Ravenna : Longo, 2018. - 
203 p. : ill. ; 24 cm. - (Storia) 
ISBN 9788893500074  

10 M 6487     117065 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------- 

Martini, Luigi <1945-    >   

Bindo Giacomo Caletti e il suo tempo : cooperazione e socialismo / Luigi Martini. - Ravenna : Longo, 2017. - 314 p. : ill. ; 
24 cm. - (Contemporanea ; 39) 
ISBN 9788880639510  

10 M 6488     117064 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------- 

Dorissa, Stelio  

Il fronte russo nelle lettere di un alpino della Julia / Stelio Dorissa ; prefazione di Dante Soravito De Franceschi. - Udine : 
Gaspari, 2017. - 158 p. : ill. ; 24 cm. - (Diari e memorie della storia italiana ; 28) 
ISBN 9788875415815  

10 M 6489     117063 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Thau, Maria Vittoria  

Fra Longhi e Procacci : restauro a Firenze nella prima metà del Novecento / Maria Vittoria Thau. - Firenze : Edifir, 2017. 
- 231 p. : ill. ; 24 cm. - (Storia e teoria del restauro ; 28) 
ISBN 9788879708364  

10 M 6490     117062 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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La Cgil, il Salento : 70 anni di lotte per l'emancipazione sociale e la dignità del lavoro : (dall'Arneo a Boncuri) / Salvatore 
Arnesano ... [et al.]. - Castiglione d'Otranto : Giorgiani, 2015. - 230 p. : ill. ; 23 cm. - (La memoria che resta ; 2) 

ISBN 9788890965159  

10 M 6491     117061 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guerrini, Irene  

Fucilati senza un processo : il *Memoriale Tommasi sulle esecuzioni sommarie nella Grande Guerra / Irene Guerrini ; 
Marco Pluviano ; prefazione di Alberto Monticone. - Udine, Gaspari Editore 2019. - 255 p. : 1 ritratto ; 24 cm. - 
(Rileggiamo la grande guerra ; 20) 
ISBN 9788875415266  

10 M 6492     117060 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Origgi, Carlo  

L'ultimo volo dell'aquila : storia dell'ultima missione del tenente pilota Aristide Sarti del 2. Gruppo Caccia dell'A.N.R./ 
Carlo Origgi. - Massa : Eclettica, 2017. - 193 p. : ill. ; 21 cm. - (Aerovie ; 4) 
ISBN 9788897766742  

10 M 6525     117115 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 6493     117059 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gallelli, Erasmo  

Storia della giustizia militare nel Regno d'Italia / tesi di laurea di Erasmo Gallelli ; relatore Mario Caravale. - Roma, 2009. 
- 214 p. ; 29 cm 
In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma. Facoltà di Giurisprudenza. In copertina: Anno accademico 
2008-2009  
10 M 6494 TES 900465 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Non solo pane, ma diritti : il contrastato movimento delle tabacchine salentine nel novecento / a cura di Mario Spedicato. 
- Castiglione : Giorgiani, 2019. - 336 p. : ill. ; 21 cm. - (Cultura e storia / collana della Società di storia patria-Sez. di 
Lecce ; 89) 
Sul frontespizio e in copertina: A Viola Bellezza nel decimo anniversario della morte  

ISBN 9788894969146  

10 M 6495     117051 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ribustini, Luca  

Il mistero della corazzata russa : fuoco, fango e sangue / Luca Ribustini prefazione di Tiberio Graziani. - 2 edizione 
riveduta e ampliata. - Cosenza : Pellegrini, 2018. - 183 p. : ill. ; 21 cm. - (Check-in) 
ISBN 9788868226411  

10 M 6496     117048 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Jabes, Davide F.  

Aircraft carrier Impero : the Axis powers V-1 carrying capital ship / Davide F. Jabes and Stefano Sappino. - [Great 
Britain] : Fonthill Media, 2018  
. - 255 p. : ill. ; 26 cm. 
ISBN 9781781556771  
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10 M 6497     117056 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Storia dell'immigrazione straniera in Italia : dal 1945 ai nostri giorni / Michele Colucci. - Roma : Carocci editore Quality 
Paperbacks, 2019. - 243 p. ; 21 cm. - (Quality paperbacks ; 537) 
10 M 6498     117047 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Zanini, Paolo <1981-    >   

La rivista Il gallo : dalla tradizione al dialogo (1946-1965) / Paolo Zanini. - Milano : Biblioteca francescana, 2012. - XVI, 
238 p. ; 23 cm. - (Studi di storia del cristianesimo e delle chiese cristiane ; 17) 
ISBN 9788879621908  

10 M 6499     117053 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vivian, Cinzia  

Vita e morte di un partigiano : Alfredo Vivian (1908-1944) / Cinzia Vivian. - Canterano (RM) : Aracne, 2019. - 142 p. : ill. ; 
21 cm. - (Tempus : le forme della memoria ; 10) 
Volume stampato con il patrocinio di: Iveser; Aicvas; Amka; Harmonia artis  

ISBN 9788825523638  

10 M 6500     117049 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Corradi, Gianfranco  

Intrappolato dalla guerra : le drammatiche vicende del bersagliere ciclista Alfredo Corradi durante la guerra 1915-1918: 
Carso, Altopiano di Asiago, Monte Pasubio, Valli Giudicarie e Monte Grappa / Gianfranco Corradi. - [S.l.] : [s.n.], 2019 
(Vignate : Rotomail Italia S.p.A.). - 286 p. : ill. ; 21 cm 
ISBN 9788835323204  

10 M 6502     117092 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Appunti di vite sovversive : Civitavecchiesi schedati nel Casellario Politico Centrale : 1894-1943 / di Enrico Ciancarini. - 
Civitavecchia (RM) : Società storica civitavecchiese, 2019. - 134 p. : ill. ; 30 cm 
ISBN 9788898293216  

10 M 6503     117097 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Bollettino / Società storica civitavecchiese. - Civitavecchia : Società storica civitavecchiese, 2004-. - volumi ; 30 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Museo *archeologico e *paleontologico <Asti>  

Museo archeologico di Asti : la collezione dei vetri. - Torino : Regione Piemonte, Assessorato alla cultura, 1994. - 159 
p., \2! c. di tav. : ill. ; 23x24 cm. - (Musei e gallerie ; 2) 
In testa al front.: Comune di Asti, Assessorato per la cultura; Ministero peri beni culturali e ambientali, Soprintendenza 
archeologica per il Piemonte; Regione Piemonte, Assessorato alla cultura.  
ISBN 8876780920  

10 M 6504     117098 (1 v.) 

I musei delle Alpi: dalle origini agli anni venti : atti del seminario di ricerca / a cura di Aldo Audisio, Daniele Jalla, 
Gianluca Kannès. - Torino : Museo nazionale della montagna Duca degli Abruzzi : Club alpino italiano,  
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Sezione di Torino, 1992. - 185 p. ; 21x21 cm. - (Cahier Museomontagna ; 84) 

ISBN 8885903339  

10 M 6505     117099 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Franzese, Paolo  

Dalla monarchia alla repubblica : questione istituzionale e costituzione in Italia, in una relazione dell'avvocato casertano 
Giovanni Franzese / Paolo Franzese . - Napoli : Guida, 2015. - 102 p. ; 24 cm. 
ISBN 9788868661298  

10 M 6506     117054 (1 v) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Raspagliesi, Roberta  

Guido Jung : imprenditore ebreo e ministro fascista / Roberta Raspagliesi. - Milano : Angeli, 2012. - 256 p. : ill. ; 23 cm. - 
(Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 88) 
ISBN 9788820405779  

10 M 6507     117052 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Buonomo, Barbara  

Mausoleo d'Augusto, Pantheon, Piazza Navona : dinamiche di trasformazione : significativi episodi urbani nel sistema 
insediativo del Campo Marzio a Roma / Barbara Buonomo, Fabiana Cesarano, Maria Cristina Lapenna ; con prefazione 
di Giovanni Carbonara e saggio introduttivo di Maria Piera Sette. - Roma : De Luca editori d'arte, 2015. - 246 p. : ill. ; 24 
cm 
ISBN 9788865572887  

10 M 6508     117057 (1 v) 

------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------- 

Storie e testimonianze politiche degli Italiani di Tunisia / a cura di Silvia Finzi. - Tunis : Finzi, 2016. - 339 p. : ill. ; 27 cm 

In testa al frontespizio : Histoires et témoignages politiques des Italiens de Tunisie. - Volume pubblicato per il 
sessantesimo anniversario di Il Corriere di Tunisi, con il sostegno di Ambasciata d'Italia in Tunisia, Istituto Italiano di 
Cultura 
(IIC)  
ISBN 9789973630452  

10 M 6509     117058 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tifo : conflitti, identità, trasformazioni. - Sesto San Giovanni : Mimesis, 2019. - 192 p. : ill. ; 22 cm 

Titolo della copertina. - Contiene anche articoli di diverso contenuto  

ISBN 9788857556109  

10 M 6510     117103 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Zapruder : °rivista di storia della conflittualità sociale! / Storie in movimento. - Roma : Odradek, °2003!-. - v. : ill. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Karlsen, Patrick  

Vittorio Vidali : vita di uno stalinista (1916-56) / Patrick Karlsen. - Bologna : Il mulino, 2019. - XV, 311 p. ; 25 cm. - 
(Istituto italiano per gli studi storici. Saggi ; 2) 
In copertina: Istituto italiano per gli studi storici  
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ISBN 9788815284488  

10 M 6511     117101 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------- 

Le disfatte di Caporetto : Soldati, civili, territori 1917-1919 / a cura di Matteo Ermacora. - Trieste : EUT, 2019. - 172 p. : 
ill. ; 24 cm 
La parola "disfatte" è riportata tra virgolette basse.  

ISBN 9788855110600  

10 M 6512     117102 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ 

Carreras, Francesco  

I brevetti italiani sugli strumenti musicali : elenco sintetico dal 1855 al 2018 con il testo integrale dei brevetti sugli 
strumenti a fiato / Francesco Carreras. - Lucca : LIbreria musicale italiana, 2019. - XXI, 292 p. : ill. ; 31 cm. - (Studi di 
organologia ; 2) 
ISBN 9788855430005  

10 M 6513     117100 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------------------- 

Pescarolo, Alessandra  

Il lavoro delle donne nell'Italia contemporanea / Alessandra Pescarolo. - Roma : Viella, 2019. - 364 p. ; 21 cm. - (Storia 
delle donne e di genere ; 11) 
ISBN 9788833130941  

10 M 6514     117072 (1 v) 

305.4300945   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Passerini, Giorgio <1942-    >   

Parma anni Venti : materiali per una storia del fascismo parmense : 1919-1927 / Giorgio Passerini. - Chiavari : Grafica 
Piemme, 2019. - 937 p. : ill. ; 21 cm 
ISBN 9788895460451  

10 M 6515     117106 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Barausse, Alberto  

Nonostante tanto diluvio di libri scolastici : i libri di testo per le scuole elementari e le indagini ministeriali di Bargoni e 
Bonghi durante gli anni della Destra storica 1869-1875 / Alberto Barausse. - Lecce; Rovato : Pensa MultiMedia, 2018. - 
747 p. ; 24 cm. - (Biblioteca del Centro di documentazione e ricerca sulla storia delle istituzioni scolastiche, del libro 
scolastico e della letteratura per l'infanzia dell'Università degli studi del Molise ; 3) 

10 M 6516     117105 (1 v) 

--------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------- 

I mondi di Riccardo Gualino collezionista e imprenditore / a cura di Annamaria Bava e Giorgina Bertolino. - Torino : 
Allemandi, 2019. - 489 p. : ill. ; 31 cm 
Catalogo della mostra svoltasi a Torino, Musei Reali, Sala Chiablese, 7 giugno - 3 novembre 2019  

ISBN 9788842224976  

10 M 6517     117096 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Quegli oscuri martiri del lavoro e della libertà : anatomia di una sommossa (Tricase, 15 maggio1935) : fatti, protagonisti, 
processo e sentenze / Salvatore Coppola ; prefazione Ninì De Prezzo ; introduzione di Antonio G. Coppola ; appendice 
documentaria e bibliografica di Francesco Accogli. - Castiglione : Giorgiani, 2015. - 287 p. : ill. ; 21 cm. - (La memoria 
che resta ; 1) 
ISBN 9788890965128  

10 M 6518     117108 (1 V. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 5883     114818 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Coppola, Salvatore <1946- >   

Fortiter in re, suaviter in modo : monsignor Giovanni Panico, il diplomatico salentino al servizio della Santa Sede negli 
anni di Pio 11. : la missione diplomatica di Panico in Colombia, Argentina, Cecoslovacchia, Baviera e Saar (1923-1935) 
/ Salvatore Coppola ; prefazione di Marek Smid . - Castiglione (LE) : Giorgiani, 2014. - 334 p. : ill. ; 23 cm 

In testa al frontespizio: Pia fondazione di culto e religione "Card. G. Panico", polo didattico universitario-azienda 
ospedaliera  
ISBN 9788890965166  

10 M 6519     117109 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 5884     114819 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Di_Sante, Costantino  

Il Comitato di Mobilitazione Civile di San Benedetto del Tronto : [l'assistenza alle famiglie povere dei soldati richiamati 
per la Grande Guerra] / Costantino Di Sante. - Ascoli Piceno : I.S.M.L., stampa 2015 (Acquaviva Picena : Fast Edit). - 99 
p. : ill. ; 24 cm. - (Storie e memorie del Piceno) 
Compl. del tit. dalla cop.  

ISBN 9788890711315 (ERR)  

10 M 6520     117110 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

COLL Fiorentino 0095     116117 (1 v.) 

10 M 5716     114460 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

*Ente *gestione e *liquidazione *immobiliare  

Le case e le cose : la persecuzione degli ebrei torinesi nelle carte dell'EGELI, 1938-1945 / a cura di Fabio Levi. - Torino 
: Compagnia di San Paolo, 1998. - 189 p. ; 24 cm. - (Quaderni dell'Archivio storico ; 2) 
Segue: Appendici  

10 M 6521     117111 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 2445bis     102096 (1 v.) 

10 M 2445     99661 (1 v.) 

945.121004924   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Posca, Luciana  

Architetti italiani in Albania (1914-1943) / Clementina Barucci, Luciana Posca. - Roma : Clear, 2013. - 296 p. : ill. ; 30 
cm. - (Antico e moderno ; 3) 
Sulla cop.: Con un saggio di Clementina Barucci. - Abstracts in inglese.  

ISBN 9788838501104  

10 M 6522     117112 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 5490     113698 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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*Ordine degli *architetti *pianificatori *paesaggisti e conservatori di Roma e provincia  

L'archivio storico dell'Ordine degli architetti PPC di Roma e provincia (1926-1956) / a cura di Maria Letizia Mancuso ; 
con la collaborazione di Maria Miano. - Roma : Prospettive, 2015. - 475 p. : ill. ; 24 cm 
Segue: Appendice normativa.  

ISBN 9788898563258  

10 M 6523     117113 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 5702     114408 (1 v.) 

10 M 5701     114407 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------ 

Residori, Sonia  

Nessuno è rimasto ozioso : la prigionia in Italia durante la grande guerra / Sonia Residori . - Milano : Angeli, 2019. - 248 
p. ; 23 cm. - (Temi di storia ; 266) 
ISBN 9788891787231  

10 M 6524     117114 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 6471     117008 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Origgi, Carlo  

L'ultimo volo dell'aquila : storia dell'ultima missione del tenente pilota Aristide Sarti del 2. Gruppo Caccia dell'A.N.R./ 
Carlo Origgi. - Massa : Eclettica, 2017. - 193 p. : ill. ; 21 cm. - (Aerovie ; 4) 
ISBN 9788897766742  

10 M 6525     117115 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 6493     117059 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pomante, Luigiaurelio  

Per una storia delle università minori nell'Italia contemporanea : il *caso dello Studium generale Maceratense tra Otto e 
Novecento / Luigiaurelio Pomante. - Macerata : EUM, 2013. - 451 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di History of education & 
childrenʼs literature ; 5)(EUM > scienze dell'educazione > studi) 
ISBN 9788860563408  

10 M 6526     117116 (1 v. depositato presso Direzione Sala Studio) 

10 M 5218     112468 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ermanno Loevinson : un archivista vittima della shoah / a cura di Salvatore Alongi e Massimo Castoldi ; indice dei nomi 
a cura di Eleonora Cangemi. - Bologna : Il chiostro dei Celestini : Archivio di Stato di Bologna, 2019. - 236 p. : ill. ; 23 
cm. - (I quaderni del chiostro ; 7) 
Seguono, in riproduzione facsimilare, quattro saggi di E. Loevinson. - Scritti in parte già pubblicati.  

ISBN 9788894078169 (Il chiostro dei Celestini)  

10 M 6527     117117 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tromba, Enrico  

I naufraghi ungheresi del Pentcho /E.Tromba, A.Sorrenti. - Castrovillari : Prometeo, 2018. - 171 p. : ill. 21 cm. - (la 
Libreria della Shoah ; 2.1) 
10 M 6528     117050 (1 v  Con dedica autografa) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Studium : città, monumenti e cultura tra 16. e 21. secolo : miscellanea per i vent'anni della "SSF-Società di  
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Studi fiorentini" (1997-2017) / progetto e cura scientifica di Ferrucio Canali. - Firenze: Astralinea, 2018. - 603 p. : ill. ; 24 
cm 
In testa al frontespizio: Bollettino della Società di Studi fiorentini ; in calce al frontespizio: Collana di studi storici, anno 
2017-2018, numero 26-27  
ISBN 9788894869699  

10 M 6529     117120 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Bollettino della Società di studi fiorentini : rivista semestrale di studi storici. -   Firenze : Alinea, [1997]-. - v. : ill. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Per amor di classicismo : ricerche di storia dell'Architettura e dell'Arte in memoria di Francesco Quinterio / progetto e 
cura scientifica di Ferruccio Canali. - Firenze : Emmebi, 2019. - 531 p. : ill. ; 24 cm 
In testa al frontespizio: Bollettino SSF della Società di Studi fiorentini ; in calce al frontespizio: Collana di studi sorici, 
anno 2015-2016, numero 24-25  
ISBN 9788898019618  

10 M 6530     117121 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Bollettino della Società di studi fiorentini : rivista semestrale di studi storici. -   Firenze : Alinea, [1997]-. - v. : ill. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fuhrmeister, Christian  

Die Abteilung Kunstschutz in Italien : Kunstgeschichte, Politik und Propaganda 1936-1943 / Christian Fuhrmeister. - 
Wien Koln Weimar : Bohlau, 2019. - 413 p. : ill.  ;  23 cm 
10 M 6531     117094 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Affortunati, Alessandro  

Riflessi dal passato : storia fotografica di Carmignano dalla fine dell'Ottocento alla crisi della mezzadria / Alessandro 
Affortunati, Giovanni Pestelli ; prefazione di Sauro Lusini. - Prato : Pentalinea, 2019. - 141 p. : ill. ; 24 cm. - 
(Carmignano: archeologia e storia ; 16) 
In testa al frontespizio: Comune di Carmignano  

ISBN 9788898998180  

10 M 6532     117125 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Donatelli, Adalgisa  

Terremoto e architettura storica : prevenire l'emergenza / Adalgisa Donatelli. - Roma : Gangemi, 2010. - 271 p. : ill. ; 30 
cm. 
ISBN 8849220124 (ERR) ISBN 9788849220124  

10 M 6533     117124 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Donatelli, Adalgisa  

Restauro come impegno istituzionale : l'opera di Alberto Terenzio a Roma e nel Lazio (1928-1952) / Adalgisa Donatelli. - 
Roma : Quasar, 2018. - 164 p. : ill. ; 30 cm. - (Percorsi : città e architetture nel tempo) 
ISBN 9788871408859  

10 M 6534     117123 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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D'Amaro, Sergio  

Gente italiana nel mondo : storie e scritture : Atti del Convegno di Studi San Marco in Lamis 14 marzo 2019 / a cura di 
Sergio D' Amaro. - San Marco in Lamis : Frontiere , 2019. - 143 p. : ill. ; 24 cm 
In copertina: Centro Studi J. Tusiani ; CDEC : Centro di Documentazione sulla Storia e la Letteratura dell'Emigrazione 
sulla Campania, Fondazione Monti Uniti di Foggia  
10 M 6535     117055 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gerosa, Alberto <1970 -    >   

Das Italien-Bild in Dmitrij Merezkovskijs Exilwerk : Rezeption und Trauwelt verfasstvon, submitted by / Alberto Gerosa ; 
Betreut von, Supervisor Fedor Poljakov. - [Wien, 2017]. - 100 p 
In testa al frontespizio : Universitat Wien, angestrebter akademischer Grad, in partial fulfilment of the requirements for 
the degree of Doktor der Philosophie, Dr.phil., Anno Accademico 2017  
10 M 6536     500936 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / Frontali Maurice  . - Saint Martin D'Hères : ESTHI, 2017. - 299 p. : ill. ; 30 cm 

ISBN 9791069900943  

10 M 6537/2     116398 (v.2) 

 FA PARTE DI  

*52°. Reggimento Artiglieria, Medaglia d'Oro, 1916-2016 : un secolo di storia : da Gorizia al Don, ad oggi / Maurice 
Frontali. - Saint Martin D'Hères : ESTHI, 2017. - v. : ill. ; 29 cm. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Finizio, Giancarlo  

Luigi Albertini, Gabriele D'Annunzio ed il volo su Vienna  / Giancarlo Finizio. - Voghera ; Marvia Edizioni, 2014. - 
p.31-42 : ill. ; 27 cm 
Estratto da : La Grande Guerra, Storia e storie della prima guerra mondiale, n.14 gennaio/marzo 2014  

10 M 6538     114025 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Artini, Lucio  

English Lodges in Italy in the 18th century : ICOM 2019 : Rencontres Internationales d'Histoire Maconnique, 
International Conference on Masonic History : 1735-1785 A fruitful half-century on both sides of the Atlantic, 1735-1785 
un demi-siècle fécod de part et d'autre de l'Atlantique : Bordeaux, 7,8 et 9 Juin 2019 capitale mondiale de la 
Franc-Maconnerie / Lucio Artini. - [S.l. : s.n., 2019] :. - [46], 14 p : ill ; 28 cm 
10 M 6539     116886 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Attilio Tamaro. - Roma : Tosi, stampa 1948. - 607 p. : ill. ; 28 cm. 

COLL CEA 0055     115842 (v. 1 - Nel volume posseduto è rilegata insieme una parte di uno degli altri due volumi; non 
è identificabile se sia il vol. 2 o il vol. 3; la parte del volume rilegata insieme va da p. 25 a p.168) 
 FA PARTE DI  

*Due anni di storia : 1943-45 / Attilio Tamaro. - Roma : Tosi. -    v. : ill. ; 28 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Centomila documenti : Cronache inedite per la storia contemporanea d'Italia. Parte prima : Vita inquieta a Roma : 
Assedio della città aperta / Curti Vittorio. - Roma : s.n., 1950. - 1-112, 169-192 : ill. ; 28 cm 
Il volume è costituito da una raccolta di articoli tratti da quotidiani  

COLL CEA 0056     115843 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Centomila : dizionario storico enciclopedico di molti italiani d'oggi. - Roma : s.n., 1949. - 1-200, 1-172 p. : ill. ; 28 cm 

L'esemplare contiene nella stessa rilegatura il vol.1 e il vol. 2  

COLL CEA 0056     500935 (v. 1 e v. 2) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fusti Carofiglio, Mario  

Vita di Mussolini e storia del fascismo : *Predappio, piazza Venezia, piazzale Loreto / Mario Fusti Carofiglio. - Torino : 
SET, stampa 1950. - VII, 472 p. : ill. ; 30 cm. 
COLL CEA 0057     115844 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Cosciani, Cesare  

Lezioni di economia coloniale / Cesare Cosciani. - Padova : CEDAM, 1938. - 359 p. ; 26 cm. 

COLL CEA 0058     115845 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Campogrande, Valerio  

Leggi speciali : per la 4. classe degli Istituti tecnici per geometri : secondo i nuovi programmi / Valerio Campogrande. - 
Torino : S. Lattes e C., 1935. - 114 p. ; 23 cm. - (Biblioteca dell'insegnamento commerciale e professionale) 

COLL CEA 0059     115846 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Montanelli, Indro  

Il buonuomo Mussolini / Indro Montanelli. - Milano : Edizioni riunite, [1947]. - 108 p. ; 23 cm. - (Serie polemica ; 6) 

COLL CEA 0060     115847 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Toscano, Mario <1908-1968>   

Le origini del patto d'acciaio / Mario Toscano. - Firenze : Sansoni, 1948. - 207 p. ; 25 cm. - (Biblioteca della Rivista di 
studi politici internazionali in Firenze. Ser. 2 ; 1) 
COLL CEA 0061     115848 (1 v.) 

327.45043 Politica estera dell'Italia con la Germania  

943.086 STORIA. GERMANIA. TERZO REICH, 1933-1945  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Italia  

Codice delle leggi sul lavoro / [a cura di] Lionello R. Levi Sandri. - 3. ed. - Milano : A. Giuffrè, 1974. - XVI, 3025 p. ; 20 
cm. - (Collezione legislativa) 
COLL CEA 0062     115849 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 

Codice civile : libro del lavoro : indice sommario e analitico. - 1. edizione stereotipa. - Roma : La Libreria dello Stato, 
1941. - 228 p. ; 16 cm. 
COLL CEA 0063     115850 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tramontana, Domenico  
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Appendice al Compendio di diritto civile secondo il nuovo codice unificato : il *nuovo diritto commerciale / Domenico 
Tramontana. - Milano : CETIM, 1943. - 114 p. ; 16 cm. - (Cetim ; 171) 
COLL CEA 0065     115852 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pensioni di guerra. - Roma : Provveditorato Generale dello Stato Libreria, 1928. - VIII, P. 1075-1266 ; 16 cm 

In testa al front.: Corte dei Conti del Regno d'Italia. - Estr. da: Codice delle pensioni.  

COLL CEA 0066     115853 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------- 

*Italia  

Codice civile : libro della proprieta. - Roma : Colombo, 1941. - 95 p. ; 16 cm 

In testa al front.: Carta del lavoro.  

COLL CEA 0067     115854 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

*Italia  

Disciplina del fallimento, del concordato preventivo, dell'amministrazione controllata e della liquidazione coatta 
amministrativa / con la relazione ministeriale alla maesta del re imperatore. - 1. ed. stereotipa dal testo ufficiale. - Roma 
: Istituto poligrafico dello Stato : Libreria, 1942. - 190 p. ; 16 cm. 
COLL CEA 0068     115855 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tramontana, Domenico  

Sintesi di diritto internazionale pubblico / Domenico Tramontana. - Milano : Cetim, 1938 (Como, Tip. E. Cavalleri). - 196 
p. ; 16 cm. 
COLL CEA 0069     115856 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Italia  

Codice di commercio : con appendici : 1. Nuova legislazione cambiaria; 2. Concordato preventivo e piccoli fallimenti; 3. 
Borse di commercio e mediazione; 4. Disposizioni. - 18. ed. - Milano : U. Hoepli, 1941. - 339 p. ; 17 cm. - (Manuali 
Hoepli. Codici e leggi del Regno d'Italia / accuratamente riscontrati sul testo ufficiale, corredati di richiami coordinati dal 
prof. avv. Luigi Franchi) 
COLL CEA 0070     115858 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Proudhon, Pierre-Joseph  

La capacità politica delle classi operaie / P. G. Proudhon ; edizione italiana a cura di Giulio Pierangeli. - Città di Castello 
: Il Solco, 1920. - 302 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di cultura politica ; 1) 
COLL CEA 0071     115859 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Churchill, Winston S.  

I discorsi segreti di Churchill. - Milano : Edizioni riunite, [1946!. - 93 p. ; 23 cm. - (Serie polemica ; 3) 

Discorsi pronunciati alla Camera dei Comuni riunita in sessione segreta, 1942.  

COLL CEA 0072     115860 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------- 

*Italia  
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Codice di procedura penale : illustrato con i lavori preparatori / a cura dei dott. R. Mangini, F. P. Gabrieli e dell'avv. U. 
Cosentino. - Roma : tipografia della Camera dei Deputati, 1931. - XL, 481 p. ; 22 cm. 
COLL CEA 0073     115861 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Di_Lauro, Raffaele  

Corso di storia e politica coloniale / Raffaele Di Lauro. - Milano : F.lli Bocca, 1938. - XIV, 269 p. ; 25 cm. - (Biblioteca di 
scienze moderne ; 115) 
COLL CEA 0074     115862 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ 

Supino, David  

5: Della cambiale e dell'assegno bancario / David Supino e Giorgio De Semo. - 6. ed. rifatta. - Torino : Unione 
tipografico-editrice torinese, 1935. - 813 p. ; 25 cm. 
COLL CEA 0075     115863 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Il *codice di commercio / commentato da Prospero Ascoli ... [et al.] ; coordinato da Leone Bolaffio e Cesare Vivante, 
[poi] coordinato [da] L. Bolaffio, A. Rocco, C. Vivante. - Verona : Tedeschi ; [poi] Torino : Unione tipografico-editrice 
torinese. - v. ; 26 cm. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Del_Vecchio, Giorgio <1878-1970>   

Il problema delle fonti del diritto positivo / Giorgio Del Vecchio. - 2. ed. riveduta. - Roma : Rivista internazionale di 
filosofia del diritto, 1938. - 21 p. ; 25 cm. 
COLL CEA Misc. 1     115857 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Ambra, Nino  

Quel Natale di guerra del 1943 ; Perché sono antifascista ; La casalinga / Nino d'Ambra. - Forio : Comune di Forio, 
2015. - 16 p. : ill. ; 25 cm 
MIS05 G 0024     117014 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------- 

La crisi economica ed i contadini del Mezzogiorno. - \S.l.! : Edizioni del Consiglio internazionale dei contadini ; Roma : 
Libreria del P.C.I., 1924. - 13 p. ; 16 cm. 
MIS05 Q 0005     116967 (1 v.) 

MIS05 Q 0004     116966 (1 v.) 

MIN INTERNO 2843 INT 4836 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La crisi economica ed i contadini del Mezzogiorno. - \S.l.! : Edizioni del Consiglio internazionale dei contadini ; Roma : 
Libreria del P.C.I., 1924. - 13 p. ; 16 cm. 
MIS05 Q 0005     116967 (1 v.) 

MIS05 Q 0004     116966 (1 v.) 

MIN INTERNO 2843 INT 4836 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La politica agricola comune. - Roma : Ufficio stampa e informazione delle Comunità Europee, 1965. - 29 p. : tab. ; 30 
cm. - (Documenti di Comunita europee ; 13) 
MIS07 E 0002     116976 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Lodolini, Armando  

Origine e attività del Laboratorio di restauro presso l'Archivio centrale dello Stato / Armando Lodolini. - , Firenze,1956. - 
p.520-534  ;  30 cm 
Estratto da : Miscellanea di Scritti vari in Memoria di  Alfonso Gallo. Firenze S. Olschki, 1956  

MIS08 F 0040     117017 (1 v.  Con dedica autografa dell'Autore) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tegon, Marino  

Le carte veneziane della Gioventù italiana del littorio / di Marino Tegon. - [Abano Terme, 2009]. - p.[141]-149 ; 30 cm 

Estratto da: Venetica, n.2, 2009  

MIS10 M 1219     500930 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

La Valle, Monica  

Tagliacozzo tra antichità e Medioevo / Monica La Valle. - p.47-75 ;  27 cm 

Estratto da : Bullettino della Deputazione Abruzzese di Storia Patria, 2014  

MIS10 M 1221     500932 (1 v  Esemplare in fotocopia) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 


